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A S'1.TDY OF TIlE REACTIONS 0F lAKE COUNTY S1UDENTS 
EO hAVE BENEFI T'ED BY TIlE BERNARD DALY 

EVJCATI ONA.L FUND 

CHAPR I 

INTR0]XJCTI0I; 

Unprecedented in history the Bernard Daly Educational Fund es- 

tablished in 1922 through the will of Dr. Bernard Daly provides a free 

four year college education to high school graduates of Lake County, 

Oregon. This fund estimated in 1935 at a value of 6O9,O83.9l was left 

by the donor with the stipulation that the high school graduate who 

received its benefits be under no obligation to repay the amount re- 

ceived. Any Lake County high school graduate may be considered eligible 

since the will makes no provision for eligibility on the basis of schol- 

arship. The only requisite, other than the resident requirement, is 

that the tu.dent be ttworthytt The word "worthy", however, is not inter- 

preted in the will. 

The fund as established in 1922 provided, in the beginning, money 

enough to send any Lake County high school graduate to college. In 

recent years, however, due to an increasing number of applicants and a 

decreased income from the fund. during years of depression all who have 

applied for a scholarship have not been granted its benefits. Since 

many who applied for a scholarship were not selected, there has been a 



growing dissatisfaction on the part of Lake County residents with the 

administration of the fund. even the authorities of the colleges which 

the Daly students attend have expressed great concern in regards to the 

type of student selected for the seholarthips. Some of the recipients 

have not made passing grades and. many others for various reasons have 

not continued in college until graduation. The benefactors themselves 

have not generally, as a group, been satisfied. with the scholarship 

records that they have made in college. In brief, these factors present 

a series of very trying problems to the trustees of the Daly Thind. 

Because the fund offers unusual opportunities to lake County young 

raen and. women and. presents outstanding problems of administration, it 

proves an interesting and attractive study. To determine, if possible, 

the reasons for the failure for so raany Daly students to complete the 

four year college course, to discover the causes for the objections to 

the administration of the fund, and to question the advisability of 

providing a free college education, constitute the writer's purpose in 

pursuing this stu.&y. 

Since research has failed to reveal a record of any other schol- 

arships comparable to those offered. by the Daly Fund, it is hoped. that 

this study will not only throw light upon the problems previously men- 

tioned. but will actually offer aid. to the trustees of the Daly Fund. in 

solving their present difficulties. It is further desired. that this 

enterprise may furnish a basis for future and. more extensive studies 
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of the Daly Thmd "experiment", and that future Daly students may benefit 

by some of tne reactions and suggestions made by past Daly students 

whose reactions and suggestions are contained in the appendix of this 

study. 

In order to learn some of the causes of the problems which this 

study analyzes, it was necessary to Imow the reactions of Ike County 

residents and the recipients f the fund. After making a preliminary 

study of the records available at Oregon State College, a trip to Ike- 
view was made by the writer to consult siool officials and people dio 

laiew Dr. Daly. Other materials were obtained through correspondence 

and interviews with Daly fund recipients, teachers of Ike County, and 

persons interested in or connected with the administration of the fund. 

The source of information, however, of th greater part of this study 

was a letter and questionnaireiich were sent to all Daly Ptmd bene- 

ficiaries. The letter told of the purpose of the questionnaire and. 

solicited the cooperation of the beneficiaries, while the question- 

naire sought to obtain persial information regarding the recipient as 

well as reactions and suggestions concerning the administration of the 

Daly \ind. 

Originally the answers to the questionnaires were tabulated separ- 

ately accord!n to sex under three headings: Those who had graduated; 

1A copy of the letter and the questionnaire will be found on 
pages 1 to 5 in the appendix. 
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those who viere still in ahoo1; and those who did. not graduate. In the 

tabulated results, 'as given in the appendix f this stu4y, the above 

segregations were not retained. except for cases in which there were 

outstanding differences among the three groups. îbere it was thought 

of value to rrke ccznarisons between statements of the University of 

Oregon and. the Oregon State College students, groupings by schools were 

made. An effort was nade to retain the language of the answers to the 

questionnaire though similar ideas have been merged.. Since the detailed 

results of the tabulated material frm the qu.estionnaire are valuable 

to any one interested in the acto.al attitudes of the recipients, this 

material has been given in detail in the appendix. 

The tables which follow the tabulated answers to the questions are 

composed. of data gathered not nrely from the queationr..aire itself but 

from office records and other sources. In sorne of thses tables the 

classifications of "deserving" ani"non-.deserving" were used. and. refer 

to the financial ability of the recipient to have paid. his own way 

through college. It was the desire to mae each of thu tables self- 

explanatory. 

The basis for all percentages is the tota. possible number for 

the group specified and. if a basis differs from this procedure such 

variation is indicated.. 

1The tabulated results of the questionnaire will be found in the 
appendix pages 8 to 105. 
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To furnish convenient reference for anyone interested in Daly 

students an alphabetical list of Dalr \ind recipients has been given 

in the last pages of the apenlix. 

In this chapter the pnrpose, vahe, and organization of the study 

have been presented.. The history of the Bernard Daly Fmd will be 

given in Chapter II. 



CHAPR II 

HISTORY UP T} BERNARD DALY EDUCATIONAL FuND 

Ittke County, located in the south central pert of Oregon is 

chiefly IflOU.fltaiflOU.8. The territory to which the Daly \md is liuiited. 

is about one-hundred-twenty miles 1on and. seventy miles wide with an 

approximate area of eight thousand square miles. It is larger than the 

State of Massachussetts but had a population in 1930 of only 4,833 per- 

sous, a per capita of about six-tenths of one person per square mile. 

Of the total popu.lation 90.3, are native born whites, many of whom are 

pioneers who settled in the Counr ò.rirg a boom and have been unable 

to realize on th1?investment. The County is not extensively cul- 

tivated due to the lack of rainfall and its mountainous condition. 

Its chief industries are stock raising and 1ucbering. The County 

may be reached by bus and. truck line extending between }amath Falls 

and Ikeview and by a mixed. train running on a three day per week sched- 

ule between Lakeview and Alturas, California. 

Lkeview with a population of 1,799 is the largest town in the 

County, all other settlements having less than 300 inhabitants. The 

only three standard high schools in the County are a seven-teacher high 

school in Iiceview, a two-teacher high school in PLisley, and a two- 

teacher high school in Silver Lake. 

To this County Dr. Daly ca4ne as a young practicing physician in 
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the year 1887 from Lodsvi11e, ntci. He arrived. in Lakeview with 

little money and. lived there a baehelor the rest of hi8 life. By 1900 

he had. accunnilated. some property it lost it all that year in a fire. 

He then nade a trip to Chicago and. it was thought that he borrowed money 

from hie brother, aleo a physician, in order to rebuild his losses. 

This time he ereeted. briek structures which, by renting, provided some 

income. Since that .me the greater part of his wealth waa accumulated 

from live stock and. land. transactions. It was said that he took great 

pleasure In matching his vììts with o thers in speculation and trading. 

Some felt that he really became a financial dictator in the County and. 

that he used. his financial power th his own regardless of the 

consequences. Others felt that he was considerate of the poor and gave 

them the same medical attention as he gave those who could. pay for his 

services. The latter statement is borne out by the fact that Dr, Daly 

in his will bequeathed l2OO annually for a period of ten years to the 

ùikeview Pu.blic hospital which money was to be used to care for ntients 

who were unable to pay. At one time he ave a poor boy employment in 

hi drug store and. helped him throußh school. Later this same boy was 

given a position in the bank in which Dr. Daly owned the controlling 

8 took. 

Dr. Daly served hi state and county in a large way politically 

as a member of the Oregon House of Representatives and. the Senate and as 

a county and district judge. 

He had been retired fim active medical practice for about four 



years and. was preparing for a trip to California when, at the age of 

62, he died very unexpectedly of heart trouble on January 5, 1920. 

!Taich to the surprise of Lake County residents, Dr. Daly had made 

a villi leaving the greater rt of his fortune to an educational Í'tm. 

All it his stock in the Bank of Lakeview was to be converted into cash 

and invested in bonds the income of whicth was to be used for scholar- 

ships. Because of the fluctuating value of bonds the capital ft.nd is 

variable. Owing to the fact that the Daly estate was not closed until 

1928, no official estimate of the value of the educational fund is 

available for the period prior to that year. In 1928 the bank stock and 

Òonds were estimated at a value of 606,736.37 and. in 1935 at .609,083.9l. 

The provisions of the will1were so broad that practically full power vias 

given to the tru.s tees to use the furIs in educating young men and vmen 

of Lake County as thr wished. The only binding stipulations were that 

the interest on the fund be used, "in educating worthy young men and 

MDmen of lAke County, Oregon, in the schools, colleges, and technical 

schools of the State of Oregon". Actually the trustees have interpre- 

ted, "of the State of Oregon", to meen only state controlled schools 

and hence scholarships are not granted for work in private or denomin- 

ational schools within the state. Some vtho biew Dr. Daly perna11y 

1A copy of that part of the will which rtains to the educational 
fund. will be found on pages 6 and 7 in the appendix. 



felt that it was his wish that the scholarships be used by those who 

were not financially able help theriselves through school but the 

tru.tees have not rnad.e sich interjetation of the will. Sons and. 

d.au.ghters of some of the wealthiest persons of Lake County nave been 

sent to col1ee on the fund. 

The will states that the board of directors of the Bank of lake- 

view, the president of the University of Oregon, and the president of 

the Oregon State College be the trustees of the fund. In practice, 

however, the college presidents have delegated their powers to faculty 

nmbers 'àio act as financial advisors to Daly stidents on the campuses. 

Dr. .7. L Atwood. is the Oregon State College representative and Pro- 

fessor O. K. Bu.rrell is the representative from the University of Oren. 

In addition to the financial advisor each campus bas a personnel ad- 

visor for Daly students, Dr. Fraztk Parr at Oregon State College and Dr. 

H. R. Taylor at University of Oregon. The present board. of directors 

of the Bank of lakeview composed. of Mr. Fred. eynolds, president; 

Mr. J. D. Heryford., vice-president; Lr. P. .Prne, cashier; ir. Dan 

F. Brennan, assistant cashier; and Mr. Sam Dicks are the other tru.stees. 

An annu.al neting of the trustees is called. in June with the pur- 

pose of selecting students for the following school year, to solve any 

problems that may have arisen tluough the year and to improve the methods 

of ad.thinistering the fund., Three annual reports are given, one by each 

of the college representatives and one by the Lakeview trustees. These 

reports cover the financial status of the ft.nd, student records for the 
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year and reoomend.atìons for future policies. 

The trustees original].y decided that selections would be on the 

basis of scholarship, teacher ratinßs, ¿nid the ratings of the trustees 

themselves. Lakeview trustees, however, disregarded the scholarship 

criterwith the restilt that students who made poor high school records 

wete selected for scholarships while re of the best students were 

rejected. Though the college reeeentatives had repeatedly recorïended 

improvements for selection of applicants their suggestions were not 

heeded. 

In 1931 the colleges definitely recommended that selections be 

based upon high school rank, personality ratings by teachers, a high 

school content examination, and. a nental ability test. dthough all 

applicants for scholarships were 4ven the suggested tests and a rort 
of the results sent to the Lakeview trustees, the recommendations were 

still not heeded. Feeling the disssatisfaction of Lake County residents 

with the state of affairs, the Lakeview trustees in the fall of 1935 

cal1ed a special neting of the trustees for the ptirpose of setting up 

definite stcndards for scholarship selectious. As a result of the neet- 

ing the wilege represitatives .ere delegated. to formulato a plan. 

on December 13, 1935, they submitted to the trustees in lakeview a well 

defined plan that the scholarship selections be based upon the foll;ing 
criteria: 

a. A type of academic test of proficienr must be given to all 

Lake County hii school students who might be eligible for 

a scholarship. 
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'b. Only students be considered. eligible for the ±\nd. vtho make 

scores that approach a certain minimum sta.ndard to be d.etermined. 

by the conimittee on se1eetion. 

o. Tnat tests be administered., scored., and interpreted. repre- 

8entatives of ìnstitutions of higher learning. 

d. In making the final seleetiona the board select those stu.dents 

making the highest relative standing based upon a number of 

criteria such as proficiency test, high school record, character, 

personality, etc. 

In addition to the above criteria they suggested that the tests be given 

to the students thrighout their four years of high school, that test 
papers be submitted by numbers only, and. that a reconended list of 

students be nade up by a nominating committee from the institutions of 

higher learning. From this list the trustees are then to make their 
final selections. 

Each student selected was originally allowed a maximum of 6OO 

annually for four years. A studt in ndi cine was allowed 6OO each 

year for the first three years and 9OO per year for the last three 

years of training. This allowance was made, however, to only one student. 

In 1928 it was decided that such practice would ßreatly reduce the fimd 

with the result that there vuld be fewer vho could be supported by 

the fu.r.d. The allowance was again restricted to four years of under- 

graduate work at the original Ç6OO maximum. In 1934 the maximum was 

reduced to an annual allowance of 35OO. 
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The student leaves Lakeview with 125 with which to start the first 

term of his college year. Eai month thereafter the sident receives 

a monthly allowance fivm Laloeview through the college office. Eath 

student mast nake a report of hi5 expenclitu.res for the revious month, 

turn in receipts for al]. items purchased. ring thmonth, and submit 

a budget of his estirated. needs for the ensuing month before he cy 

obtain his monthly allowance. Any unexpended anount from the previous 

month is subtracted from the bxdget submitted in order to deteiine the 

month's allowance. oenditures are allowed only for items listed on 

the monthly reort blank1vthich items originally included transportation, 

class dues, tuition, laboratory fees, equipment for classes, board and. 

room, books, ïpewriter rent, and. laundry. Grathml reducations were 

nd.e on the auit of a1bwtnce for transportation, 1indry and. type-. 

writer rent until thj were disallowed entirely. The total nount of 

money drawn eijear then by each stiit is a variable amount. For some 

students it has bei less than :OO r year at the time that the nxi- 

nnim was 6OO. Any monr 'thich may be left over at the end of the schco 1 

year the student returns to I.keview. 

Having thus outlined briefly the histoxj of the Bernard Daly Ed- 

ucational \ind., Chapter three will consider the problems which have 

arisen regarding the selection of students and the disbursement of funds 

and. give personal data gathered regarding Daly fu.nd recipients. 

copy of this blank will be md between pages 116 and 117 in 
the appendix. 
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CHAPTER III 

ANALYSIS AND INTER RETA'ON OF EEìSONAL DATA AND 

ThE REAC ONS OF DALY PUND STUDENTS 

In the fall of 1922, less than two years after the death of Dr. 

Daly and. in accordanee with the will, nineteen students were seleeted. 

as original reipient3 of tue Bernard Daly Edrnational Find. From the 

time of its origin, there bave been an average of sixteen new students 

selected. each year thich has rexlted. in a yearly average of fifty-two 

Daly Fund. students in attendance at Oregon colleges. A total of 2461 

students have been selected for stho1arips representing 181 families, 

or an average of about 1.4 students per family. Of these 181 fnilies 

who sent students to college, 6 sent three members, 2O2 sent two members 

and 73: sent only one member. The number of girls selected. for scholar- 

ships have exceeded the nu.er of boys r about ilJ. There were three of 

the fourteen years, 1922 to 1935 inclusive, in which the number of boys 

selected exceeded the number of girls and two years in which the ratios 

were eQual. The ereentage of boys and. girls vtho applied for 8cholar- 

ships could nt be determined but it is interesting to note that 5 of 

all L:ke Coty high school graduates were boys and 47 were girls while 

43 of these boys and 6l, of all girls were selected for Daly scholar- 

ships. It is irriicateci, therefore, that the girls have fared mach better 

than the boys in numbers selected. for Daly Fand scholarships. 

'Three girls of this number selected. did. not enter college. 
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Table I--NU2ER GRADUATED PROM LM COtTY HIGH SCHOOLS 1IPH T1 3ER 
AID PERCE1TAGES SEIC iDR DAIZ UI' SdHOLA3SHIPS. 

Girls Boys Totals 
Grad. Se1eete Grad. Selected Grad. Selected 

1921-No. Z 9 12 

1922-No. 8 12 15 7 23 19 

150. 46.7 82.6 

1923-No. 15 6 12 9 27 15 
40. 75. 55.6 

1924-No. 8 13 17 8 25 21 
162. 47. 84. 

1925-No. 17 10 13 7 30 17 
58.8 53.8 56.7 

1926-No. 10 7 10 5 20 12 

; 
70. 50. 60. 

1927-No, 10 9 17 9 27 18 
90. 52.9 65.8 

1928-No. 11 10 9 7 20 17 
91. 77.8 85. 

1929-No. 15 11 13 11 28 22 
73.3 84.4 78.6 

1930-No. 18 7 15 10 33 17 
38.9 66.8 51.6 

1931-No. 11 12 18 7 29 19 
109. 38.9 65.5 

1932-No. 24 12 28 7 52 19 
50. 25. 36.6 

1933-No. 20 16 26 7 46 23 
80. 26.9 51.2 

l934NO. 31 7 19 12 50 19 

; 

22.5 63.2 38. 

1935-NO. 22 5 30 3 52 8 

22.7 10. 15.4 



Table IB--COMPARISOL OF THE NU1IBER OF HIGH SCHOOL GRADUATES FROM LAXE COUNTY WITH THOSE FROM ALL 

OREGON HIGh SCHOOLS WHO ENTERED UNIVERSITY OF OREGOI AND OREGON STATE (1929-1936). 

Tota1 Attended 
High School Attended U. of O. Attended O. S. C. U. of O. & O. S. C. 

Graduates All Lake All Lake All Lake 

All Lake Oregon Couiti Oregon CoulLty Oregon County 
Oregon County No. % No. % No. No. % No. % No. % 

1929-30 6537 28 725 11.1 8 28.6 838 12.8 13 46.5 1563 23.9 21 75. 

1930-31 6342 33 765 12.5 3 9.1 865 13.6 12 36.4 1630 25.7 15 45.5 

1931-32 7855 29 549 7. 3 10.3 748 9.5 15 51.8 1297 16.5 18 62.1 

1932-33 8382 52 449 5.4 7 13.5 477 5.7 12 23.1 926 11.3 19 36.6 

1933-34 9782 46 497 5.1 7 15.2 526 5.4 12 26.1 1023 10.5 19 41.3 

1934-35 9150 50 679 7.4 5 10. 838 9.2 12 24. 1517 16.6 17 34. 

1935-36 9731 52 736 7.7 4 7.8 967 9.9 2 3.9 1703 17.5 6 11.5 

Totals 57779 290 4400 7.6 37 12.7 5259 9.3 78 26.8 9659 16.7 115 39.7 

al 
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From table I and graph II we see that in the years 1922, 1924, 

and 1928 the greatest percents of kdce Ootmty high school graduates 

were selected for scholarships and. that since 1928 there has been a 

grathial decrease in the percentages selected. By reference to graph I 

we see however that this is not csed by a decrease in the numbers 

selected except for the year 1935 Ùit rather to an increase in the number 

of graduates from Ike County high schools. The number of Lake County 

nigh school graduates has increased 57 since 1932. 

Of the three Lcke County high sthools, Lakeview has had 57 of 

all its graduates selected for scholariips rihile Silver Ike has had 

only 41 and Paisley 37. This difference in percentages rry be ex- 

plained. by the difference in the number who have applied for scholar- 

ships from these three high schools; however, specific data regarding 

this fact could. not be obtained. 

By referring table XIII we fir that 51% of all students se- 

lected for scholarships chose attend Oren State College, 36.7% 

chose University of Oregon, id only 12, the Norrrl schools. The 

Norr.1 schools attracted iefly girls as only 2.7 of all boys have 

attended Noriral school. Oregon State College, however, attracted twice 

as nny boys as did. the University of Oregon v.ith a percentage ratio 

of 62 to 32. Both the University of Oregon and Oregon State College 

claimed the same number of girls. 
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Since much of the personal data regarding Daly students vias ob- 

tained. from answers to the questionnaire, rnu.ch of our discourse must 

be restricted to the group that answered the questionnaire. Of the 

243 who actually attended college on the Daly F'u.nd, eight were selected 

in the spring of 1935 after the uestionnaire was s&t to Daly recip- 

ients, three of the past Daly recipients are deceased and three of the 

questionnaires viere returned. A total, therefore, of 232 received the 

questionnaire and. about 62 then of that nuniber, 82 girls and 62 boys, 

answered the questionnaire. The percentages of both the girls and the 

boys who answered. were about the same. A total of about 4 more of 

Oregon State College students answered. than did University of Oregon 

students and about 12 more than of the Normal students. The jup in 

school at the time of the zvey was very cooperative since a total 

of 86 answered, For this group 9 more of Oregon State College students 

answered than University of Oregon students and 24 more than of the 

Normal students. Of those in school the freshman class was the least 

cooperative. It was interesting observe that the three entering 

classes, 1925, 1926, and 1930, sent in the least percentages of responses 

to the questionnaire id were also the classes which graduated the 

least percentage of their enrollnnt. Next to the group in school, 

the college graduates were the most responsive since 73 of all Daly 

nd graduates answered while only 3377 of the non-graduate group re- 

sponded. Those Daly students rated as able to pay their own way through 

college were more responsive than those rated as unable to pay their 
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own way by a percentage ratio of 82 to 54. Of those unable to pay their 

own way the girls were more cooperative than the boys by l5 while of the 

group able to pay the 1ys responded. by 2O more than the girls of the 

same group. 

Daly students tho bad moved into the county since the establish- 

ment of the FLiM comprised 25of the group, vthile 57 had lived in the 

county all their life. Daly Fund graduates seemed to leave the county 

in greater percentages than the non-graduates, since only 28 of the 

graduates were still living in the county while 63 of the non-graduates 

retained. their county residence. A greater percentage of the graduate 

girls bad. a tendency to stay in their hone cuunty than did. the percent- 

age of the graduate boys. In 1935, 'i7 of the graduate girls were 

nking their home in Lake County as against only l7 of the graduate 

boys who remained. The percentage of 1th the girls and the boys for 

the non-graduate grouc was about the same. The same percentages in 

the later group cì pbably be accounted for by the fact that some of 

the girls who marri ed. coulC move from the county and have a neans of 

support viille the boys lacked. training for an occupation which would 

give them security outside the county. Although a large percentage 

left the county, 62 of the graduates and 87 of the non-graduates 

stayed within the borders of the State of Oregnn. Here again there was 

a greater percentage of the graduate girls than of the graduate boys 

who were content to stay within the State of Oregon although of the 

1Percentages in this paragranh refer only to those who answered 
the questionnaires. 
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non-graduate group a greater peroitage of the girls left the state than 

did. the boys. 

About 23 of all Daly sth.dts viere financially able to attend 

college without the assistance of the fund. This group represented 

about 26 of all families benefitted. by the fand. Of those who were 

rated financially deserving, ll, were able, according to their own 

statements, to help themselves at least part wa through school without 

the assistance of the Daly Fand wiile 4l of those who were able to ay 

their own way denied such ability. At the present time about 3O of 

those who are in school are able to pay their own way through college. 

Lany of the Daly students have spent the maxinum amount allowed. 

from the Daly Fund while others have spent as low as 33l per year when 

the niaxìn.m allowance was still 6OO. The average sum spent by all 

Daly students has been 3492 per year. This figu.re is a little low, 

however, since sor.ìe of the students &io started. school in the fall did. 

not remain in college throughout the school year. Since the items for 

which expenditures from the fund. ni.y be made are lirai ted in number and. 

the maximum allowance for board and. room is 27 per month, students 

must adapt their stndard of living to the allowance unless they have 

money of their own to use. 

The llege majors selected by the Daly students .*hows varied 

interests among the county group. The 144 students who answered the 

cu.estionnaire had selected. 31 different college majors and. those viho 

were in school at the time of the survey were registered. in 21 differ- 

ent fields. ducation, claiming l7, was the most popular field., 
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Commerce rated second with 13% and Home Economics third with 8%. 

Eighty-one percent of all vtho took Education were girls. 

1ìile in college 79%1entered tht. twenty-nine different student 

activities in vàiich sports ranked first with 24% participating, college 

politics second with 17%, college publications and honor societies third 

with 15% each. Past Daly students did not show as nxch interest in 

college politics as does the group now in school. Twice as many girls 

have participated in school politics as have boys. 

Forty-seven percent of all who answered the questionnaire had 

joined a fraternity or sorority but twice as many boys as girls had 

joined a Greek Itter Society. For the group in school the percentages 

of boys and. girls who had joined a fraternity or sorority were both 

twice as great as the percentages for past Daly students. 

To help pay for their college expenses, forty percent of the 

students had engaged in twenty different kinds of work in addition to 

their school rk and student activities. Among the Daly Po.nd grad- 

uates the percentage of girls vtho did outside work was about the same as 

that of boys but the percentage of the boys in school who did outside 

work was greater than that of the girls in school. 

According to table II we note that Daly student grade averages 

were for most years only about student body average or below. Since 

students must obtain a grade point average of one in order to graduate, 

1Percentages in this paragraph refer to those who answered question- 
naire. 



Table II--A COMPARISON OF SCHOLARSHIP RATINGS OF DALY STUDENTS WITH STUDENT BODY AVERAGES 

Those Who Attended University of Oregon Those Who Attended Oregon State College 
School Average All Daly Student Daly Student Average All Daly Student Daly Student 
Year Student Body Average Difference Student Body Average Difference 

1926-27 83.6% 84.7% -1.1% 

1927-28 83.6% 81.5% -2.1% 

1928-29 83.2% 81.5% -1.7% 

1929-30 2.98* 2.58 -.4 l.31(GPA) 1.07 - .24 

1930-31 2.85 2.86 -.01 1.34 .94 - .40 

1931-32 (Not Available) 1.30 .93 - .37 

1932-33 1.3 1.16 -.14 1.40 1.14 - .26 

1933-34 1.35 1.37 -.02 1.48 1.29 - .19 

1934-35 1.35 1.42 -.07 1.44 1.07 - .37 

*Figures other than those rarked percentage are grade point averages but several changes were 
made in the grading system at the colleges. 

Cn 



26 

we find, that some Daj' siudents were unable to make such avera'es. It 

will he noted that for the school years 1930-31 and 1931-32 that Daly 

student averages were below the necessary standard for graduation. 

Twenty-two or about 15.3> of the 144 vtho answered the question- 

naire had been chosen members of at least one honor society. There were 

l9.5 of the girls vio were chosen as cipared to 97: of the boys. 

Assuming all the Daly Fund honor students answered the questionnaire 

there would still be about nine percent of all Daly students who had 

been elected to an honor society. College records show that about 

l5of all college students are elected to nmbership in honor societies. 

0f all Daly students tho attended Normal school 58 have grad- 

u.ated, 54 of all tho attended University of Oregon and 4l.5 of all who 

attended Oregon State College have graduated. This gives a total of 

48.5 of all Daly students tho have graduated from college as compared 

with approximately 3O2of the average college classes who graduate. 

In addition to the 48 vtho graduated, there were l3; more remained in 

college for four years but did not graduate. The total percentages of 

the boys and girls o graduated were about the aame. At Oregon State 

College 8O more boys graduated than did girls while the only two boys 

who attended, Normal school did not graduate. Of all the Daly Bxnd 

graduates, 43 graduated from the University of Oregon, 4l from the 

Oregon State College, and. 16% from Normal schools. 

1A study nade by Professor F. O. LicLallan, Research Professor of 
Electrical Eng., O.S.C., shows that in 1934-35 there were l4.7 of all 
O.S.C. students elected to an honor society. 

2Percentage given by registrar's office at O.S.C. and. U. of O. 
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b1e 111--THE 1UMER AND PEIWENTAGES OP EACH ENTERING 
CLASS V&I O GRADUATED PROM COLLEGE. 

No. No. Percent 
Year Entered Graduating Graduating 

1922 19 12 63.2 

1923 15 9 60. 

1924 21 15 68.3 

1925 17 5 29.4 

1926 12 5 41.7 

1927 18 9 50. 

1928 17 10 55.6 

1929 22 13 59.1 

1930 17 2 11.8 

1931 19 8 42.1 

Total 177 88 49.7 

It will be noted that the 1924 group had the greate8t percent graduate 

while the 1930 clas3 had the lowe3t percent graduate. The greater number 

of the latter o1as dropped. out durino their 8eeondor third year in 

s oho o 1. 

0f those who had answered the questionnaire, and had graduated 

from college, abou.t 34 had. attered sQhool since their graduation and 

the length of time that each attended varied from one ammer session to 

four years of additional traïning taken in fourteen different colleges. 

Two-thirds of those who had. taken additional traini:.g had. oursued two 

or more semesters of work. Only about l3 of those who had not grad- 
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uated while on the Daly Thind had taken additional training, however, 

37 of them still had. hopes of graduating from college at sorne time in 

the Í\iture. 

according to the questionnaires there were only 6 of past Daly 

students unemployed. Of those employed some viere in business for them-. 

selves, some were holding responsible positions and others were engaged. 

in makeshift rk. There were fifteen, ten girls and. five boys, in the 

teaching field, three in office work, two practicing law, and. one person 

in each of the other types of vrk listed in the appendix. Twenty-four 

or about 5O of the girls stated that they viere married and not engaged 

in an occupation outside the home. 

Fifteen percent of those who responded to the questionnaire, 

judged that less than 5O of all Daly students really appreciated the 

use of the Fund while l4 rated all Daly students appreciative. One 

person made the statement that only lO appreciated. the use of the money 

while in school and 75 realized its value after entering upon their 

life work. It seems evident that sorne Daly students feel they deserve 

the money and. that it is owed to them. This attitude causes those 

who do not receive a scholarship to feel that they have been cheated. 

"':.'e might as well use the moray as someone else", is the attitude o 

others. One girl stated that it probably meant more to her parents 

to have her in college than it actually meant to her. Lost of the Daly 

students appreciate the Daly Fuid because it has given them an oppor- 

tunity to attend college. seasons as to why the young people sought 

the use of the Daly F\ind were expressed as wanting training for a 



profession and a better standard of living. Social benefits, experience 

away from a small town, nd more financial imiependence from parents 

were other reasons expressed as desiring the fund. The girls seemed 

to feel the social handicap which would result through the lack of' a 

college education. Two girls actu.ally stated that they went to college 

for a good time. 

In rating the value of their college training, the Daly students 

felt that a college eckcation gave direction and purpose, a finer sense 

of vaues, and. a greater appreciation of and a broader outlook on life. 

One girl even stated that she vias grateful to the Daly fund for her 

husband whom she had met at college. To those who did. not graduate, 

college life gave experiences which Lake County could. not offer them. 

Recipients felt that the Daly Pu.nd had. raised the standards of Lake 

County people, had brought in a great many new ideas through 3tu.dents 

sent to college, had 1lped to draw people and iithistries to the County, 

and in general improved the outlook for those vio made their home in the 

Counr. About lO really doubted if the fund. was an asset to the County 

even though it might have been to the ir.ividuals benefited. by the fund. 

Many able young ople, after attcling college, diu not return to make 

their home in the County. Some vho are not able to benefit by college 

education and yet bave been forced to attend school through social 

pressure, returned, feeling that they were failures and dissatisfied 

with positions which they foxnerly enjoyed. Lake County high schools 

have been severely criticised for not giving their students adequate 

preparation for higher education or satisfactory training for life in 
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the County. 

Daly students feel inferior to college sti.ents from other corn- 

ntunitiea due to their poorer hi shoo1 training and more limited 

social background.. Mjustment to college list has therefore been more 

difficult for Daly students. During high school years, sorne Lake County 

students have resorted to using their "political pull" and to flatter- 
Ing teachers and trustees in order to gain a scholarship. Teachers in 

turn have used their power of recomendation for a scholarship as a 

disciplinary weapon. In college, Daly sthdents feel that if they ke 

poor grades, they are rated as unappreciative of the scholarship. If 
they do fail at college and return to Lake County, the fact is made 

public in such a way that they are shamed and. brar.ed as unvorthy. 

They would rather be independent of the fund. than endure the hurnili- 

atjon, Daly students thus question the fairness of the college faculty 

expecting them to nke grade averages ecjuivalent to those of other 

scholarship students. If after graduation a Daly stident does not ob- 

tain a position which Lake County residents deem proper, stidents are 

regarded. as social outcasts. 

Families are accused. of moving into the County just to receive the 

benefits of the fund. According to the trustees ruling a student need 

live only four years in the county to satisfy the resident requirernent 

of the will. It has not been necessary that the family continue to 

live in the county after the son or daughter has been selected and has 

started college. On the basis of political favoritism thirty percent 

of those who answered the q.ueationnaire objected to the methods of se- 
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lecting students for scholarship. This croup were students who had. 

received scholarships. Further criticism intimated that students a- 

gainat whom the trustees had a grudge were denied a chance to benefit 

by the fund. Relatives of the trustees were retained on the fund though 

they nde por grades. Some fand.lies had three on the fund. while other 

families were unable to obtain the use of the fund at all. It was felt 

that the trustees did. not obtain enough information regarding applients 

to make intelligent selections. Some of the more able students do not 

apply for the fund it thr feel there is a chance they will be turned 

down for a political rea3on. One student who had made use of the fund 

admitted that he was not titled to it since he failed/in high school 

and had. to take six subjects in his senior year in order to graduate. 

1Iary recipients have objected to the wealthy being selected. for scholar- 

ships as long as poor students with the ability to benefit by a college 

ed.ucaion had applied. A few felt that Lkeviewbtudents were getting 

preference in percentage ol' selectiona. 

A statement was made that trustees were not comnnicative with the 

students on the campus and. that it wa difficult to obtain axrj inform- 

ation from them, and. that they criticised. courses taken by recipients 

while they knew nothing about the courses or what such courses might 

mean to the students taking them. The general attitude was expressed 

that the trustees '.ere directing the fund in order to gain benefits for 

themselves and the bank rather than for the :ood of the county. 

Monthly expense accounts seemed to be the basis of much grief and 

trouble with students as well as with the administration. These accos 
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seemed to involve a Creat deal of ding aad petty di8honesty. It 
was diffiu1t to veriÍj the reeeipt$ of expenliture offered. by the 

students. My essential items viere disallowed 'th the result that 

it is impossible for a poor stud.ent to accept the Daly scholarship 

unless he is able to earn part of his way. After reaching the campus, 

students exoerienced. difficulty in getting work as students without 

acholarships were given preference. Anions those in school there was 

of course ì expressed dissatisfaction .th the reduction of the 

maxinBlIn allovianee from Ç6OO to ;500 in 1934. 

The trustees 1.1ere criticised severely for not having an annual 

audit of the find. The people felt there via.: a possible divertin.r< of 

the ftnds for personal use. In 1935, since the questionnaires were 

received., the first audit of the fund. vías made. 

Daly stidents tho decide that thr wish to get married are, ac-. 

cording to the rules outlined b the trustees, automatically dropped 

from the fund. The question is raised as to whether a great injustice 

is not done in such cases. 

These problems, as presented., give one a fair picture of the tur- 

moil in Lake County over the Daly ftnd but recipients have made sug- 

gestions thich may prove practical solutions to some of the problems. 

It was su,gested that a very thorough inspection &id evaluation of the 

Lake Couty schools be made to detertnine if something cld not be 

done to raise high school standards and thus improve the educational 

background of Daly students. The students believed that many of the 

problems could be eliminated. through an honest basis of' student se- 
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lections based on merit with ith criteria as scholarship, character 

and financial need. A few felt that high school teachers recon endations 

were of little value since they were apt to be prejudiced. They firther 

recommended that less power be given to any one man, that one of the 

board members be a resident of the north end of the cou.ity, and that 

the trustees be persons tho understand the problems of poor people. 

They pposed that the scholarships be awarded by experienced educators 

from the state colleges rather than by Ike County people who Imow little 
about the qualities of a good college student. About lO stated that 

students able to py their own way should not be selected and that 

those who could jy part of their way be reuired to do so. It was 

advised that Lake County did. not place confidence in the present ti-us- 

tees since they had selected so nxy sdents who failed in college. 

Some students siggested. a very close check on expense accounts while 

others recomiended. that expense accounts be discontinued and a flat 

$U be given each student. Several recoriì:ended that tuition and major 

expenditures be made directly through the loan office rather than by 

the student. Stulents wanted. typewriter rent, laundry and. transportation 

again all-'wed as items of expense. Those who were caught by the re- 

duotions made in. allowances recorLnended that hereafter changes be made 

to ap9ly only to students newly selected. As a result of these sugges- 

tions it vías recommended that the trustees .y more attention to ross 

expenditures rather than details. 

The Daly Clubs on the two campuses were declared useless by some 

since there was no common interest around which a club program could. 
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be built. Others su.ggested. improving the programa of the present Daly 

Clubs, call a yearly college neting to do honor to Dr. Daly or a dis- 

banding of the clubs entirely. Comparisons showed that l7 of University 

of Oreon students and 40» of Oregon State College students rated the 

Daly Clubs as doing 7orthwhile things. The sar objections to the clubs 

were expressed by both groups. Lore girls rated the clubs as being of 

better value. 

Even though moat reactions showed a belief that the recipients 

should not pacj back the money received from the fand, they did feel 

that some moral obligation should be attacthed in order to rrke recip- 

ients feel more appreciative. Several thought that they had. a tendency 

to relax and. "coast" as a result of having the money come too easily 

but the majority of students asserted. that they rked just as hard. as 

if they were spending their own money. One boy even stated that he 

intended, to rey with interest the money received from the scholarship. 

0f those who responded to the questionnaire, 23% felt that it was 

unfair to drop students because they married. Equal percentages of 

boys and girls objected. to disqualifying students who mrry. In addition 

to the 23% two girls and one boy felt that the restriction vías fair for 

girls but that a boy should be allowed to continue in school if he 

nrried. It was the opinion of a few that after a girl married, a 

college education was of no Írther use to her and that it vías only 

for girls vtho wished to prepare for a career. Forty-two percent of Daly 

students who did. not graduate were opposed to the restriction. This is 

probably due to the fact that a greater percentage of this group viere 
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not allowed to graduate becse they got married. Those who supported 

tne present ruling surmised that rnary vould go to college with the sole 

purpose of getting a husband or wife, and that early marriages would 

be encouraged. College education according to their statements should 

come before marriage. They felt an unmarried student would have more 

tiie for study with undivided attention while those opposed to the ruling 

argued that the married student was more sincere and. had more time or 

school work, was just as ..orthy, and had just as ximch need for a college 

education. They stated. further that loxg engagements were objectionable, 

married students viere more economical ansi that marriage was an ultimate 

goal rather than a handicap. 

Marriage did play a large part in beepinß the non-graduate group 

from being listed amone the graduates since 2O of them got married. 

The lack of funds to suppleirent the Daly money stood. in the way of 

graduation for 13%, t girls were expelled from college, and one girl 

stated that one year of college was all that she desired. Some students 

left school to go to work, while others did not get in their recuired. 

.thjects, had their course changed, lost interest in college work or 

became di scouraged. 

If it were possible to live their college li over again half of 

the Daly students thought that they wild do some things differently. 

Some of the changes suggested were: to try for better grades, obtain 

more social contacts, select another course, take part in school activ- 

ities, depend less upon a faculty advisor, stay away from other Da]1y 

students, and try to find. out more about college before going to the 
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cvpus. One of the girls tho was expelled from college stated that she 

should have insisted upon a hearing vthen accused of something that she 

did. not do. Another girl was allowed two years on the Da]j ?und at 

college iich she did not take the to the fact that she did not have 

adequate clothes but she stated thit if it were to do over again she 

vu1d have om anything in order 1z have finished college. One girl 

stated that she would have learned how to jd expense accounts as was 

done by other Daly students. 

The advice given for the benefit of future Daly students was 

presented by 79 of the group viho respoed to the questionnaire and 

includes a long list of valuable suggestions bearing marks of costly 

experience. By reference to question 22 in the appendix there will be 

found a complete list of these recomrendations. A few of them as 

stated were: the need for starting work at the beginning of the semester 

yQar 
and for realizing that college was not a fou.rvacation; that studying 

in college was 9O; harder than in high sthool, and one should master 

the work each day; that it is necessary to decide on a life work and 

stay viith it; and that one should take part in social life. It was 

recoimended that students have money in addition to the Daly \md 

allowance, that they learn more about college before going to the carnpu.s 

and. realize t:e handicap of Lake County background. The need. for the 

enjoyment of college work was expressed by several, Time spent at 

college was referred to as the most carefree period of life and the 

life which followed was not "a bed. of roses". Others .ished to warn 

Í'ature Daly students that not all moner came as easily as the Daly 



fiuid ehecks ana. that stich an opportunity for Ike County young people 

came only once in a lifeti..e. 

The abject ritter of this chapter lias presented data regarding 

Daly fund recipients and their reactions to the administration of the 

fund. The swary and the conclusions reached as a result of the stuj 
are presented in Chapter IV. 
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cI{a_P Iv 

SUIV.kRY, corcx. iois AUD REco!IWATIo:3 

The Berrrd Daly Educational nd, as far as research reveals, 

is the only lurid of its kind. The interest on the capital, v].ued at 

6O9,OOO and left through the will of Dr. Bernard. Daly, is ised to 

provide a free college ethication to high school graduates of Lake County, 

Oregon. During the fourteen years of its existence, a nuciber of prob- 

lems have arisen to complicate the athinistration of the finid. The 

pu.rpose of this study is to discover, if pocsible, the specific nature 

of certain of these problems and tt suest possible solutions. 

The approach in this study was tue sending of a questionnaire to 

all of those individuals who have benefitted. by the fund. Reactions given 

on these questionnaires and. in personal letters serve as the chief 

basis of the study. Of the 235 students to whom questionnaires were 

sent, 64 took advantage of the opportunity to offer their criticisms 

and reactions, In addition to giving some personal facts concerning 

themselves, they commented on the methods of selecting students for 

Daly scholarships, the problems encountered b Dalr students, and the 

administration of the fund. 

A summary of the reactions indicates that the students believe 

that the selections to the fund have not been made on a sound basis, 

that Daly students did not receive adequate preparation for college 

vvrk, and that in the administration of the fund. there are problems 

which have their influence upon Daly students. 
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As solutions to these problema the students recornended the ap- 

pointment of a committee on selections to be made up of educators from 

the state colleges, that selections be nude on the basis of merit only, 

and. that specific changes be rade in administering the ftnd. 

A ru2nber of conclusions based upon the findings of the study 

are presented following this sumnary. In addition the writer offers 

several suggestions and. recomdations for the guidance of those who 

administer the Bernard Daly Educational E\ini. 

The findings of this survey warrant the following general con- 

dus ions: 

1. It is believed that a large majority of the Lake County high 

school graduates who benefited by the Daly Fund would have been unable 

to attend. college without some fincial assistance. 

2. Daly students vàio are not financially able to supplenent the 

money they recieve from the Daly Fund are forced to earn part of their 

way in college. 

3. 3ome students are unable to accept a Daly scholarship because 

they cannot supply the moner needed to supplement the Daly allowance. 

4. In selecting students for Daly scholarships, superior intell- 

ect has often been disregarded. 

5. There has been a growing criticism regarding the administration 

of the Daly Fund. 

6. A greater percentage of scholarships has been aviarded to Lake- 

view high school graduates than to those of other high schools in the 
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county. 

7. There has been a large increase in recent years in the number 

of students graduating fron. 11.ke County high schools. 

8. L:ost, but not all, Lake County high school graduates apply 

for the find. 

9. Due to the Daly nd a zmch larger percent of high school 

graduates attend college f ro Ike County than from the rest of the state. 

10. Daly students who fail to succeed in college attribute their 

difficulty to a poor high school preparation, lack of ability, and 

di sinterest. 

11. Coming from an agricultural background, the Daly students 

exhibit a surprisingly wide variety of interests as indicated by the 

large number of major fields chosen at college. 

12. The oercentage of Daly students joining fraternities and 

sororities has been increasing within recent years. 

13. Daly Clubs are not popular with Daly students although they 

feel obligated to attend club meetings. 

14. Daly stuents believe college experience to be very valuable 

even when they do not graduate. 

15. The majority of the Daly studáits do not return to live in 

Lake County after college graduation. 

16. The n.rriage restriction imposed upon Daly students is not 

popular with the group. 

As a result of this study, the following changes in the admin- 
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istration and policies for the Daly Pund are recommended: 

1. The trustees should place the responsibility of selecting Da] 

students in the hands of a committee representing the state colleges 

to which students are sent. After the first year the collee which the 

student attends should decide whether the individual should be continued 

on the fund. 

2. In awarding Daly scholarships, selections should be based upon 

the following: mental ability, high school record, achievement test 

record, character rating, and financial status. 

3. The amount of money allowed by the trustees for each scholar- 

ship should be variable depending upon the financial status of the stu- 

dent and should be a direct grant without any obligations as to how and 

for what it might be spent. A stipulation should be made, however, 

requiring the student to earn certain rad.e averages and to pursue a 

full course at college. 

4. A yearly audit s1uld. be rade of the fand and published in 

all of the Ike County papers. This move uld tend to lessen the 

claims of improper administration of the funds. 

5. ¿ more adequate advisory system for Daly students should be 

established at the various colleges and this service should. be financed 

through the Daly Educational F\md. 

6. An effort should be nade by civic groups in Ike County to 

encourage Daly students to return to the County after completing their 

college courses, provided the county develops a program thich will in- 

terest and challenge the ability of the Daly College graduate. 
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COPY OP ITR TO DALY FIJ1D RECIPIENTS 

January 29, 1935 

Since you are or have been a recipient of a scholarship from 
the Daly Educational Fund, your eooperation is requested. in a care- 
fu.1 ducationa1 Study which is being mad.e of the Daly Educational 
Fund. Experiment. 

As far as has been determined, the Daly Ed is tue only one 
of its kind. in the United. States and. thus there is miich interest 
in the value, administration, and student reactions to the 1ind. 
In order to rtke a thorough st&y which will be of value for pub- 
lication, it will be necessary to have the unanimous cooperation 
of all who have received a scholarship at any of the Oregon Schools 
of Higher Elucation. 

We assure you that we will be very grateful to you if you 
will fill out the enclosed. questionnaire and. return as soon as 
possible in t1e enclosed self-addressed stnped envelope. 

It will not be necessary for you to sign your naifle as names 
will not be used in the publication unless you wish to make some 
particilar statement that you will wish quoted, 

LLr. eynolds is cooperating ir. this stu&y and. remarks as 
follows: "I am deeply interested in the qiiestionnaire that you 
intend to send to the Daly students. An opportunity should be given 
to each student to offer suggestions regarding the ThInd". 

In case you viish to know the results of thitu.dy arid, request 
same, you will be notified where you ny find it published. 

íe wish to thank you for your kinl cooperation and help In 
making this publication possible. 

Very sincerely, 
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COPY OF STIOKAIRE SENT TO DALY FUID RECIPIENTS 

QTJESTIOIflÊiIRE ON BERNARD DALY SCHOLARSHIP JIiD 

(The word "Colleget' is used to refer to University, OS.., or Normals) 

1. Would you have been able financially to attend college if you had 
not been able to obtain the Daly Scholarship?____________________ 

2. If you were financially able to go to college without the scholar- 
ship assistance, vvuld you have gone to college had the fund not 
been available? 

3. Did you go to col1ge of your own free will or did someone in- 
fluence you? 

4. .hy did. you go to college?_________________________ _____________ 

5. Are you glad. that you liad, the opportunity to go to college?______ 
7hy? 

6. Do you think that the fu,nd is a good thi for Lake Counlr?______ 
.Thy? 

7. Are you grateful for the help received from the Fu.nd?____________ 
'Thy? 

8. Did being oa the Fund nke it harder for you to take your college 
work seriously?_________________________________________________________ 

9. Did. you luce the way that the Thnds were handled?________________ 
If not, why? 

lo. hat changes do you. recoriuend in the handling of the Th.nd?_______ 



11. Do you think that the Daly ClubB are cloinß worth while thins?____ 
Did you attend Club meetLigs while at College?____________________ 

12. i&at suggestione would you like to make for the Dajy Clubs so as 
to ike them more worth while?______________________________________ 

13. Do you think that the restriction as 
allowed on the Fund is a fair one? 
Thy? ______________ 

to married. persons not being 

14. That oDortion of those whom you iiew who were on the Fu.nd. do you 
think really appreciated. the use of the money? () 

15. Do you think that it is a good thing to give out money for the en- 
tire college expenses without so obligation to repay?____________ 
Wly? 

16. Did you finish college? If not why not?_____________________ 

f not, do you plan on finishing later?__________________________ 

17. Have you. attended. school aiywhere else since being off the Daly 
Fund? If so, how long? 'iere did you attend? 

Course?____________________________ 
If you have not taken extended rork since being off the scholarship, 
do you plan on doing so later?___________________________________ 

18. Did. you get enough monr to cover the expenses that were supoosed 
to be allowed. while you were on the Daly Fund? If not, wlt 
else did you need?_______________________ 

19. 1hat are the attitudes of those ''ho are unable to obtain a Daly 
Scholarship? 

20. That is the attitude of yourninimity towards the Daly Fund and 
the way it is handled? (Foi'? Against? & Criticisme)____________ 



21. If you had your past experience with the Daly \xnd and. College 
to do over again, would you do arrthing differently?_____________ 
If so, what or how?________________________________________________ 

22. Vrnat advice would you like to offer to future students on the 
Fand? 

2. If you are not now attending college, have you been able to obtain 
a position that you would not otherwise have obtained had you not 
been able to secure the Scholarship?________________________________ 
.Thy? 

24. Is the awarding of the Daly Scholarships on a yearly basis better 
than it used. to 'be on a four year basis? 

25. Has the Daly Scholarship had any good or evil effects upon the 
High School from whirh you graduated?___________________________ 
If so, how and what?__________________________________________ 

26. Do most Lake County Senior High School Students have the desire to 
go to college on the Funl?___________________________________________ 
Thy? 

27. How long did. you live in Lake County before going to College? 
___________years. 

28. Did you imow of the Daly Thmd before moving to Lake County if you 
have not lived. there all your life?______________________________ 

29. 'hat was your njor in College?_______________________________ 
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30. at kind, of work arefrou. now doing o ther than going to school? 

31. Are you now making your home in Ike County?__________________ 

32. 'Jhat suggestions can you give that will assist the Daly ruetees? 

33. Have you experienced any handicaps due to the fact that you have 
had a Daly Scholarship?________________________________________ 
Il' so, what? 

34. VIere any of those who helped make the selection for the scholar- 
ship unreasonable?___________________________________________________ 
If so, howl 

35. After your selection, was any person connected with the admin- 
istration of the Fund unreasonable?_______________________________ 
If so, how'? 

36. lhat outside work did you do, and what activities did you eiter 
while at college?_________________________________________________ 

Did. you. join Fraternity or Sorority?____________________________ 
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D. BEWiW D.LY'S .;ILL 

The text of the will that pertains to the scholarship fund is 

as follows: 

ELEVEIThT: It is ¡ìw desire and I will and direct that, within five 

years after rttr decease, all of nrj roperty, real, personal and mixed, 

and. of whatsoever kind and. wheresoever situated, excepting only bonde 

and. bank property mentioned in the ninth paragraph of this will, be 

sold and converted into cash, and. that such cash be invested in 

rinicipal bonds, general obligation, which said bank stock and 

inicipal bonds, and all other bank stock and bonds of whatever 

kind owned by ¡ne or in vihich I have an interest be placed in a 

fiu1 to be known as the Bernard Daly Educational Ftnd, the annual 

income from iich, excepting only such amounts as ny be necessary 
to satisfy the special bequests set forth in this will and the 

expenses of administration, shall be used in perpetuity, for the 

uses and purposes set forth in the next paragraph of this will. 

tF'ELFTh: It is ¡;y earnest desire to help, aid and assist worthy 

and ambitious you g men and women of rrr beloved. County of Lake, 

to acquire a good education, so that they may be the better fitted 

and qualified to appreciate and help to preserve the laws and eon- 

stitution of this free country, defend its flag and b.: their con- 

duct as good citizens reflect honor on Lake County and the State 

of Oregon. It is y desire and I now direct and will that ay and. 
all income from said Bernard Daly Eduaational xnd, except only 

such anunts as may be necessary to satisfy the bequests set forth 

in this will and. the expenses of administration be used, paid out 

and applied by the trustee hereinafter named, from year to year as 

such income acces, In educatth worthy young n and women of 
Lake County, Oregon, in the schools, college8 and technical schools 

of the State of Oregon, bearing all their expenses through school, 

if xiecesary, until their education is completed; such students 

to be recommended. by the County Judge and County School Super- 

intendent of Lake County, Oregon, their recommendation, however, 

not to be binding on y trustees. It is i desire that as nny 
students a8 possible, not less than fifteen each and. every year, 

take advantage of this provision of this will, with this proviso, 

however, that such trustees always maintain a sufficient reserve 

so that it will not be necessary for anv scholar to quit school 

before his or her education is completed for lack of fanas. It 

is nrj will and I direct that during the interval from the timeof 

IV decease until said educational fand is transferred. to my trustees, 

hereinafter named, the annual income from municipal bonds and bank 

stock heretofore mentioned, be by executors, applied to the 

education of young men and women as set forth in this paragraph. 
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ThIRTEENTH: I authorize and. empower rir executors hereinafter 
named., and. the survivor and. survivors of them, to sell and. dispose 
of all rr real and personal Iroperty in accordance with the terms 
of this will at public or private sale, at euch tidies and on such 
terms and conditions as they, the survivors or survivor of them, shall 
deem net and. proper, and to execute, ac1cwwlede and. deliver all 
proper writin.gs, deeds of conveyance and transfers thereof. 

FOURTEENTH: Should any of the bequests ¡nade by me in this will 
lapse or fail for any reason, I direct that the bequest so lapsing 
or failing, shall go into and form a part of said Lducational Fund. 

FIFTh: I nominate, constitute and appoint rmj friends, J. P. 
Heryforci, J. D. Heryford, and. Pred Reynolds of lakeview, Oregon, 
and. the survivor of them, executors of this tr last will and test- 
ament, with Í'uil power to act as such until the prperty is sold. 
as provided. in paragraph eleven of this will and. converted. and. placed. 
into the said. Bernard Daly Educational Fund as provided in said 
paragraph eleven; as soon as this is done, it is nj will and4l so 
direct, that said Bernard Daly Educational Fmd be paid., transferred 
and turned. over to a Board of Trastees, hereinafter appointed, 
to be known and designated as the Board. of Trustees of the Bernard 
Daly Educational Fund, to serve without pay, other than actual 
and necessary traveling expenses in executing the duties of their 
trust. I nominate, constitute and appoint the persons constituting 
the Board of Directors of the said. Bank of lakeview, the president 
of the Oregon Agricultural College, located at Corvallis, Oregon, 
and the president of the University of Oregon, located at Eugene, 
Oregon, and. their successors perpetually, trustees of said Bernard. 
Daly Educational Thnd; that is to say iien one member of said 
Board of Trustees shall die or otherwise become disqualified to act, 
his successor in office either as director of said bank or president 
of either of said. colleges, as the case nß.y be, shall take hislaoe 
and. act as Trustee of said. Bernard Daly Educational Fund.. I 
Í\irther will and direct that said Bank of Ikeview be used. as the 
bank of deposit for said fund, arthat always some member of aaid. 
bank's Board of Directors be the Treasurer of said. Board of Trustees. 
Said Board of Trustees of said Bernard. Daly Educational Fund shall 
have full power to administer such trust fund. under the provisions 
of this will; provided however, it is my will and!I so direct that 
all of y bank stock shall be voted. by the Board of Directors of 
said. Bank of Ikeview in all ntters pertaining to the management 
of said bank. In case of a disagreement as to how such stock 
should be voted., the decision and vote of the directors holding the 
larger amount of stock shall control, as provided in paragraph 
ten of this ±ll. I further will, direct and request that none of 
the persons above named as executors or as trustees shall be re- 
quired to give any bond or undertaking, either as executor or 
trustee, for the faithful or other perforiance of their thities 
either as executor or trustee. 
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THE T3UIAT ANff.'!E1S TO THE QUESTI ONNAIRE 

Qieetion #l--/OULD YOU HAVE BEEN FI NkNCIALLY ABlE TO ATTEND COLlEGE 
IF YOU ?OULD NOT HAVE BEEN ABLE TO OBTAIN THE DALY SCHOIRSHIP? 

Girls Boyo Totals 

____ 2 ____ 

No. 69 84.2 43 69.4 112 77.8 
Yea 5 6.1 6 9.7 11 7.6 
Not very easily 2 2.4 7 11.3 9 6.2 
Not at the time 2 2.4 2 3.2 4 2.8 
Perhaps two years 3 3.7 3 4.7 6 4.2 
Not OSC or U. of 0. 1 1.1 1 .7 
Not entirely 1 1.6 1 .7 
Total of last six items-- 
financ.ia1ly a'ole vithout 
the fund. 13 15.8 19 30.6 32 22.2 

cueation #2--IF YOU WERE ABLE TO ATTEi]) COLlEGE 1ITHOUT HE SCHOlARSHIP 
ASSISTAICE WOULD YOU HAVE GONE TO COLLEGE HiD THE FUIiD NOT BEEN AVAILP.3LE? 

No 

Yes 
Did. not answer 
Do not know 

Girls Boys 
No. No. 

5 6.1 3 4.7 
66 80.5 48 77.4 
11 13.4 10 16.]. 

1 1.6 

Totals 

8 5.6 
114 79.2 
21 14.5 
1 .7 

Qaestion #3--DID YOU GO TO COLLEGE OF YOUR OWN FREE ?!ILL OR DID SOME0IE 
INFIIJENCE YOU? 

Girls Boys Totals 

L2: 

Own free will 65 79.3 51 82.3 116 80.6 
Both 7 8.5 3 4.7 10 6.9 
Influenced. 4 4.9 1 1.6 5 3.5 
Yes(couid. not classify) 5 6.1 7 11.3 12 8.3 
No(could not classify) 1 1.1 1 .7 



Question #-Y DID YOU GO TO COLLEGE? 

Girls Boys Totals 

1. To get an education 29 22 51 

2. To pipare for u profession- 
al choice 32 15 47 

3. To prepare nyself to 

earn a 1ivin or to become 
self-supporting 27 2 29 

4. To become better fitted. 

to earn a living wage 10 10 

5. Always wished to go to 

college 6 4 10 

6. To get a better appreci- 
ation and understari.in of life 6 3 9 

7. To get ahead in the world., 
to get a good job 6 6 

8. To prepare for the fiture 3 3 6 

9. ianted a broader outlook 
on life--wider biowledge of 
worldly affairs 4 2 6 

10. For the social life 4 1 5 

11. .7ould have been foolish 
not to go, had the apportunity 
3owent 4 1 5 

12. To prepare for a better 
business life 1 3 4 

13. To meet people, to be- 
come better able to meet 
people 4 4 

14. To better rirjself socially 2 2 4 

15. To get away from home, get 
out in the world, get away from 
an extremely small town 3 1 4 
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Girl8 Boys 1otals 

16. 3eoause brother, sister 
or friends were at college 2 2 4 

17. Parents insisted that 
1go 1 2 3 

18. To becorte better fitted 
to meet obstacles, to be better 
fitted to adapt to different 
situations 3 3 

19. To get ahead of te common 
level so that I wo1d not have 
to be a common laborer all my 
life 1 2 3 

20. To &et experience in 
things that I liked to do 2 2 

21. llanted a career 2 2 

22. Believed that &i education 
was the moat vluable thins 
that one could possess 2 2 

23. To gain Imowledge 1 1 2 

24. To gain the new experience 2 2 

25. To partake of a higher 
cultured life 2 2 

26. To prepare nyse1f to 

compete for supremacy 1 1 

27. l'o make a place for 
rryse1f in the financial and. 
social world 1 1 

28. .anted to follow a 
profession for a few years 1 1 

29. :.anted the opportunity 
to study 1 1 

30. To better myself mentally 1 1 



31. ,7anted a richer exist- 
ance than was possible for 
a girl in Lake County 

32. To make more of a 
success in life 

3 To be better fitted 
as an American citizen 

34. Later in school because 
I was interested in the work 

35. To help me to u.nd.erstand. 

people 

36. Had. always cherished the 
dream of going to college in 
order to be something 

37. People wanted. and. 

expeeted. me to go 

38. For a good time 

39. To spend. tir.e 

40. I often wonder 

41. Because I liked school 

42. Vías interested in many 
subjects that I could not 
get in high school 

43. Saw failures that others 
had. made in life withou.t a 
college background 

Girls Boys Tota1 

1 1 

1 1 

1 1 

1 1 

1 1 

1 1 

1 1 

1 1 

1 1 

1 1 

1 1 

1 1 

1 1 

11 



12 

Question #5--.AE YOU GLAD ThAT YOU HAD THE OPPORINITY TO GO TO 
COLlEGE? VIHY? 

Girls 3oys Totals 

No. ; No. ;f No. 

Glad for the opportunity 82 100 62 100 144 lOO 

Gave no reason for their being 
glad 4 4.9 6 9.7 10 6.9 

.Eeasons given for being glad: 

1. Por t:e ec.ucation and 
training reeeived 1? 12 29 

2. Gave a broader outlook on 

life, a finer sense of vdues il 7 18 

5. Found a lot riore and. 

better things in life. It 

gave me greater interests and. 
greater appreciation of life 10 5 15 

4. For the social contacts 
made 4 7 11 

5. College education is 
necessary 2 7 9 

6. Can see the returns, 
helped in many ways 5 3 8 

For the many friends 
made and. the interesting 
people met 6 2 8 

8. The contacts and. education 
were valuable 3 4 7 

9. It prepared nie for the 

profession in which I was 

interested. 4 2 6 

10. For the experience 4 2 6 

11. Better chance to support 

self and earn a living 6 6 
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Girls Boys Totals 

12. Por the added ad.vantaes 
and. personal benefits 3 3 6 

13. Always wanted to go, vias 

a way to achieve desires 3 2 5 

14. rielpeci. to get better jobs i 3 4 

15. Feel better able to meet 
what the future holds 3 3 

16. It raised y standing 2 1 3 

17. Enjoyed it, had a good 
time 2 1 3 

18. Has given objectives and 
a purpose to life 2 2 

19. Recent years has proven 
value 1 1 2 

20. For the culture gained 1 1 2 

21. It changed the whole 
course of my life 1 1 

22. Very important in life 
development 1 1 

23. One of the greatest 
assets in life 1 1 

24. Got somethin.g that I 

would not otherwise have had 1 1 

25. Taught me ways of life 
that I would probably never 
Imown otherwise 2 2 

26. It ¡nade it possible to 

decide on a profession 1 1 

27. If possible, believe 
that every one should. go to 

college 2 2 
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Girls Totals 

28. It was well worth one's 
time i i 2 

29. Otherwise wotUd not now 
be able to have ny present 
position 1 1 

30. For the you.n n.n who 
later becanie my husband i 1 

31. C-ave me seif-respons.- 
ibility 1 1 

32. Gained a little knowle&ge 
although I was not interested. 1 1 

33. For the environment 1 1 

34. Iade me a more rational 
person 1 1 

35. It taucht e to think 
for nrself 1 1 

36. It macle me more tolerant 
of people 1 1 

37. It caused me to go back 
to finish school so I could 
teach 1 1 

38. Gives one a head. start 
on the high school graduate 1 1 

39. Because I liked school 1 1 
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Queatton #6--DO YOU THflIK ThAT T1 FTLD IS A GOOD THhiG PO1 LÊJE COUNTY? 
VllT? 

(liria Boys Totals _ _ 
Yes--Good thing 73 89. 57 91.9 130 90.3 
No 4 4.9 3 4.7 7 4.9 
DoubtfuJ. 5 6.1 2 3.2 7 4.9 

Three girls id one boy save rio reason for their belief but the other 
reason81ven for the fund beine of benefit to Ike County were as 
follows: 

1 L:o s t Lake County young 
people could not go to school 
otherwise 42 29 71 

2. Students go back better 
prepared and. with new ideas 80 

are worth more to Lake County 3 13 16 

3. It elevates, makes the 

people more alert, and. raised 
the standards of people of Lake 
County 6 6 12 

4. Le students more ambitious 
for further education 9 3 12 

5. It attracts people to 
Lake County 6 5 11 

6. Students tho make good. and 
go elsewhere advertise Lake 
Cou.Lty 2 6 8 

7. It will bring u.p the stand.- 

ard.s of Lake County high schools 3 2 5 

8. Makes it possible for more 
students to get beyond the con... 

fines of Lake County, no future 
otherwise 3 1 4 

9. Enriches the lives of the 
young people, they are able to 
get more out of life 3 1 4 
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Girl8 Bqy3 Tot1 

10. Helps stud.ents to find 

work and. their place in the 

world. 1 2 3 

11. It gives stu.ents some- 

thing to work for 2 2 

12. Lake County needs more 

educated people, they are an 

asset to the County 1 1 2 

13. It relieves the back- 

wardness of tite County 2 2 

14. It is a means of drawing 

industries into Lake Cotmty 1 1 

15. Mary graduates started 

business in Lake County 1 1 

16. It gives a greater per- 

ceritage of County young 

people a chance to get a 

college education than in 

any other County 1 1 

Those reasons given as to thiy the fund was not a good thing for Lake 

County are as follows: 

1. It takes young people out 
of the County and. prepares 
them for positions which the 

County cannot offer them 4 2 6 

2. Brings ma:rr people to 

Lake County just to secure 

the assistance of the fund 2 2 

3. It nkes the County 
college conscious 1 1 2 

4. It robs the County of 

the best minds 2 2 
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Girls BOYS Totals 

5 Too many students get the 
fund that have plenty of money 2 2 

6. People are beginnLg to 
look upon the fund as a charity 1 1 

7. Some would be better sat- 

isfied. with their work in the 
County if they had not been 
sent to college 1 1 

8. The County probably does 
not turn out the type suited 
for college education 1 1 

9. The fund takes to much 
for granted 1 1 

10. Many do not strive for 
a worthwhile goal i i 

11. It is hard to adjust in 
college since there is little 
competition in Ike County 1 1 

Those answers iich may be classified as expressin doubt are as 
follows: 

1. There is favoritism shown 
in election and students ought 
to be benefited rather than 
trastees i 1 2 

2. It will be years before 
the question can be satis- 
factorily answered. 

3. Only those stndets should 
be selected who are able to 

be benefited. 

4, If students had. to work 
for the money they would 
appreciate it more 
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'iestion ?--ARE YOU G1WEFUL POR TEE }LP CVD ro:,: TE BUND? 'uY? 

Girls Boy Totals _ _ No. 

Yes 81 98.8 61 98.4 142 98.5 
No answer 1 1.1 1 1.6 2 1.5 

Five girls awl four boys save no reason for their answer but the reasons 
given for being ratel ythe others were as follows: 

1. I would not have been able 
to go to eollege if it were not 
for the f'und, 50 26 76 

2. Enabled dreams to coue 
true and to receive training 
for a field that I wished to 
enter 6 5 11 

3. ?Tould not have been able 
to receive the college benefits 6 2 8 

4. Lakes it easier to go to 
school, financial vrries 
are eliriiinated. 4 4 8 

5. /as able to spend more 
tirie studying than jf I had. 
to work my ws,.y through school 3 4 7 

6. V!ou].d have been difficult 
to go without the fu,nd 2 5 

7. 7/ould not have been able 
to do the things that I have 
done or to enjoy the better 
things of life 3 1 

8. For the social benefits 3 

por the financial benefits 1 1 

10. Made it possible to 
graduate without debts 2 2 
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Girls Boys Totals 

11. .7ou1d have had. 1e38 
enjoyment in learning i 1 2 

12. '.Jith its benefits I 
am now in position to help 
other8 i 1 2 

13. It helped ne to learn 
for what I w.s best fitted 2 2 

l. It enabled. me to make 
acquaintances whom I would 
not otherwise have made i 1 2 

15. Has aided in making a 
living 1 2 3 

16. College education means 
a great deal 2 2 

17. Saved me from having 
a financial obligation to 
my father i i 

18. Made it possible to 
live more comfortably at 
college 1 1 

19. Viithout it would 
irobably have been a waitress 
inacafe 1 1 

20. 7ithout it would 
probabLy have been married to a 
poorrnan 1 1 

21. If I had not been able 
to get the fund probably I 
would have been among the 
unemployed 1 1 

22. '.Tould have been forced 
to go to work at an earlier 
age 1 1 

23. \ould probably be logging 
or riding for a living if had 
not been able to get the fu.rd 1 1 
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Girls Boys Totals 

24. .7as able to get better 
positions 1 1 

Probably means more to 
the folks to have me in college 
thanitdoestome 1 1 

26. I am more gratefu.l as 

ti.e goes on 1 1 

27. In using someone elses 
money I feel greater obligation 

to make good 1 1 

28. I considered the aid 
a wonderful gift i i 

29. Grateful for the 

education 1 1 

30. It has made me more 

appreciative 1 1 

31. Even thou.gb I did not 
graduate I learned my things 
that I would not have otherwise 
learned 1 1 

32. Have a better basis for 
maki:g decisions 1 1 

33. .'ill be able to work 
above common labor 1 1 

34. Selecting for and paying 
for four years of college for 

II. S. students isn't done else- 
where 1 1 

35. I should have had three 

more years 1 1 
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Question #8--DID BEIIG ON T FUND LiA. IT HARDER FOR YOU TO T! YOUR 

COLIGE íORK SERIOUSLY? WHY? 

Girls Boys Totals 
T C 

±2:_ i ±2.:_. 

T7 

i 

,T 

'° 

No--did not make harder 75 91.4 36 58,1 111 77.2 

!.--did rnadce harder 6 7.3 21 55.9 27 18.7 

Do not know 1 1.1 2 3,2 3 2.1 

Did not answer 3 4.7 3 2.1 

Those reasons stated. in upport of the fu.nd bei:g no handicap were as 

follows: 

1. I was personally interested. 

in trkin good at college 10 5 15 

2. Felt that I owed an 

obligation to LV parents and 

to the tru.stees g 4 13 

3. I liked school work 
anyway 9 3 12 

4. I was interested in 

keeping up r grades so as to 

keepontheí'und 7 2 9 

5. I went to college for an 

education and nt to spend the 
fund and play around 5 2 7 

6. Daly fund. students nast 

make certain grade averages 

anyway 3 2 5 

7. I felt that I should vork 
harder when I was spending 
someone elses money 3 2 5 

8. I felt that I should study 

to show ny appreciation 4 1 5 

9. I knew what I was at 

college for and that the value 

received. was up to me 3 1 4 
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lo. I was anxious to o 

to eollee and. determined 
to go through i 2 3 

11. e fund itself is a 

great help but not a God- 
sent luxu.ry for without 
outside help it would be 
useless. There wasn't any 
surplus with which to play 
around i 2 3 

12. I worked harder as 
one had a reputation to 
uphold 2 2 

13. It made nie work harder 
beoause I felt that I was 

not only working for rself 

but also for someone else 2 2 

14. I did not have to 

struggle financially 1 1 2 

15. It ovided an oppor- 
tunity I always desired 1 1 2 

16. I knew that when I got 
out of college that I would 
have to go to work so was 
anxious to make good 1 1 

17. It appealed to me from 
the beginning as a real 
treasure 1 1 

18. I felt that it would be 
a lot easier to be a poor 
student off the fu.nd than to 
fail on the fund since more 
people would hear about the 

failure in connection with 
thoÍnd 1 1 

19. I was not that conscious 

of haviri a scholarship 1 1 
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20. The fear of failure is 

an incentive for harder work 1 1 

21. In the work that I 

selected, I had. to take it 

seriously 1 1 

22. I felt that I was honored 
and. wanted to show that I was 
worthy of it 1 1 

23. I felt that if I made 
good then my little brother 
would have a chance to go 
later 1 1 

24. If I did. not make good 
I felt that I was spending 
money with which someone else 
could make good 1 1 

25. I am not made that way 1 1 

26. I had. already attended 
two years without the fund, 
and the fund made it possible 
for me to finish 1 1 

The reasons given for beine a handicap were as follows: 

1. Since there was no personal 
sacrifice, it was hard. to ta 
college seriously anfl. to realize 
the advantages and the value of 
going to college 1 6 7 

2. It seemed too easily 
financially and especially 
the first year 2 4 6 

3. I have never really apprec- 
iated things unless I had to 

work for them, probably would 
have made better grades if I 

had to work for the money 1 3 4 
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4. Those who paid. their 
own way seemed to be more 
serious i 1 2 

5. I was conseientious about 

11W studies but did. not n'ke 
good. grades so man)T people 
thou.ght that I was not 
appreciative 1 1 

6. I worked rr way throtigh 

high school and I enjoyed 
my work more than at college 1 1 

7, .?hen one is spending 
someone eises money it is 

rinich easier to get rid of it 1 1 

8. I felt that I was bein.g 
forced to attend college 
and acted accordingly 1 1 

9. I did. not have to worry 
where the next check caine 

from so felt no responsibility 
forsarne 1 1 

10. It lias been hard to 
realize what a golden and. 
short lived opportunity I had i i 

li. I had a tendency to relax 
and. coast 1 1 

12. Students tend to adopt 
the "Ird will provide" 
attitude i i 

13. 7e felt too independent 1 1 

Those who expressed an indifferent attitude give reasons as follows: 

1. The average high school 
student going to college does 
not realize the seriousness of 
college and the value of eu.nds 

for college expenses 
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2. I had a hard time getting 
adjusted to college vrk i i 

3. There was not enough 
effect to alter the final 
results 1 1 

4. I felt that the money 
was not from my immediate 
family and that I had just as 
well use it as so.:teone else 

5. I would not have taken 
college seriously anyway 

question $-DID YOU LI T1 WAY TI FUS WE I{AND IF NOT, 
-rr NOT? 

Girls Boys Totals 

Those who answered to above 51 62.2 51 82.3 102 70.9 
Those who answered no to above 31 37.8 il 17.7 42 29.1 

Statements from those who were in favor of the way that the funds were 
handled were as follows: 

i. It was honest i i 

2. It gives the student soce 
responsibility 1 1 

I felt that the Trustees 
han1led the faMs fairly to the 
best interests of all concerned 1 1 

4. I thin.k that it is better 
since the students are allowed. 
less freedom with the monr 1 1 

5. An amount was granted to 
me also for attending medical 
school 1 1 
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6. If taken seriously, the 
monthly reports offered good 
experience in buci.get rrking 

7. It is better now for 
just one year at a tibe 

8. Dr. Atwood did an excellent 
job 

Girls Boys Totals 

i 

9. 0. K. at college i i 

The foiiovth statements were nade by students who were not in harrno 
with the way the ftuids were Iardlec1 

i. There is partialïty shown 
in selection, too many chosen 
through pull, studente who 
cannot afford to go to college 
are left off the fund. and. those 
tho can afford to go are given the 
scholarship. This cauaes the 
necessity of slashing those who 
carnot pay but do et the fund. 
There is too much money spent by 
the trustees educating their 
relatives although they never 
attended school in Lake Cou.ty 
nor did they send in a Daly report 12 3 15 

2. Strict receipting has rrde 
for petty dishonesty 5 3 8 

. Allowances have been cut 
to disregard the essential things 
and it is necessary to have a 
good. deal of money besides the 
scholarshuip in order to accept 5 1 6 

4. Did not enjoy iking out the 
monthly expense accounts, too close 
a check on umimportant items, too 
many restriction to limit funds, and 
the board did not pay as mach atten- 
tion to gross expenditures as they 
did to specific items 2 3 5 
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5. Preferenee i shown in 
sorne parts of the County. 
Ikeview student3 get on the 

fund regardless of their 
high scho1 record 4 4 

6. Saine went just for a 

good. time and there was not 

close enough check on 8cho- 
lastic achievement so con- 
seient1y few really achieved i 2 

7. Trustees do not accim- 
ulate sufficient information 
about each applicant 3 3 

8, Ninety per cent pad 
expense accounts 

9. Too nich red tape, it was 
often so long before we got 
our allowance that we were 
paupers 2 2 

10. Some students have had 

to give up subjects. Art 
and. ixisie majors do not have 
enough money 2 2 

il. The needs of one student 
are riot the needs of all 
students 

12. Those on the fund cannot 
get extra funds since they 
are not eligible to campus 
work 

13, The methods of handlin 
the funds are not for the 

good of the student 

14. The awarding of the 
scholarships should not be 
made by local people 

The funds are diminishing 
because of poor investment 
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16. L.ny of the things stated 
in the Daly will are being 
neglected 

17. There is no public know- 
ledge as to the fairness of the 
administration of the ftui 

18. The brilliant are not 
always the best risks 

19. The fund has spoiled 
ma.ny first class dr laborers 

20. I doubt if they could 
be handled in a safer easier 
way. At the beginning of each 
term we usually Lave several 
dollars to carry around with 
us for a few days--this isn't 
safe 
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iestion l0--{T CHA1GES DO YOU REOO1EID IN TJ HADMI.0 3F T}E U1D? 

Girls Boys Totals _ _ No. 

No changea reco:ended 2 26.8 24 38.7 47 32.6 
No answer 15 18,3 8 12.9 23 16 
Not qualified to answer 1 1.1 1 1.6 2 1.4 

Suggested changes for the hand.ling of the fund. were as follows: 

1. Should select only vrthy 
students unable to get an 
education otherwise--wealthy 
should be refused 14 3 17 

2. i.Ioney should. be allowed 
for the following: 

Sewing materials--one does 
not always need the things 
made at school 

Transportation 2 2 
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Books 2 2 

9rperïriter rent 3 3 

Sirzgle rooms in Dormatories J. i 

Laundry i i 

llore allowance for those 

who live in fraternities i i 

3. The &rade stand.in in 

order to remain on the fu.n. 
should be higher so that other 

worthy students could make use 

of the money. (At least 

student body average) 4 5 9 

4. T'ne will of Dr. Daly to 

be fo.loweà more olosely as 

to those able to f1nane therm- 
selves and. as to residence 
requirerrients 5 4 9 

5. Aarding should be on 
the basis of merit only; 
scholarship, character and 

financial need 6 2 8 

6. Each year there should 

be a published financial 
statement of the Ñind 4 2 6 

7. Selection should be made 

on the basis of scholarship 
in high school only (high 

schools are too small to be 

able to call a class president 
"Big Shot") 3 1 4 

8. Selection of students 
should be made more carefully 
and should be made by ex- 

perienced educators (competent 

people outside of Le.ke County 

who do not know personally 
the students families) 1 3 4 

9. ould be a more close 

check on student receipts 2 2 4 
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lo. Allowanoe not sufficient. 
Should be allov;ance for the 
essentials 2 2 4 

11. Should be greater freedom 
in spending, discontinue re- 
quiring receipts 1 2 3 

12. Students to receive money 
on the basis of need and. the 
amount to be recommended by 
the school 3 3 

13. Should like to see a flat 
sum of money given on a monthly 
basis and withdrawn upon low 
grade avera,e 3 3 

14. The naes of the students 
to be left out in íki the 
selections so that it may be 
done iîpartially 2 2 

15. It is so easy to get high 
grades in a small school that 
grades are not always an 
indication 2 2 

16. Should not take the 
recoin endation of one high 
school teacher as he or she 
may have a gide or show 
favoritism 2 2 

17. The allotment thould be 
by semesters or terms 1 1 

18. 3ecoin end the payr.ient of 
all the tuition, living expenses, 
etc. by the loan offices of the 
respective schools 1 1 

19. Students who are able to 
çay part of their expenses 
should do so 1 1 
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20. anges rnde in allot- 
inents should. not affect 
students selected tmcler a 
former llin 1 1 

21. Smethin should. be done 
to make stud.ent8 a little 
more appreciative 1 1 

22. Should not discriminate 
becav.se of the applicant's 
family 1 1 

23. Teachers should also be 
asked about the student's 
work 1 1 

24. Less favoritism should. 
be shown in selections 1 1 

25. Less power should be 
given any one man in the 
selection 1 1 

26. There should be an 
absolutely disinterested 
board 1 1 

27. There should be a member 
on the board from the North 
end of the Cou.nty 1 1 

28. Should have sorne new 
trustees--some who are not 
wealthy 1 1 

29. In the case of illness 
of the student or his family 
"tirne out" should be al].o7;ed 1 1 

30. There should be sorne 

means of caring for the sit- 
uation at the beginni of the 

term when there is so nnxch money 

to carry around 1 1 
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Q.ue3tion 11--(a)DO YOU ThII'1X IAT T} DALY CLUBS A.RE DOING .7ORTETIIIILE 
Till ï3? 

Girls 3oys Totals 
T 1r ZI ,T 

±2:_ /° i' ±2_ L° 

Yes U. of O. 5 15.1 4 21. 9 17.3 
O. S. C. 13 33.3 19 47.5 32 40.5 
Total 18 25 23 '9. 41 31.3 

No U. of 0. 21 63.6 11 58, 32 61,6 - 
0. S. C. 17 43.6 14 35 31 39.3 
Total 33 52.8 25 42.4 63 48.1 

Partly U. of 0. 2 6.1 2 10.5 4 7.7 
O. S. C. 5 12.8 4 10 9 11.4 
Total 7 9.7 6 10.2 13 9.9 

DO not U. of O, 5 15.1 2 10.5 7 13.4 
b1ow: O. S. C. 4 10.3 3 7.5 7 8.9 

Total 9 12.5 5 8.5 14 10.7 

Totals Ti. of 0. 33 63.5 19 36,5 52 39.7 
0. S. C. 39 49.4 40 50.6 7 60,3 
Total 72 55 59 45 131 100. 

Note: These answers do not includ.e those who atter1ed i.ormal 

(b)DID YOU ATTEND CLUB ITII:GS ULE AT COLIE? 

Yes U. of 0. 27 82 16 84.2 43 82.7 
0. S. C. 32 82.1 29 72.5 61 77,2 
Total 59 82 45 76.3 104 79,5 

No U. of 0. 3 9.1 1 5.3 4 7.7 - 0. 3. C. 1 2.6 3 7.5 4 5.1 
Total 4 5,5 4 6.8 8 6.1 

Most of LT. of O. J. 3.3 1 5.3 2 3.8 
Time O. S. C. 3 7,7 2 5. 5 6.3 

Total 4 5.5 3 5.1 7 5.3 

Part of U. of 0. 1 3.3 1 5.3 2 3.8 
Tizie 0. 3. C. 1 2.6 5 12.5 6 7.6 

Total 2 2.7 6 10.2 8 6.1 

ro Answer U. of 0. 1 3.3 1 1.9 
0. S. 0. 2 5.1 1 2.5 3 3.8 
Total 3 4.1 1 1.7 4 3. 
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No. 

Totals U. of 0. 33 63.5 
O. S. C. 39 49.4 
Total 72 55. 
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Boys Totals 
No. No. 

19 36.5 52 39.7 
40 50.6 79 60.3 
59 45. 131 100. 

'uestion #l2--AT JGGESONS :UI YOU LII TO LJ FOR TI DALY CUJBS 
SO AS TO '- LOi .voRT}r'/HII? 

No Answers at all 27 32.8 15 24.2 42 29.1 
Stated no sngestions 5 6.1 7 11.3 12 3.3 

The answers were: 

1. Should have sonie wr to get the interest f the students since n.ny 
feel it is just fulfilling nn ob1igaon and show no interest 

U.ofo. 4 3 7 

0.5.0. 8 2 10 
Total 12 5 17 

2. dopt some worthwhile ojeet, have definite program, and definite 
aims 

U. ofO. 4 5 9 

0. 5. C. 4 2 6 

Total 8 7 15 

3. The scholarship anale should enter rrre into the activities of the 
o lub 

U.ofo. 1 2 3 

0.5.0. 1 3 4 
Total 2 5 7 

4. There is little for sudui a 1ub to do because of the widely differ- 
ing interests of the members aM I cannot think of any real reason for 
the existence of the club for college students usually have too many 
activities anyway 

U.ofO. 3 3 6 

O.s. C. 1 1 

Total 4 3 7 

5. There should be a discussion of problems, speakers, debates, papers, 
and other things of interest to all to give the club incentives and 
pur po se 

U.ofo. 1 1 2 

O.s.c. 4 4 
Total 5 1 6 
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6. The olub should let the campus know that there is such a thing as 
a Daly Club 

Girls Boys Totals 

U.ofO. i 1 

o.s.C. 2 3 5 

Total 2 4 6 

7. They should out out the argu.in among themselves, cooperate, and. not 
let the school from whiciiembers graduate affeot the leadership of the 
club 

U.ofO. 4 1 5 

o.s.C. 1 1 

Total 5 1 6 

8. Should have more regular meetings 

U. ofO. 3 3 

0. 3. C. 2 1 3 

Total 5 1 6 

9. There should be more competition between other clubs or schools, more 

get togethers between chths of different echoo].s 

U.of0. 2 2 

0.S.C. 1 1 2 

Total 3 1 4 

10. Should only have occasional meetings and ke them good and peppy. 

U. ofO. 1 1 

0.S.C. 2 1 3 

Total 3 1 4 

11. Club should elect v1de awake officers who will attend every meeting. 

U.ofO. 1 1 

Q. , C. 2 1 3 

Total 3 1 4 

12. Meetings should be better conducted, more business-like, less dis- 

orderly, and start and dismiss on tice 

U. Oro, o O O 

O. S, C, 3 3 

Total 3 3 
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13. There shonid be a weekly compu.lsory meeting and if the members are 
not interested enoagh to attend they should be denied the scholarship 

Girls Boys Totals 

U. ofO. O O O 

o. 3. . 2 1 3 
Total 2 1 3 

14. Club tnembers should make a spe.ial effort to help freshmen and others 
in need of help 

U.ofO. 2 2 
0. 3. C. 1 1 
Total 3 3 

15. They should forget the idea of obtaining popularity for the club 
by giving dances and turn to the intellectual and eultural side of life. 
There may be a check to see how many avail themselve3 of the cultural 
opportunities stich as concerts, riseums, etc. 

U.ofo. 2 2 
O. S. C. 1 1 
Total 3 3 

16. Should make it an honor to belong to thelub and have some recluire- 
ment outside of beng on the Í\ind to gain membership to the club 

U. ofO. 1 1 
O. S. C. 1 1 
Total 2 2 

17. Younger members have been given the impression that the important 
thing is to become a tTjg shot" and there has been a tendency for older 
members to monopolize the meetings reviewing their jest experiences and 
activities 

U. ofO. O 2 2 
O.S.C. O O O 

Tota. 0 2 2 

18. We should have the club recoiized. as an activity. 

13.010. 1 1 2 
0. S. C. o o o 

Total 1 1 2 



36 

19. The club should be a means of keeping members in touch with each 
other 

Girls Boys Totals 

U. ofO. 1 1 

0. S. C. i i 

Total 2 2 

20. The club should be more active, do more and sy less 

U. ofO. 1 i 

0. S. C. i i 

Total 1 1 2 

21. ¶LThere should be more social activity, entertainment, and. cul- 

tivating of friendships 

U.ofò. O O O 

0.3.0. 1 1 2 

Total i 1 2 

22. Probably the meetings should be at vacation time at home rather 
than at school 

U. ofO. 1 i 

O.S.C. 1 1 

Total 2 2 

23. Should pay attention to the statements of the "will" and keep 
students conscious of Dr. Daly's great purpose 

U. ofO. i 1 

0.3.0. 1 i 

Total 2 2 

24. Each member should be presented vith a copy of Dr. Daly's will 

U.ofO. 0 1 1 

0.3.0. 0 0 0 

Total 0 1 1 

25. Should do something to show viue and. appreciation of the fund 

U.of0, o O o 

0. 3. C. o i 1 

Total O i i 
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26. The club couldke contacts with grath2.ates who might be able to give 
inforntion about opportunities 

Girls Boys Totals 

U.ofO. O O O 

0. S. C. O i i 
Tota], O ]. i 

27. The club may make suggestions as to how the money n.y be used to 
help the students 

U. ofO, 1 0 1 

0.3.0. 0 0 0 
Total 1 0 1 

28. More students should have a rt in the club activities 

U.ofO. O O O 

O. S. C. 1 0 1 

Total 1 0 1 

29. They might receive their checks through the meetings in order to 
get attendance 

U. ofO. O O O 

O S.C. 1 0 1 

Total 1 0 1 

30. A picnic in the early fall would be valuable 

U.of0. O O O 

Q.S,C. i 0 1 iotal i 0 1 

31. Probably should only moet once each year and that to do honor to 
Dr, Daly and. the trustees 

U. ofO. 0 1 1 
0.S.c. o o o 

Total 0 1 1 

32. Club officers might report the attitudes of the methbers to the board 
of ?ruetees 

U.ofO. 0 1 1 

0.S.c. O O O 

Total O 1 1 
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33. There should be more interested directors at the colleges 

Cirls Boys Totals 

U.ofO. O O O 

0. 3. 0. 0 1 1 

Total 0 1 1 

34. T'ne club should take more vital oart in college life and. the life 
of Lake County, should encourage more students to come to college from 
IJe County and get more backing and help froci Lake County people 

U.ofO. O O O 

O. S. C. 1 0 1 

Total 1 0 1 

Qu.eation #13--DO YOU WINK IAT T} STRICTIONS AS TO MARRIED 1SONS 
NOT BEIUG ON THE FUND IS A FAIR O1'E? V[HY? 

Girls Boys To1 
7T o. / 

PT O. 
CI 
/0 

CT 
itO. 

ït is fair 58 70.7 43 69.4 101 70.2 
it is not fair 17 20.7 17 27.4 34 23.6 

In sorne cases it is fair 3 3.7 1 1.6 4 2.8 
In case of the girl, it 

is fair 2 2.4 1 1.6 3 2.1 

Those who did not answer 1 1.1 1 1.6 2 1.4 

Reasons given wly the nile is unfair: 

1. Married. students are more 
settled emotionally, do better 
work, and. get more out of 
college(The ex-service boys 
were a good example). 8 11 19 

2. Married persons are just as 
worthy, just as much entitled, 
and just as much in need of a 

good education as is a single 

person. Marriage is not a det- 

riment but an u1tiate goal and if 
a student still has an ambition 

for an education and a career, is 

happier if married, and has an 

objective in view he should not 
be denied the fund. After 
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marriage one learns the true 
value of an education ansi 
Lake County needs better 
edneate parents since all 
the professional graduates cannot 
locate in Lake County 10 6 16 

3. The fund desires to turn 
out finished students and. if 
they have utilized part of the 
money they should be allowed 
to finish 7 1 8 

4. It depends upon the case, 
and exceptions should be made 
for the worthy students so that 
students with promising futures 
will not be dropped 2 6 8 

5. Lon.g engagements are not 
successful and if married they 
would probably have more time 
forstv. 2 1 3 

6. Money be accounted for 
so I do not think it would be 
used ary more unfairly by 
married. students since most of 
them are intelligent enough to 
use money with discretion 1 2 3 

7. It should be okeh 1f they 
marry in cases that both are 
ontheí'und 

8. Married students are much 
more economical 

Those who upheld. the rule and believe that married students should be 
denied the fund give the following as reasons: 
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1. A married person should 
have a means of support. 
Married people can aford to 
go to school íithout the f\xnd 
for if they have enough to get 
married they have enough to go 
to school 12 11 23 

2. College education should 
not be a very important part 
of a young married person's 
activities and one should be 
able to establish hi:.self 
before getting married 10 6 16 

3. If interest in education is 
primary and. the stu.ent is 
taking his college work ser- 
iously, it will take most of 
his time. He will not worry 
about getting married. If 
he cannot should be 
denied the education 9 5 14 

4. One should not try to 

keep a home and go to school at 
the sacie time for a married 
person's place is in the home. 
One should be self-supporting, 
and. if one wants an education 
he cannot have any other great 
re8ponsioilities. A tirried 
person cannot go to school and 
get the most out o± his studies 
and. besides he misses sorfle of 
the social life 7 1 8 

5. Lary students would go to 

school with the sole purpose 
of getting a husband or vLfe, 
many would get married at 
school, and. there would be 
many more and less serious 
applications so that the fand 

would become Imown as a 
"matrimonial bureau". 3 3 6 
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6. Marriage means expense and. 
funds are apt to be used. for 
things not intended. so that 
accounts might be padded 1 4 5 

7. There is enough troub1e 
tryin to get through school 
without there beine two persons. 
The money is for one and not 
for two and. should not be used 
to help support some outsider 2 2 4 

8. host are too young and. it 
would be vron. to allow them 
to marry at that ae 2 

9. There je too much danser of 
"kids" seizini the opportunity 
to marry without taking t1e 
financial responsibility. It 
keeps them from leaning on the 
financial security of the ftmd 2 1 3 

lo. Unmarried students are apt 
to devote more tir.e to studies 2 2 

11. Married women would. probably 
not be interested in getting 
a d.egree and careers are cast 
aside 2 2 

12. Marriage wlld be detrimental 
to the work that a scholarship 
student should. accomplish and. 
would be defeating the purpose 
ofthefund. 1 1 2 

13. The ruling has in several 
cases kept you.n.g folks single 
until they were self-supporting 
and. thus better prepared them for 
marriage 2 2 

14. Viewpoints change too 
rapidly during the four years 
of college life to rke many 
successful marriages while in 
college 2 2 
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15. Since there are only a 

limited number who can be sent 
there mu.st be some restrictions 2 2 

16. A married girl would 
probably not need. an education 
in a business way and she 
would be keeping out one person 
who did need the education 

17. The ruling gives more a 

chance to go to school who 

are not married 

18. Mmy students do not want 
to go on to school after mar- 
riage anyway 

19. The psychology of the idea 

seems to be "off", i L 

20. Most people after marriage 
turn their attention to rearing 
babies rather than an education 



43 

estion #l4--..IIAT PROPORTION OF THOSE .VHOM YOU X1E1 HO ERE ON THE 

J1fl) DO YOU THINK REALLY PPRECIATED THE USE OF THE LONEY? 

Answers in rcent were given as follows: 

Girls ys Totals _ » _ 
loo 14 17.1 6 9.7 20 13.8 
98 2 2.4 1 1.6 3 2.1 

95 2 2.4 4 6.4 6 4.2 
90 6 7.3 4 6.4 lo 6.9 

85 3 3.7 1 1.6 4 2.8 

80 7 8.5 3 4.7 10 6.9 

75 13 15.8 8 12.9 21 14.6 
60 5 6.1 3 4.7 8 5.6 
50 13 15.8 15 24.2 28 19.4 
35 1 1.6 1 .7 

30 2 2.4 1 1.6 3 2.1 
25 6 7.3 4 6.4 lO 6.9 

20 1 1.1 1 1.6 2 1.4 
10 3 3.7 3 4.7 6 4.2 
M08t 2 2.4 1 1.6 3 2.1 
No Answer 4 4.9 1 1.6 5 3.5 

Ten percent while they are in 
college and seventy-five per- 
cent after they are out 1 1.6 1 .7 

Many tJought that they were 
being treated to a social aod 
time 2 3.2 2 1.4 

The fund is so well-known in I.ke County now that the high school stu- 
dents in a measure expect stholarships. Those who succeed feel that 
they got what they deserved and those vtho failed feel that they have 
been cheated. 
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Qu.eation 15--DO YOU THINK THAT IT IS !. GOOD i!HING TO GIVE OUT MOIEY POR 

ENTIRE COLLEGE EXPENSES WITHOUT SOLiE OBLIGATION W REPAY? VBY? 

Girls Boys Totals 

No. No. No. 

Yes, it is a good idea 59 71.9 37 59.7 96 66.7 

It is not a good idea 14 17.1 16 25.6 30 20.8 

Undeeided 7 8.5 7 11.3 14 9.7 

No answer 2 2.4 2 3.2 4 2.8 

The fund said so or it was 

Dr. Daly's wish( these also 

listed with Yes above) 10 12.2 13 20.9 23 16. 

The reasons given in support of the free grant were as follows: 

1. The graduate is under a 

great handicap with a large 

debt and an education which 

cannot be sold. so the effect 

of auch a situation is de- 

pressing rather than inspiring. 
A young person's future should 
not be mortgaged as it is hard 

aiough to get started without 
debts(He would be in the sane 

position as the farmer who had 

to borrow money to get started 

and. then never be able to raise 

more than theinterest). 23 12 35 

2. Soie students would become 
discouraged and quit school and 
many others would not obligate 

themselves if they had to repay 7 9 16 

3. It would take one-fourth 
of a life tirce or many years 
to repay such an obligation 4 3 7 

4. Those who go on the fu.nd 

are not wealthy for there are 

few families in Lake County 

financially able to carry 

college expenses 2 2 4 

5. One could borrow money any- 

place if he repaid it 4 4 
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6. It cives them a chance 
to start life v;ithoiit 8.fly 

obligations 2 1 3 

7. There is enou.gh monj to 
send all the deservirz, stu.dents 
from Lake County to colle&e i i 2 

8. It would. be better to 
work one's way through than 
to have such a debt 1 1 2 

9. Most students appreciated 
the money as much as if they 
had. to pay and it did them 
moregood 1 1 2 

10. Those who are not worthy 
are soon dropped 1 1 2 

li. All expenses are not paid 
but it would be better if they 
were 1 1 

12. Lots of money is spent 
much more foolishly than on 
students 1 1 

13. I felt obligated to repay 
some way so when my sister 
did not get on the índ I 
aent her one year to 0. 3. C. 
and l years to Normal 1 1 

14. It is too easy to forge 
receipts for one dollar 1 1 

15. It is okeh if the stuient 
works but too many come for 
a good time 1 1 

16. Many graduates have call- 
ings which make them only bare 
livings 1 1 



ir1s Boys Potala 

17. Sorne broke their health 
working to attend college 1 1 

18. Dr. Da]y doesn't need 
the money and neither does 
Fred Reynolds 1 1 

19. If a person is desirous 
of an education, why put un- 
necessary obstacles in his 
way vìnen the money is avail- 
able? 1 1 

20. The noney does iwt belong 
to the tristees and Dr. Daly 
did not have graft and greed 
in mind when he made out his 
will 1 1 

21. It is a wonderful gift 1 1 

22. If students were to repay 
the loan then the interest on 
the fund would be so large that 
it could not all be used by 
students from Lake County 1 1 

23. It serves as an incentive 
for the more ambitious high 
school students to work hard 1 1 

24. If there is to be some 
obligation to reoay there 
should be some notification 
before the fund is granted 1 1 

25. I have seen too mary 
students trying to repgy what 
they had borrowed, especially 
medical students 1 1 

26. If students had. to repay 
I don't think that they ould 
take so mu.ch interest in their 
work 1 1 



GirlS 

27. More students would take 
advantage of a college education 
if it were not for the financial jrt i 

Boys 

The answers which were in doubt as to the advisabili 
scholarshi without sonie obligation on the part of t 

47. 

Totals 

1 

of giving the 
recipient stated 

the followi: 
1. One usually appreciates 
things more if there is some 
trouble in their acquisition 
and if they would repay they 
would probably appreciate more 13 10 23 

2. It would make better men 
and women, they would be more 
careful of the money, and vu1d 
not waste their time if they ha 
to repay at least a certain per- 
centage or had some obligation 
so as to insure the continuance 
of the fund. forever. Probably 
there should be full payment 
if the student did not make 
good 5 5 10 

3. There should be sorne ob- 
ligation but it can be only a 
moral one such as being worthy 
of the help, actions in college 
and out, grades, and activities. 3 6 9 

4. Things don't come that way 
in actual life for one does not 
get things given to hirn, and 
thus makes it hard to adjust 
after one gets out 2 2 4 

5e Some students seem to try 
to spend as much money as pos- 
aible and. buy mary things which 
they can get along without so 
that in sorne cases the money is 
wasted 4 4 
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6. It makes a student feel 
that he owes something to 
the County and when he sets 
in a position he will reoay 
insomewaj 2 1 3 

7. Many unworthy students 
who go only for a good ti:e 
and not to utilize the full 
benefits would not go i 1 2 

8. One cannot deny that it 
is a wonderful and. appealing 
provision 2 2 

9. There should be some pro- 
vision for repayment if they 
do not finish, probably a 
conditional note which would 
be cancelled upon graduation 1 1 2 

10. It makes many students 
lazy 1 1 

il. If one has to pay it takes 
away the aspect of charity 1 1 

12. One could probably have 
an honor roll for those who 
did repay 1 1 

13. I think that each student 
should work at least for his 
personal expense money 1 1 

14. Very few persons realize 
the value of an absolute gift 1 1 

15. Some of the students who 
are financially able to pay 
their own way would not go 
if they had. to repay 1 1 



Question #16--DID YOU FINISH COLlEGE? IF NOT, "lilY NOT? 

Girls Boys Totals 

___ 2.t. ___ 

Those who were still going 
to college were 31 37.8 22 35.5 53 36.8 
Those who stated they had 
finished eo1lee 32 39. 29 46.8 61 42.3 
Those who answered they 
had not finished 19 23.1 11 17.7 30 20,8 

Those who had. not finished nave the fo11owin reasons for not completi: 
their work: 

(No reason given) 1 1 

1. 3icbless 6 1 7 

2. I got married 3 2 5 

3. Did not get my requireds in 2 2 

4. L folks were "hard up" 
and could not keeo two in 
school 1 1 

5. I had my course changed 
and could not finish in four 
years 1 1 

6. I had other work 1 1 

7. I lacked a few credit hours 
and finances kept me from re- 
turnin,g 1 1 

8. L.y sïster was paying my 
personal expen8es and it was 
too much of a burden for her 1 1 

9. One year vs all that I 

desired 1 - 

10. Conditions were euch at 
home that I could not get 
away 1 1 
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11. Rather than to take the 
required courses I took art 
courses which I thought wo.üd 
d.o rie more good i i 

12. Could not get outside 
finances necessary besides 
thefurid i i 

i3. Took chances on being 
able to finish later and 
tookajob i i 

14;. Lost interest, di8couraged 
with req.iiired courses i i 

15. I was offered a good 
eecretariai job and did not 
refuse i i 

16. I lost interest and 
decided that I wanted to do 
a bit of wandering around i i 

17. I was not suited to be 
a teacher and. my credits 
would not allow me a transfer 
to another school 1 1 

18. I married another Daly 
student and we were both 
dropped, now I am helping 
husband to finish 1 1 

19. I was expelled, suspended, 
took no interest, as could 
not get married i i 

20. I was blamed. for sothing 
which someone else did and I 

was too you.ng to protect nseif 
at the other's cost i i 

21. I went the allotted time 
to college but not to finish 
my course at medical school i i 
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fart 2, iestion ].6--DO YOU PLA.Î ON FINISHING SCHOOL LATER? 

Girls Boys Tottl 
__ __ 2 

Those who answered. 6 31.5 5 45.4 11 36,7 
Those tho answered no 11 57.9 6 54.6 17 56.7 
I wanted to finish but have 
a family now 2 10.5 2 6.6 

.uestion !17_(a)HAVE YOU ATTENDED SCHOOL X1Yi1-ERE SINCE BEING ON THE 
Fuim? 

For the purpose of nkir eomrisons the answers to the above were 
segregated into two groups; those who had graduated and those ::ho had. 
not graduated. while on the fand. (This does not include those vtho were 
in college at the time of the survey). 

Girls Dojs Totals _ _ _ 
No, have not attended since beine on fand. 

Graduates 18 56,2 19 65.5 37 60.7 
Non-Graduates 17 89.5 9 81.8 26 86,7 
Total 35 68.7 28 70. 63 69.2 

Yes, have attethed 

Graduates il 34,4 10 34.5 21 34.4 
Non-Graduates 2 10.5 2 18.2 4 13.3 
Total 13 25.5 12 30. 25 27.5 

Did not answer 

Graduates 3 9.3 3 4.9 

To tais 

Graduates 32 52.5 29 47.5 61 42.3 
Non-Graduates 19 63,3 11 36.7 30 20.8 
Total 51 56, 40 44. 91 63.2 



52 

Q1e8tion #17 continuecl--(b)DO YOU PLAN ON PAIG V!ORK LATER IF YOU EÌ1rE 

NOT ATTEflDED SINCE BEING ON TIfl UITD? 

Girls Boys Totals 

2.L % 

Yes 

Graduates 11 34.4 8 27.6 19 31.1 
Non-Graduates 6 31.6 4 36.4 lo 33.3 

Graduates 4 12.5 4 13.8 8 13,1 
Non-Graduates 8 42.1 2 18.2 10 33.3 

No Answer 

Graduates 6 18,6 7 24.1 13 21.3 
Non-Graduates 3 15.8 3 27.3 6 20. 

Totals 

Graduates 2]. 52,6 19 47.4 40 
Non-Graduates 17 65.4 9 34.6 26 

Note: These are in addition to those who had attended sanie school since 
being on the Daly Fund. 

Those who stated that they 

Daly Find attended as follo 

Units 

One Graduates 
Non-Graduate s 

Two Graduates 

Three Graduates 

Four Graduates 

Five Graduates 

Non- Gradua tes 

Six Graduates 

had attended some school since beinz on the 
WS: 

Girls Boys Totals 

4 3 7 

1 1 2 

1 2 3 

2 3 5 

1 1 

1 1 

1 1 

1 



TJnj ts 

Nine Graduates 

Ten Graduates 

Twelve Graduates 

Totals Graduates 
Non-Gradua te s 
Totals 

Gir is 

i 

i 

li 

i 

12 

Boys 

i 

lo 

2 

12 

Those wbo have attended school since being on the 
the fol1owin schools: 

Normal 

Graduates 4 
Non-Graduates 2 

O. S. C. 

Graduates 
Non-Graduates 

Oregon University 
Graduates 

Business College 
Graduate s 
Non-Graduates 

Medical School 
Graduates 

Extension ork 
Graduates 

U. S. C. 

Graduates 

U. of Calif. 
Graduate s 

Perdue U. 

Graduates 

Stevens Inst. Tech. 

Graduates 

1 

4; 

3 

i 

i 

i 

1 

1 

4 

i 

2 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

i 

Totals 

1 

i 

i 

21 

3 

24 

Thind attended 

4 
2 

5 

i 

6 

4 

i 

2 

2 

2 

2 

i 

1 
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Girls Boys Totals 

Geo. Washington U. 
Graduates i i 

Arts & Crafts College, Oakland 
Graduates i i 

San Jose 
Graduates i i 

U. of './. 

Graduates 1 1 

Correspondence 
Non- Graduates 2 1 3 

The courses that were taken by the above group were: 

Agriculture 3 3 

Alaska Course i i 

Art 1 1 

Business & Stenography 3 1 4 

Education 4 2 6 

Forestry 1 1 

History i i 

Home Economics 1 1 

Law i i 

I!ed.icine i i 2 

Nursing 1 1 

Pharmacy 1 1 
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cue8tion #18--DID YOU GET ENOUGH LíOiEY TO COVEI THE EXPENSES T}LA.T 1ERE 
SUPPOSED TO BE LIO 'aHIlE ou iE ON 

(Note--The tabulation3 below are divided into three groups, grathtes, 
under-graduates, and those wIo did not graduate while they were on the 
fund.) 

Girls Boys ota1s 
2: 

Yes 
Graduates 27 84.5 27 93.2 54 88,6 
Under-Graduates 24 77.5 12 54.6 36 68. 
Non-Graduates 17 89.5 11 100. 28 93.3 
Total 68 83.9 50 80.7 118 82. 

No 

Graduates 3 9.4 2 6.8 5 8.2 
Under-Graduates 5 16.1 6 27.3 11 20.8 
Non-Graduates 2 10.5 2 6.7 
Total 10 12.2 8 12.8 18 12.5 

No Answer 
Graduates 2 6.2 2 3.2 
Under-Graduates 2 8.3 4 18.2 6 11.3 
Non-Graduates O O O 
Total 4 4,9 4 6.5 8 5.5 

(b) WHAT ELSE DID YOU NEED? 

Board and. Room Money 
Graduates 2 2 
Under-Graduates 2 2 
Non-Graduates 1 1 
Total 3 2 5 

Iundry Money 
Graduates 1 1 
Under-Graduates 3 4 7 
Non-Graduates 1 1 
TOtal 4 5 9 

Cannot pay board and room in 
fraternity houses 

Under-Graduates 1 4 5 
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Girls Boys Totals 

rpewriter rent 

Under-Graduates 2 1 

Non-Graduates i i 

Total 3 1 4 

avelii cpense 

Under-Graduates i i 

Non-Graduates i i 

Total i 1 ' 

Ciothinß money 
Non-Graduate i i 

For sewing materials in class 
Graduate i i 

Things not allowed by the fand 
Graduates 2 2 

One year that I kept track it 
cost .l43 besides the Daly Fund 

Graduate i i 

7hen takLn.g music 
Graduates 3 3 

Ciestion #19-WHAT A 'Th- ATflVDES OP THOSE .7HO U1(kBLE TO OBTAIN 
DALY SCHOL2SHIPS? 

Gins Boys Totals 

No answer 4 4.9 5 8.1 9 6.2 
Unable to say 9 ii. 6 9.7 15 10.4 

The attitudes given were as follows: 

i. Many are generally resentful 
to the personnel of the trustees 
and. feel that there is undue in- 
fluence with the board in se- 
lection 19 15 34 
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Girls Boys Totals 

2. I.ny are merely 
disappointed 13 8 21 

3. LIaIW feel that someone 
is prejudiced against them 
or their fazni],y and. that thr 
are discriminated against. 
(Sorne are unjustly ò.iscrim- 
mated against. ) io 8 18 

4. A great many are very 
embittered, because of the 
evident unfair selections. 
Poor students are turned 
down to educate for example: 
a banker's son and dau.ghter, 
two boys wl had large estates, 
and others with enough money 
to go wi. thout the fiind. These 
persons credentials are not 
equal to those of the poor 
students not selected, Those 
with poor credentials should 
not be considered worthy 
students. 10 5 15 

5. Most are merely regret- 
ful and. resentful 7 3 10 

6. Some take it like 8ports 5 4 9 

7. They feel that the firnd. is 

not rin straight and that the 
students are unÍirly chosen 8 1 9 

8. Some were very indifferent 
since they only applied for the 
social benefits 5 5 

9. Some feel that they are 

inferior, not good. enough, or 
that it is the fault of their 
own efforts 3 1 4 

10. Some are very jealous 3 1 4 
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Girls Boys Total5 

11. There i prejwiice and 
a poor attltu.de for the first 
few years 2 1 

12. They are bewildered, 
disgusted and. hurt at not 
being selected 2 1 3 

13. Sorne feel that there 
is partiality on the part of 
teachers who recomm&id sttdents 1 1 2 

14. When I was there all who 
were able to go could o to 
college on the ftnd 2 2 

15. Then I was not selected 
the first year I felt a cer- 
tain unfairness since sorne 
who were selected were able to 
pay their own way 2 2 

16. A few are put out enough 
and. thus determined to go to 
college anyway by borrowing 
money 1 1 2 

17. They can find reasons 
w1y o thers should not have 
been ahead of them and crit- 
icise those who were selected 2 2 

18. They feel that we are verr 
1uo1r to be iii school 1 1 2 

19. I have not lived in Lake 
Cou.r since graduation 1 1 

20. Sorne feel that they have 
been cheated 1 1 

21. Some resign themselves 
to common labor 1 1 

22, Many take the first "blind 
alley" job that they can get 1 i 
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23. Some stated that they 
would get even with the 
trustees i i 

24. A few hope to get on 
later 1 1 

25. There are many students 
who do not apply i i 

26. They think that it is 
one of the greatest opportun- 
ities in the U. S. i 1 

27. M08t feel that lt is 
fairly handled i i 

28. They approve of the 
fund and mo st of them would 
like to have it i i 

29. They are glad that some- 
one else had the good. fortune 
and. that they themselves did not 
deserve it 1 1 

30. There is usually a good 
reason for not selecting them i i 

31. Very amiable in most eases 1 1 

32. Most of them have an 
attitude of martrisrn 1 1 
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Queation #20--WHAT IS T1 ATTITUDE OF YOUR COLThiJNITY TOWARDS T1 DALY 
PUID AND THE WAY IT IS HANDLED? (DR, AGAINST, CRITICISMS?) 

To the above question the following did. not answer: 

Girls 3oys Totale 
___ !2 ' 

11 13.4 10 16.1 21 14,6 

Those who answered the question gave the following answers: 

1. People think that the poor 
students are not getting a break 
and there is rmich criticism when 
students who have their own money 
available are selected and poor 
students are tu.rned. away to herd. 
sheep. .iealthy students who 
scrape through high school get 
on the fund and good. scholars 
are turned away 15 

2. Lr comzminity is rather 
hostile when students Çrom that 
end. of the County areelected. 
The lakevievi district is getting 
rtre than it proportional share 
of the selections and people are 
afraid that some day Lakeview will 
have all the selections 11 7 18 

3. Most believe that it is a 
very good. thing but they are 
opposed to the way it is r.n- 
aged. It is not objectively 
or scientifically hand.led 14 2 16 

4. There is unfair selection 10 3 13 

5. There is nch criticism of 
the trustees by disappointed 
students and. personal enemies 
of the board members 5 4 9 
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6. Some feel that there is 
ich pi11, and. personal friend- 
ship; that you nnist have a 
persor.l friend on the board 
in order to get on the Í'u.nd; 
and that parents are ob1iated 
to the board in order to get 
their children on the fu.ril 8 1 9 

7. Liany think that the Th.nd 
should be used. only for those 
students who are fineially 
unable to attend college 
otherwise 4 5 9 

8. Some believe that aonie of 
the funds are being diverted 
from the legal purpose, that 
the trustees are stealing 
sorne of the money, and that 
there is much graft on the 
part of the board 7 1 s 

9. Public accounting of the 
fund has been asked for and. 
refused. The fund should be 
audited and inted once each 
year 3 2 

10. People do not think that 
the trustees are abiding by 
thewill 2 3 5 

11. The comrramity is against 
thefund 2 2 4 

12. Students do not seem to 
appreciate the fund 2 2 4 

13. Some think that it makes 
the students dissatisfied and. 
lazy at home 1 2 3 

14. Some say that the finds 
are inadequate 2 2 
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15. Some call it a vacation 
and. a waste of money on some 
students 2 2 

16. There are mary poor 
investments on the part of 
the board i 1 

17. If the good is for the 

County why does the board. have 
and. use such power? 1 1 

18. The high choo1 principal 
has too great a power in re- 
commend.ation 1 1 

19. Parents think that their 
children are entitled to the 

fund regardless of the children's 
ability 1 1 

20. LIost people think that 
the restrictions put on the 
stud.ents are too rigid 1 1 

21. They feel that it is for 
Lake County 8tudents and nt 
for those who come to the 

County to attend high school 
for that purpose 1 1 

22. Some feel that it is not 
a good thing for boys and girls 
to be handed out such a sum of 
riney without some obligation 1 1 

23. The fund is gradually 
min,g to be looked. upon as 
charity in some comrnu.aities 1 1 

24. Only a small percentage 

of Daly students profit by 
education and many go back 

to ditch digging and sheep 

herf ding 1 1 
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25. Grades should not be 
given too much consideration 

63 

Those who expressed ideas of cooperation with the present haniling of 
the fund expressed themselves as follows: 

1. The community is all for 
the fund and feel that it is 
one of the most rerrrkable things 
that has ever been done 29 27 56 

2. Everyone seems to be 
satisfied and. pulling for the 
board one hundred percent and 
it seems to be an accepted fact 
that certain authorities handle 
thefund 3 2 5 

3. Some have a good. opinion 
of the fund and. appreciate it 
asitis 3 1 4 

4. Vlhen there are large suma 
of money handled. b local 
people there are always criti- 
cisms of administration 2 1 3 

5. I have not been in Ike 
County since 1928 but think 
that Mr. Reynolds is well-liked. 1 

6. The comrainity is very much 
interested. in the fund. and the 
students who go on the fund 



Question 21--IF YOU liAD YOUR PAST ECPERIENCE ,JITH TEE DALY FOED AND 
OLLEGE TO DO OVER AGAIN, WOULD YOU DO ANYTHING DIFFERENTLY? IF SO, 

THAT A1'D HOT? 

Girls Boys Totals 

Yes 40 48.8 30 48.4 70 48.6 
No 30 36.6 25 40.3 55 38,2 
Did. not answer 12 14.6 7 11.3 19 13.2 

Those who answered that they wu1d do things differently if the 
experience to do over stated th fol1owin: 

1. I wo1d have tried harder 
to get good grades 13 9 22 

2. If I had. it to do over, I 

would have selected another 
course 9 4 13 

3. 'dould. have received more 
value fror the college life 
as I would have taken r work 
zre seriously and taken advan- 
tage of more opportunities 
both scholastically and socially 7 2 9 

4. I ou1d have entered more 
into activities and made more 
social contacts 8 1 9 

5. I would have taken a more 
balanced course, planned courses 
more efficiently, and. taken 
courses outside of the major 
field. (':ould have taken 
general course the first two 

years.) 5 3 8 

6. Because of poor high school 
preparation I would have stud- 
ied more in high 8011001 in order 
to get a better foundation 5 2 7 

had. the 
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7. .'Iould. have applied for 
four year course instead of 
liormal. I would not have 
transferred from one college 
to another 5 1 6 

8. I would try to find out 
more about college and. its 
activities before going in- 
stead of stepping into it 

blindly, .nd out more about 
the courses before I took 
them, and then stick to them 2 3 5 

9, (I was allowed two years 
at O. S. C. which I never 
took. I had no clothes aM 
felt that I n.ad to help my 
parents but I would finish 
college even if I did have 
to go in a "shirt tail" if 
I had it to do over. ) Viould. 

have finished college as can 
see the advantages of college 
education now. it is hard to 
realize the struggle necessary 
to finish on one's ovm funds 2 2 4 

10. I would have planned my 
work better and. wasted less 
time 

11. It is very hard to get 
adjusted to college work 
after graduating from a small 
high school. I would like to 

be able to realize the lack of 
proper high school training 
and background and apply my- 
self accordingly 2 2 

12. I would not have joined 
a fraternity 

13. I would have ple&ged a 
house 
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14. I wouid have taken two 
years of college then the 
nursing course after which I 

would. have finished college i i 

15. I would have taken a re 
general course since the one 
whioì I took is of little value 
to a housewife 1 1 

16. I would carry more credits 
the first two years so that I 

would not have to work so hard 
the last two years 1 1 

17. I wcild have given up the 
Daly Fund in two years and taken 
work of w choice in a school 
outside of Oregon since it was 
not offered in Oregon schools 1 1 

18. .ould try to do more study- 
ing in a shorter length of time 
and take part in other things 1 1 

19. I would have worked hard 
for about three years after high 
school graduation so as to have 
had plenty of money besides that 
doled. out by the trustees 

20. I ou1d not have taken 
such a heavy course and so many 
activities as I feel that is 
what broke my health so that I 

could not finish college 

21. I would have tried more 
towards making the Daly club 
a more worthwhile thing 

22. I could. have shown more 
appreciation of the fand 1 1 

23. I would. have depended less 
upon the faculty advisor for the 
selection of courses (they have 
enough to do anyway). i i 



Girls Boys 

24. I would have determined 
early what I wanted for a life 
occupation and specialized in 
that field 1 1 

25. I wild have stayed away 
froni Daly students except at 
the Daly club meetings so as 
to be more independent i i 

26. I would have followed the 
outlined course more closely 1 1 

27. I had fare home and at 
the last minute used the money 
for other things. I would not 
do that again 1 i 

28. I would buy better goods 
at the first investment to 

save from buying them over ansi 

over again 1 1 

29. I would not let them 
railroad me from college for 
something that I did not do. 
I would demand a hearing 1 1 

30. I would pad expense accounts 
in various ways learned by the 
older students 1 1 

31. I would. have waited until 
I finished. school before getting 
z.rried 

32. .Thy should I do aziything 

differently. I have enongh 
grade points to graduate and. 

am getting along nicely 

33. I would know exactly that 
the board proposed to d.c before 
going 
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34. I wasn't perfect but got 
better than average grad.es and 

Irnd. a good tiie i i 

35. I might out out a little 
coffee 1 1 

Qu.estion #22--ThIAT ADVICE 7OULI) YOU LII 1O OFFER TO FUTURE STUDENTS 
ON TE DALY FThD? 

Girls Boys Totals 

Did. not answer 13 15.8 10 16.1 23 16. 
"No suggestions" 3 3.7 4 6.4 7 4.9 

The advice given was as follows, 

1. It is essential to work hard. 
at the start and not put ït off 14 12 26 

2. If students knew personally 
Dr. Daly and. how hard he worked 
for his money they would be more 
appreciative of the advantages 
which they have and put forth 
every effort to merit the faith 
in Lake County students. Dr. 

Daly denied. himself little plea- 
su.res With this fund in min1 16 5 21 

3. Be sure to learn to study 
in high school and. work hard. 
High school studying is about 
ninety percent easier than 
college work 8 6 14 

4. Take ft1l advantage of the 
splendid opportunities which 
are the best of a life time 8 5 13 
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5. Get into activities and. 

take advantage of all oppor- 
tunities that do not interfere 
with scholarship 3 5 13 

6. Don't shun social acti- 
vities, but broaden out in 
social life, learn how to meet 
people, and. make the right kind. 
of friends in as great a number 
as possible 9 3 12 

7. Realize that college is 
not a four year vacation for 
fun and. no work. If you. real- 
ize however that it is no snap 
you will joy it and whould 
stick with it but if you only 
go for the fun better stay at 
home 5 4 9 

8. They should take college 
work seriously at the start 
and. not expect to take the 

world by storm at graduation. 
If not serious get off and let 
someone else on who will be 8 8 

9. Be sure of the course 
that you wish to follow and 
then specialize for if you can 
do one thing really well you 
have a better chance for 
placement 4 4 8 

10. One must realize that he 
is handicapped by coming from 
a small high school and be 
prepared to lessen his opinion 
of his scholastic ability with 
so much competition at college. 
One must overcome this inferior- 
ity 2 5 7 
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11. Since Daly stud.ents have 
such an ou.tstanding opportunity, 
they should strive to excel 
the ord.in.ary goal, keep up grades 
anò strive for straight "A" if 
possible 4 1 5 

12. Be honest with yourselves 
in all deolings 4 1 5 

:13. Take good. care of the money. 
There will never be another 
opportunity 4 4 

14. Decide while in high school 
what you wish for a life work 
and take subjects which will be 
of help in college 3 3 

15. You are duty bound to 
repay Ike County in some way 
and. you may do so by making 
something of yourself and beLn,g 
a credit to the County 1 2 3 

16. Know and. confer with 
professors and Daly student 
advisors 2 1 3 

17. Daly students are not 
getting something for nothing 
for there is an uphill fight 
at times 2 2 

18. Join a fraternity or 
sorority if possible 2 2 

19. rork in the summer in 
order to make personal spending 
money and. clothes 2 2 

20. Iarn more about college 
life before going and. finii out 
more about other things before 
going into them 2 2 
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21. '.iake up and mae the Daly 
Club active i i 2 

22. The fund vili either make 
or break them morally, mentally 
and sometimes p1y8ically. If 
they break they would probably have 
done so later in life anyway. It 
is a chance thich they cannot af- 
for to refuse i 1 2 

23. Don't try to get grades 
dishonestly i 1 

24. Get a better background. 
It cannot be done in a small 
high school 1 1 

25. Play hard as well as work 
hard 1 1 

26. Try to realize how mach 
your application and effotts 
will mean in after life 1 1 

27. Try to gv.in entrance to 

an honor society 1 1 

28. Do not p1ede a fratern- 
ity or sorority dust because 
another Daly student belongs 
or has pledged i i 

29. Don't be afraid of big 
assignments and. extra work 1 1 

30. Master each day's vrk 
without delay 1 1 

31. I wou.ld like to tell them 
about the different courses, 
and what college is really 
like so that they don't have 

the disillusioned dreams which 
I had of college life 1 1 
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32. Due to first year adjust- 
nients, grades rr9.y not be so good 

t do no t let that discourage 
you for the second year is easier i i 

33. Do not think that you can 
get along with only the money 
received from the fund. Be pre- 
pared with one dollar of your 
own to every d.oilar received 
from the fund i i 

34. Budget everything and keep 
within the budget i i 

35. Do not think that every- 
thing in life comes as easy as 
the monthly checks received 
fromtheDa1ymd i i 

36. Don't stend the Daly FinU 
money for jrsonal use 1 1 

37. Look out for the "big head" 
if you get popu.lar 1 i 

38, Get on the right track 
the first year 1 i 

39. Take courses vich are apt 
to make you happy, well rounded 
individuals regardless of the 
worthwhileness of the courses 
in the opinions of others i i 

40. If you are poor do not take 
the nurses or Arts course as the 
ftnd. is not sufficient 1 1 

41. Prepare your self for a 
place in the world i 1 

42. Attend. Junior college for 
two years as it is too big a 
jump from a small high school 
to a large college 1 1 
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43. Take all English arid 
public speaking ooirses 1 1 

44. Mo8t are just going to 
college and. need more gtiidanee i i 

45. Experience in a small 
town like Ikeview and the 
surrounding country, doesn't 
make it possible for the res- 

idents to know all the fields 
which one might care to enter 
30 wouid advise students not 
to let aryone influence them 
until they reach col1ee 1 1 

46. Approach all problems with 
ari open mind but do not take 

ary of them too seriously 1 1 

47. i.joy yourself when your 
work is done for those four 
years are the most carefree of 
your life so make the best of 
them. Life afterwards is not 
a bed of roses 1 1 

48, Help the newer students 
from Lake County to get started 1 1 

49. Never be ashamed to be 
on the \ind but explain its 
benefits i i 

50. Take c1tura1 subjects 
as well as general so you will 
iow how to act when you get 

out in public 1 1 

51. Don't room wtth someone 
whom you have Imown all your 
life i i 

52, Never cut classes 1 1 

53. Choose wisely in courses 

and schools i i 
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54. Attend all Daly Club 
meetings 

55. Do everything that the 

board says 

56. Don't spend all your 
time at work, mix a little 
fun and play '.vith your work, 
about twenty-five percent 
play and seventy-five per- 
cent work 2 2 

57, Most students are too 
young to enter college, they 
do not ow what they want 

58. Remember that the trustees 
are not letting personalities 
enter in their work 

59. "GO '?est young man", 

60. There is too imich advice 
now available 
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(estion #23--IF YOU ABE KOT NOW APTE1DIIG COLlEGE, HAVE YOU BEEN ABLE 
TO OBÏ'AIN A POSITION THAT YOU WOULD NOT ORWISE LAVE OBTAIISD HAD YOU 
NOT BEEN ABLE TO OBTAIN T1{ SCHOLARSHIP? XVIII? 

Girls Boys Totals 
cl 

±.2.!_ P 
cf 

±!.2._ / 

Yes 34 41.5 21 33.9 55 38.2 
No 8 9.8 16 25.8 24 16.7 
Those vo were not in college 
and did. not answer 9 11. 3 4.7 12 8.3 

Those who answered yes gave the following reasons: 

1. Uy present job is based 
upon college training or 
graduation 25 17 42 

2. Two years of college ha 
enAbled me to get good. summer 
jobs 1 1 2 

3. I have worked as a sten- 
ograper and even one year of 
college has meant a lot 2 2 

4. I am with a company that 
is proud that I a graduate i 1 

5. Training and confidence in 
nT owil capabilities were ob- 
tamed. in college and they 
enabled me to secure my pre3ent 
position i i 

6. Some position will be open 
in the future 1 1 

7. I am sure that my grades 
would not have been so high if 
I had to work nj way and my 
present job requires as a pre- 
requisite "high grades". 
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8. I am in college now but 
have in mind, a position which 
I cDuld. not have thought of 
ifitwerenotforthefu.nd. 1 1 

9. I have had. dancing classes, 
playground., and. physical ed- 
ucation classes to handle and 
I could not have clone it with- 
oit the trainixig 1 1 

10. The associations of college 
have e1ped even for hoLne and 
married life 1 1 

11. Because of the college 
associations I have been able 
to meet the pu.blic 1 1 

Those who answered no gave the following reason5: 

1. I am now married 4 4 

2. I u1d. have attended 
college anyway 3 3 

3. I probably would have 
gotten a college education 
eventually by working w way 1 1 2 

4. There are no places open 
to obtain work 2 2 

5. They seem to think that 
experience is worth more than 
college education 1 1 

6. I am keeping books and. 
the only preparation was hïgh 
school 1 1 
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7, I would probably have been 

better off if I had. retained the 

position which I had. before 

going to college 1 1 

8. I am not plsical1y able 
to do any kind, of work 1 1 1 

9. I was never able to obtain 
any job because of my education 

until I went to Mrmal and. met 

requirements for teaching i i 

10. I am employed. on my 
father's ranch 1 1 

li. I probably could have 
married my husband. '.:ithout 

a college education--he is a 

stockman 1 1 

12. I worked two years logging 
and. am now a postoffice clerk 

so doubt if college made any 

difference 1 1 

13. My present work does not 

require an education 1 1 

14. The married women seem to 
have all the jobs in lakeview 1 1 
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uestion #24--IS THE AWABDIJG OF THE DALY SCHOLARSHIP ON A YEARLY BASIS 
BETTER THAI: IT USED TO BE ON A FOUR YEAR BASIS? VIHY? 

Girls Boys Totals 

±2 /° 
c7 

±2.t. í 
- 

/0 

Yes 64 78.1 47 75.8 111 77.1 
I do not know 9 11. 8 12.9 17 11.8 
No 5 6.1 3 4.7 8 5.6 
Did not answer 4 4.9 4 6.4 8 5.6 

Those who were jn favor of the yearly basis save the following reasons: 

1. The one year basis probably 
keeps better control over the 
studente and is an incentive 
for nre interest and harder 
work 44 28 92 

2. It greatly aide in weeding 
oit sooner the poor college 
xmterial, the lazy, shiftless, 
and pleasure chasers so as to 

give others a chance 16 14 30 

3. It tends to keep up the 
grades to the highest possible 9 9 18 

4. They are more apt to go to 

school in a working frame of 

mind the first year 2 2 

. They are more apt to comply 
with the rules and be less apt 
to miesrepresent ti use of the 
money 2 2 

6. Too many took it for grant- 
ed that they were set up for 
the four years 

7. It makes it more nearly a 
true scholarship 
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8. If a stud.ent is seriously 

trying to d.o his best he will 

get back on the fund each year 

9. It makes more stu.d.ents 

contact the advisors in order 
to get adjusted 

10. Selection should be based 

entirely upon the ability of 
the student. Several have 

gone who did not deserve it, 

nse1f was one 

il. Some of the students who 

boast of their poor grades 

are staying on the fund 

Those wlx did not believe that the yearly basis was of benefit gave the 

following statements: 

1. It may cause worry and 

discouragetent if the student 

does not feel secure and has 

some hard luck 3 1 4 

2. I believe on the four year 
basis of selection with option 

of the board to cancel 1 2 3 

3. I do not see any differ- 

ence as the conscientious work 
hard anyway 3 3 

4. I believe in a two year 
basis as a student may be in 
a fog the first year and. may 

not find, himself 2 2 

5. It creates a feeling of 

unrest as they feel that some 

personal prejudice mar develop 

regardless of grades made at 

college 



Cuestion #25-HAS THE DALY SCHOlARSHIP liAD ANY GOOD OR EVIL EFFECTS UPON 
THE HIGH SCHOOL FROH 1IICH YOU GRADUAD? IF SO, .VHAT AND HO? 

Girls Boys Totals 
. ___ ___ 

I do not know 10 12.2 9 14.5 19 13.2 
No 9 11. 6 9.7 15 10.4 
Did. not answer 4 4.9 3 4.7 7 4.9 

Thoae who felt that the fund had good. effects upon the high school gave 
the follovthig: 

1. The standard and the quality 
of work has itproved. by greater 
emphasis on college prep. 31 19 50 

2. The high school enro11nnt 
has greatly increased (fifty 
per cent while I attended). 7 6 13 

3. Students are more ambitious 
and more anxious to finish high 
school with the hope of attend- 
ing college. They have a better 
chance at life 5 4 9 

4. It has had. good effects 
upon the high school 5 4 9 

5. High school students are 
becoming college minded. It 
created a desire for higher 
education 3 2 5 

6. I believe that it has i:n- 

proved the high school teaching 2 1 3 

7. Students are more carefu.l of 
their conduct and. morals 2 2 

8. I should think that lt 
would give a student the in- 

centive to 'be at the head of 
the class 1 1 
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9, Student ambitions used to 
be only to become sixteen years 
old so that they could quit 
school and go to work i 

10. Life ambitions are now 
becoming fulfilled 

ii. Few used. to attend college 
from Ike Cou.nty due to the 
lack of finances 

i 

12. It is now easier to make 
changes in school and easier 
for teachers to control the 
students i i 
13. The contacts of the college 
students coming back makes it 
easier for the younger students 

14. It is good advertising 
for the town of Ikeview 

15. It has broadened the views 
of high school students and 
given them an interest in 
people outside of I.ke County 

1 

Those who felt that the fund had evil effects ¿ave the followi 

1. School is becoming crowded 
with outsider8, peopie of short 
residence from other counties 
for the soie purpose of obtain-. 
ing the fund. (I heard several 
students say that they came to 
Lake County so that they might 
atteth college one year in order 
to be able to say that they at 
least attended college. ) 3 4 7 

2. The only course that they 
give now in high schooi is a 
college prep. course 3 3 
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3. It encourages the students 
to do "apple po1ishiri" with 
the teachers 2 1 3 

4. Partiality of the board 
keeps many from applying. The 
students are indifferent for 
they feel there is no use if 
they d.o not have pull. (Durir 
the last few years there have 
been few and. someties none 
chosen from my comnninity-- 
children think that there is 
nouse.) 3 3 

5. Evil effects 2 2 

6. High school students tend 
to select a college preparatory 
course. It is of benefit to 
those who do go to college but 
a waste to those who do not go 
to college 1 1 2 

7. It causes a superiority 
complex on the part of those 
high school students who are 
quite sure of getting on the 
fund. 2 2 

8. Poor selection gives the 
high school students a wrong 
conception of the fund 

9. Teachers use the threat of 
keeping the students off the 
fund as punishment 

10. If the board were more 
strict in selecting it would 
bring up all high school 
standards 

il. ìny feel that they nivat 
have extra money in order to 
apply for the fund. 
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12. I do nDt think that the 
high school offers the right 
backgrou.nd for a co11ee ed- 
ucation 1 

13. It tends to take the 

students grade conscious-- 
grades are not everything 

14. It tends to uke the slor 

student feel inferior and dis- 

couraged. 

Boys Totals 

i 

i 

i 

Cestion #26--DO MOST LA3 COUNTY GH SCHOOL S1UDE1TS HAVE TI DESIRE TO 

GO TO COLIEIE 01 T FOEND? iT? 

Girls Boys Totals 
,T CT 

±2.!_ 1° 
Tr 

±.2.:_ 

C7 
/Q 

1T 

±2.... 
/a 

Yes 71 86.6 51 82,3 122 84.7 

Did. not answer 6 7.3 10 16.1 16 11.7 

I do not know 4 4.9 1 1.6 5 3.5 

No i 1.1 1 1.6 2 1.4 

The reasons for students to apply for the ftnd as given were: 

1. Sorne apply because they are 
not financially able to go to 

college otherwise 24 10 34 

2. Sanie really apply for the 

education and the better things 
of life 19 11 30 

3. The desire for college ed- 

ucation has become infectious 
and. like sheep they follow think- 

ing it is "just the thing to dot' G 7 13 
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4. Some apply for the social 
life anô. the good. tirie on the 
campus 8 

5. Because relatives or 
friends are on the fwid or 
have been on the fund 7 

6. The average student drearns 
of attending college 4 

7. Because they consiier it 
an honor 3 

8. A chance at such an oppor- 
tunity is an incentive, it 
knocks but once 

9. It is a goal easily at- 
tamed., azxl does not cost 

rents arj money, so is the 
cheapest way to go 2 

lo. Liany are indifferent since 
they feel that they have no 
"pxll" and therefore no chance 
anyway 4 

11. The number of college 
people in Lake County are 
influential in creating the 
desire 3 

12. It is an opportunitj to 
get away from home. For there 
is so little in most Ike County 
towns for young people 4 

13. About 5Q; of the high 
school students apply i 

8O apply 
9O apply 

14. Townspeople respect those 
wbo go avay to college more than 
iose tho stay at home 2 

Boy s 

3 

2 

4 

5 

4 

2 

:3 

1 

1 

84 

Totals 

li 

9 

8 

8 

o 

6 

6 

5 

4 

4 
i 

i 

2 
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1. i.any have nothinj else 

to do 

16. Graduates from high school 

are few and the fu.nd large enough 

to take care of practically 
everyone anyway 

17. They wish to keep up with 
school mates 

18. A few apply just "for the 
hell of it", 

19. I dotht that if an education 

is the primary cause for the 

application in most cases 

20. Many "well-to-dot' did. not 

apply 

21. It is so easy to get on the 
fund that students do not take 

it seriously 

22. Probably re wold deire 
to go to college if their pa:ents 
really encouraged them but most 
lake County parents do not realize 
the value of an edncation 

23. Sorne would rather do with- 
out the fund. 

2 The promise of a friend. vao 
will help them to nke a fratern- 
ity is an incentive 

25. ll Imow that they share 

alike in the right to the oppor- 

tunity of the fund 2 

26. They probably feel slightly 

disgraced if left out of the 

fund 

85 
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2 

To tals 

2 

2 2 

1 1 

1 1 

1 1 I 
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27. Lake Cothlty has sent ou.t 

good. doctors, teachers, lawyers, 
and business men 

28. Some marry soon after 
graduation 

i 
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Qu.estion j27--HO LONG DID YOU LIVE IN IAI COUNTY BEFOÏE GOING ) 

COLLEGE? 

Girls Boys Totals 
___ ___ &. _2 

"All my life't 2 2.4 7 11.3 9 6.2 
Did not ans'er 1 1.1 1 1.6 2 1.4 

The others listed the nu.'oer of years that thr had been in the County as 
follows: 

Years 

2 1* 1* 
3 1 1 
4 3(2*) 3(2*) 
5 1 4(1*) 5(1*) 
6 5(2*) 1* 6(3*) 
8 1* 2* 3* 
9 2 2 
10 3(1*) 1* 4(2*) 
11 1 1* 2(1*) 
12 5 3 8 
13 2 3 5 
14 3 3 6 
15 3 3 6 
16 3 3 6 
17 2 5 7 
18 24 12 36 
19 16 6 22 
20 3 3 6 
21 2 2 
22 1 1 
23 1 1 

* Cariie into Ike County after the establishnent of the fund. 



Ciestion 28--DID YOU IC!OW OF TI DALY RIND BEFORE 1OVIìIG W L.AJ COtINTY, 

IF YOU FIME NOT LIVED RE ALL YOUI LIFE? 

Girls Boys Totals 
No, No. No. 

Lived in Ike County all 
nr life 

The fund. was established 
after I moved to Ieke County 
No, did not know of the &nd 
Did not answer 
Yes, knew of the fund 
I knew Dr. Daiy personally and 
he used to encourage rue in my 

studi es 

48 58.5 34 54.9 82 56.9 

21 25.6 16 25.8 37 25.7 
9 11. 5 8.1 14 9.7 

2 2.4 5 8.1 7 4.9 

2 2.4 2 3.2 4 2.8 

1 2.4 

Qaestion #29-V/hAT 7A3 YOUR M&JOR IN COLLEGE? 

Girls Boys 

___ !2 2 

Did not anawer 4 4,9 2 3.2 

The majors listed were as follows: 

1. Agriculture 
2. Biological Science 1 

3. &isiness Administration 5 

4. Civil Engineering 
5. Commerce 
6. Economics 
7. Education 15 

8. Electrical Engineering 
9. Engineering 
10. &tlish 4 

11. Fine Arts i 

12. Forestry 
13. Geolor 
14. History 2 

15. Home Economics 17 

16. Journalism 4 

17. Law 1 

1.1 

6.1 

18.3 

4.9 

1.1 

2.4 
20.7 

4.9 

1.1 

13 

6 

1 

1 

1 

5 

3 

3 

2 

6 

1 

3 

1 

20,9 

9.7 

1.6 
1.6 

1.6 
8.1 
4.7 
4.7 

3.2 
9.7 

1.6 

4.7 

1.6 

1 .7 

Totals 
No. % 

6 4.2 

13 

1 

11 

1 

i 

i 

20 

:3 

:3 

4 

3 

6 

i 

2 

17 

7 

2 

9. 

.7 

7.6 
.7 

.7 

.7 

13.9 

2.1 
2.1 
2.8 

2.1 
4.2 

.7 

1.4 

11.8 

4.9 

1.4 
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±2._ 1b O. 

J 
¡o 

ir c7 
jiO. o 

18. Lging Eniineering 1 1.6 1 .7 
19. Mathematics 1 1.1 1 .7 
20. Mechanical Engineering 3 4.7 3 2.1 
21. Medicine 1 1.1 1 1.6 2 1.4 
22. Inisic 2 2.4 2 1.4 
23. Thirses Trainin,g 1 1.1 1 .7 
24. Plmrmacy 4 6.4 4 2.8 
25. Physical 4u.cation 2 2.4 4 6.4 6 4.2 
26. Physics 1 1.1 1 1.6 2 1.4 
27. Pre-Medics 1 1.6 1 .7 
28. Roman Inguage 2 2.4 2 1.4 
29. Science 1 1.1 1 .7 

30. 3ecretarial Science 12 14.6 1 1.6 13 9. 

31. 3ociolor 2 2.4 2 1.4 

Other answers were: 

I changed many times bjt n work 
was mostly techn.ic&l 1 1.1 1 .7 
tiNonet! 1 1.6 1 .7 



(estion 3O-- JILT KIND 3F .ORK ARE YOU ìO', DOING BESIDES GOIG TO 
SCHOOL? 

pirla Boys Totale 
aL% 

Those who did not answer and 
still were not going to school 4.9 2 3.2 6 4.2 

.nswers as to what they were do in were as fol low s: 

1. ssistant in charge of 
wholesale liquor departnnt i i 

2. ssistant to execttive of 
National rade .ssociation i i 

3. Autornoblie 3alesman i i 

4. Bank Teiler 1 i 

5. Cataloging rrrine specimens 
on Saturday 1* 1 
6. Clerk in grocery store i i 

7. Clerk in Post Office 1 i 

8. Cookirzg in haying camps in 
thesu.mmer * i 

9. Cou.nty directr of relief i 

lo. Director of news bureau. of 
Oregon News Association i i 

il. Druggist i 1 
12. Engineering i 1 
13. Going to school 1 1 
14. Housekeeping 2 
15. House work * i 

16. Insection engineer of 
telephone apparatus i i 

17. Internal Revenue Service 
of U. S. Treasury Dept. 1 1 

18. Jr. Interne at Colunibia 
Hospital, storia i 1 
19. Lthor 1* 1 

20. harried 24 24 
21. ?echanical & Farming 2 2 
22. Lanattire Painting i 1 
23.None 2 6 

24. Thxrsing i i 

25. Office work 5(3e) 1 6 

26. Owner retail dni store 3. i 

27. Partner in a cannery i i 

28. Physical education work i i 



Girls Boys Totals 

29. Practicing Law 2 2 
30. Practicing rxdicine 1 1 
31. Principal of Paisley 
High School i i 

32. Radio work 1* 1 
33. Red. River Igging Co., 
logging Dept. 1 1 
34. Research in medicine 1 1 
35. Retail and comLerial 
credit work 1 1 
36. Secretary to land. Planning 
Council for Oregon 1 2. 

37. Serving secretary 1 1 

38. Set ratchets in saw mill 
summertime 1 i 
39. Stenographic work 1* 1 
40. Teaching 10 4 14 
41. Teaching a few piano 
students in the summer 1* 1 
42. 13. 3. Forest Service 3 3 
43. Surveying 1 1 
44. Wait tables--drug store, 
summer work 1' 1 
45. Washing dishes 1* 1 
46. Working in Tea room 1 1 
47. Working in S.E.R.A. 
kitchena, etc. 1 1 
48. Working on large live 
stock ranch 2 2 

* Those who were going to school at the time of the survey. 
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Qiestion j31--ME YOU NOEI MAI 11G YOUR H0L IN IA COUNTY? 

Girls Boys Totals _ _ 
Yes 

Graduates 12 37,5 5 17.2 17 27.9 
Non-Graduates 12 62.3 7 63.6 19 63.4 
In School 24 77,5 19 86.4 43 81.2 
Total 48 58.5 31 50. 79 54.8 

No 
Grath.ates 19 59.4 23 79.3 42 68.9 
Non-Grad.u.ates 6 31.5 4 36.4 10 33.3 
In School 4 12.9 1 4.5 5 9.4 
Total 29 35.4 28 45.2 57 39.6 

No Answer 
Graduates 1 3.1 1 3.5 2 3.2 
iion-Graduates 1 5.3 1 3,3 
In School 3 9.6 2 9.1 5 9,4 
Total 5 6.1 3 4.8 8 5.6 

Note--Percents are on the basis of the total for that respective croup. 

Question #32--JHA.T SUGGESTIONS 0Ml YOU GIVE THAT ?TILL ASSIST TI DAI( 
TRtJS S? 

Girls Boys Totals 

Did. not answer 26 31.6 21 33.9 47 32.6 
None lO 12.2 10 16.1 20 13.9 

Those who gave advice iave the followi 

1. Other things beth equal, 
preference should be given to 
those financially unable to 
go to co11ee otherwise. Really 
the fund should not be granted to 
those who are financially able to 
go without the Í\ind so it uld 
be easier for those who are not 
financially able, to get on the 
fund 8 6 14 
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Girls Boys Totals 

2. Should be earefal to select 
only those students of ability 
who will merit the reward. and. 
not flunk out after they get 
to college 7 4 11 

3. Scholarship should be award- 
ed on the basis of merit only 
and. grades, need, activities, 
character, and personality should 
count. (Character should count 
more than top grades). 6 3 9 

4. There should be higher 
scholastic requirements for those 
in school and. selection should be 
on the basis of high school schol- 
arship. Teachers attitudes and 
one's position in the comrrnmity 
should not enter into the selec- 
tion 4 4 8 

5. Choose fairly, be ¡sore hon- 
est less partial to the "best 
families" of li.ke County, ana. 
give the "poor" folks a chance. 
Have less graft and. leave per- 
sonalities and. politics out of 
the selections. VIou.ld suggest 
the reorganization of the trus- 
teas by taking the administration 
of the fund out of the hands of 
one or two persons and. pu.ttii it 
in the hands of a bo*rd of strict- 
ly honest, conscientious men and 
women whom the cornzmmity would 
trust to invest Ñid control the 
fu.nds without coitsidering gain 
to themselves, relatives, their 
friends, or the banking organ- 
ization in which the funds are 
placed. Consideration should. 
be given solely to the preservation 
and increase of the fund and the 
carrying out of the wishes and. the 
aims of the late Dr. Daly in the 
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Girls 3oys Totals 

spirit as well as in the 

letter 5 1 6 

6. There should be a personal 
interview and study of each 
individual by those making 
the selections. Thj should 
be done also for yearly follow- 
up on those in school 3 2 5 

7. There should be closer 
check on those in school, in- 

vestigate circumstances before 
passing ju.d.gment, and then 
restrict or punish only those 
deserving it 3 2 5 

8. They are doing "swell" 
and they should keep up the 

good work 2 3 5 

9. The awarding of the schol- 
arshipa should be by disinter- 
ested edvcators. Let the 

college end have more to say 
about the selection for Lake 
County people don't biow that 

a college student needs 1 2 3 

10. The high school curriculum 
needs to be changed to give a 
better basic preparation 3 3 

11. Forget the applicant's 
family and what they have done 
in the conznunity, forget the 

personal prejudices, and. judge 
the student by what he is 2 2 

12. Should not show partiality 
to Lakeview students and make 
the selection upon the basis 
of an honest personal invest- 
igation 2 2 



Girls Boys Totals 

13. Should. give mon for 
professional careers beyoni 
the foux years of college 2 2 

14. Got advice from college 
graduates in the selection 
of students 1 1 

15. There is still room to 
improve in the nthod of 
selection i 1 

16. There should be more 
assistance in the way of 
guidance for those who are 
selected. 1 1 

17. The fund. should be t&ki 
away from those who are wasting 
their time 1 1 

18. The importance of the 
first term at college should. 
be i:pressed upon those se- 
lected 1 1 

19. In the selection, person- 
ality, character, initiative, 
and. the future desires of the 
student should be taken into 
consideration rather than high 
school grades. Anyone can get 
good grades in high school 1 1 

20. The trustees should pe.y 

more attention to the "Will of 
Dr. Daly" in their administration 1 1 

21. Should send fewer students 
and give each more money 1 1 

22. Students should be sent 
to college who will appreciate 
the Í\u4 1 1 



Girls Boys Totals 

23. Should permit sth.dents to 

attend. the first two years at 
Normal and. the last two at 
college i i 

24. Should cive back the 
lmdry and typewriter privilege i i 

25. iould put the aznou.nt allow- 
ed. each stwlent back to where 
itwas 1 1 

26. Should give at least 
55O for those who wish to 

take cultural courses such as 
raisic, art, etc. i 1 

27. Trustees should be more 
communicative with students 
at school. «e can seldom 
get word from yone except 
a second hand secretary i i 

28. Should see that the "Ti11 
of Dr. Daly" is published in 
the papers and understood by 
Lake County people 1 1 

29. Would rather not say 1 1 

30. Students are entering 
college too young i i 

31. Students may be getting 
most out of college who are 
riot making good grades 1 1 

32. I think that they are 
doing fine and if they select 
my little sister on the fand. 
this fall, I will like them 
better 1 1 
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Ques tian #33-HAVE YOU PERIENC ANY HANDICAPS DUE TO THE FACT THAT 
YOU HAVE HAD A DAI SCHOlARSHIP? IF SO, WHAT? 

No 

Ye s 

Did. not Lnswer 
Partially 

Girls Boys 

65 79.3 48 77.4 
16 19.5 4 6.4 
1 1.1 8 12.9 

The reasons given as handicaps were: 

1. Only had trouble in getting 
work on the campus the to being 
on the fund 9 

2, Only had trouble financially 
in completing my ndiea1 course. 
(No special line now to follow). 

3, Have never been able to live 
up to the reputation of a scholar- 
ship stwient--others thought that 
I thould be more brilliant 2 

4. In coming from a small high 
school it is hard to compete ark5. 

make good. grades which are ex- 
pected of sctolarship students 1 

5. Instructors expect too much 
of the individual Daly students 

6. It is the general opinion 
that the awarding of ai.ch a 
scholarship should yield im- 
mediate and. wonderful results. 
You are condemned if you fail to 
produce those results 

7. On the campus certain people 
thonght of us as charity students 

1 

2 3.2 

i 

i 

1 

i 

1 

Totals 

113 78.5 
20 13.9 
9 6.2 
2 1.4 

10 

2 

2 

i 



Girls Boys Totals 

8. liy times rij fellow 
students thought that I should 
be particularly "dough heavy" 

9. )a1y students dO not have 
too good. a reputation among 
the professors of the canpus 

10. In order to graduate I rmist 

take the required courses-- 
I vouid like to go longer and 
take the courses that I wishel 

ii. A few students are jealous 
of Daly students 

12. I was expected to step into 
a high salaried position because 
I was in college, I was frowned 
upon because I took a mill job i i 



Question #34-V1E ANY OF TOSE 1O I[JPED LL&KE E SELECTION 1OR THE 

SCHOLkRSHIP UREAS0NkBLE? IF SO, HO.ì? 

Girls Boys Totals 
No. No. No. 

No o5 67,1 53 85.5 108 75. 
I don't know 11 13.4 9 14,5 20 13.9 
Yes 5 6.1 7 11.3 12 8.3 
Did Not Answer 7 8.5 4 6.4 11 7.6 

The ways in which they felt persons nking selections had. been un- 
reasonabl were as follows: 

1. Some of those who did. not 
get to go would have rìde better 
students than those vù did. go 4 2 6 

2. There ;as no trouble in 
case btit teachers would not 

recommend soxue worth, sttents 3 1 4 

3. They are using their in- 
fluence to keep off the fu.nd. 
those against w1m they have 
a personal grudge 3 3 

4. Their choice shows personal 
feeling in some cases 2 2 

5. Three of us were left off 
the fund. the first year that we 
applied for no particular reason 
but were later selected. I think 
that we did the best work of ay 
in our class 1 1 2 

6. Really I was not itit1ed 
to the fand nrself--rxr hi 
school record was very poor-- 
IV junior year I flunked half 
nw subjects and. senior year 
I had to take six subjects to 
graduate. It all takes favor- 
itism 



Girls Boys Totals 

7. In some cases some have 
been unreasonable. I heard 
a professor say that a certain 
boy did not get on the fund 
because his father was a 
nobOdytt. 

8. They criticised courses 
that I took and. saw no ad.van- 
tage in taking them 

9. There was some difficulty 
that arose last year between 
the trustees decisions and 
the college authorities 

10. They ticught that I did 
not want to go to school 
after I had applied for the 
fluid. 

li. In some families two or 
three children received the 
fund while none were selected 
from other families who were 
more deserving 

Statements that were nade b'ï those who were satisfied were as follows: 

1. Ail concerned were very 
helpful and kind in every 
respect 1 1 2 

2. The whole graduating class 
was sent when I attended college 1 1 

3. They were all "swell guys" 1 1 

4. Their judgment was probably 
better than mine 1 1 

5. They did. not expect enoui 
of the students 1 1 
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Girls Boys Potals 

6. All the men who make the 
selections are very high class 
men and. are very reasonable on 
any subject 1 1 

Question #35--AF YOUR SElECTION, VAS ANY Pt50N C0NNCID .1II THE 
ADLIINISTRATION OF '1!!E FVND U iL5ON.A3I? IF SO, HO 

Girls Boys Totals 

No 69 84.2 51 82.3 120 83.3 
Did. not answer 9 11. 8 12.9 17 11.8 
"I do not know" 2 2.4 2 3.2 4 2.8 
Yes 2 2.4 1 1.6 3 2.1 

The statements made in regard to the above question were: 

1. They refu.sed. to pay for a 
tennis racket vihich was required 
in rioj course 1 1 

2. They were unreasonable in 
the handling of the funds 1 1 

3. Some of ziw school require- 
ments were not allowed 1 1 

4. They left relatives on the 
fund who had terrible grades 1 1 

5. They criticised courzes 
thatltook 1 1 

6, I was married. in rny junior 
year and some of the board 
members were mad because I did 
not give thera notice 1 1 



Girl s 

7. Dr. Atwood was very in- 
spiring and helpful. Mr. 
Reynolds was also very help- 
ful 2 

8. I hive never thought 
about it 

Boys To tais 

i 
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eation #36--Vi1LT OUTSIDE WORK DID YOU DO AND ?1HAT ACTIVITIES DID 
YOU ENR WHILE AT COLlEGE? 

Girls Boys Totals 

Those who answered regarding 
outside work 43 52.4 29 46.8 72 50. 

Did not answer 4 4.9 7 11.3 11 7.6 

Those who did outside work stated. that thsr worked at the foliowi 

1. Agent for a cleaners i 1 

2. Beauty parlor part time i i 

3. Bulb Business i 1 

4. Cafe ork i i 

5. Cleaning establishment i i 

6. College farm i i 

7. Confectionary and bakery i i 

8. Dining room 3 3 

9. For the njor departcent 2 2 



Girls 

10. cym 

11. House work 7 

12. I&und.ry agent 

13. Odd jobs for spending money 

14. Played in a dance 
orchestra 

15. Radio work 

16. Reading to blind sthdents i 

17. Sewing i 

18. Sign painting 

19. Stenographic work i 

20. Store i 

21. Tea room i 

22. Theatre part time 1 

23. Washed dishes 3 

24. Worked way the first year 

25. 'iorked only summer vacation 3 

"No activities" 
Did. not answer in regard 

to activities 

01 ris 

13 15.8 

4 4.9 

Boys 

1 

i 

7 

1 

1 

i 

i 

i 

i 

3 

Boy s 
No, 

8 12.9 

5 8.1 
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To tais 

1 

7 

i 

7 

i 

i 

i 

i 

1 

i 

2 

1 

1 

4 

i 

6 

To tale 
CT 

.LO. /o 

21 14.6 

9 6.2 
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Others &ave the following activities: 

Girls Boys Totals 

1. Athletics and. sports 24 25 49 

2. Church activities 4 4 

3. Class clubs 10 2 12 

4. College ptthlication 9 13 22 

5. Collegiate Iiights 2 2 

6. Cosmopolitan club 1 1 

7. Dramatics 1 4 5 

8. Four-H Cli.th 1 1 

9. Glee Club 4 2 6 

10. Honorary Fraterni' 16 6 22 

11. Hoise maimger 1 1 

12. Ive & Marriage 1 1 

13. Lillitary organ\ization e 2 

14. Musical Drganization 2 1 3 

15. National ju.ging team to 
Detroit National Dairy Show 1 1 

16. Neuman Club 1 1. 

17. Oratory 2 2 

18. 0rhestra 1 1 

19. Pan-Helenic 2 2 

20. Philameletic 6 6 

21. Political 14 11 25 

22. President of Daly Club 1 1 2 
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Girls .oys Totals 

23. Social work 1 1 

24. Sr 1 1 

25. Talons 2 2 

26. Temenid.s 3 3 

27. Under classrnan aivisor 1 1 

28. A. A. 8 8 

29. Y. \7, C. A. 10 10 

Question #37-DID YOU JOIN A FRATI UTIPY OR SORORITY? 

Girls Boys Totals 

Graduates 
Non-Graduate a 
In School 

Total 

Yes 
Gradua te s 
Non-Graduates 
In School 
To tal 

Did not answer 
Gradua tes 
Non-Graduates 
In School 

Total 

23 71.8 

13 68.5 

16 51.6 
52 63.5 

10 34.5 

6 54.5 
2 9.1 

18 29. 

33. 54.2 
19 63.3 

18 34. 

70 48.5 

8 25. 16 55. 24 39.3 
5 26.3 5 45.3 10 33.3 
14 45.2 20 91. 34 64.2 
27 33. 41 66.2 68 47.2 

1 3.1 3 10.3 4 6.6 

1 5.3 1 3.3 

1 3.2 1 1.9 

3 3.6 3 4.7 6 4.2 
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Table 1V-THE NUMBERS AND PERCENTS OP THOSE WHO .tNSWERED THE 'TUESTION- 
NAIPE BY SCHOOLS AND ARS. (Percents are based. upon the total etter- 
ed. for that year). 

Girls B0y8 Totals 
2 _ 

1922-23 
U. of O. 3 75. 2 66.6 5 71.4 

O. S. C. i 50. 0 * 1 20. * 

Normals 3 50. NE 3 50. 

Total 7 58.2 2 28.6 9 50. 

19 23-24 
U. of O. O 1 50. 1 33.3 

O. S. C. 1 25. 6 85.7 7 63.6 

Normale 1 100. NE i 100. 

Total 2 33.3 7 77.8 9 60. 

1924-25 
U. of O. 6 66.6 1 100. 7 70. 

O. S. C. 3 75. 3 50. 6 60. 

Normals O 1 100. 1 50. 

Total 9 64.2 5 62,5 14 63.7 

1925-26 
U. of 0. 2 50. 3 50. 5 50. 

O. S. C. 2 40. 0 2 33.3 

Normals 1 100. * HE 1 100. * 

Total 5 50. * 3 42,9 8 47.1* 

1926-27 
U.ofO. O O O 

O. S. C. NE 2 100. * 2 66.6* 

Normals 1 50. NE 1 50. 

Total 1 16.6 2 50. * 3 30 * 

1927-28 
U. of 0. 5 71.5 1 33.3 6 60. 
0. 3. C. 1 lOO. 5 71.5 6 75. 

Normals NE NE NE 

Total 6 75. 6 60. 12 66.7 

1928-29 
U. of 0. 3 75. 2 50. 5 62.5 

O. S. C. 3 100. 2 66.6 5 83.3 

Normals 1 33.3 NE 1 33.3 

Total 7 70. 4 57.2 11 64.7 
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Girls Boys Totals 

22 ° 

1929-30 
IJ. of 0. 2 66.6 5 100. 7 87.5 
0. S. C. 4 57.2 0 4 30.8 
Normals 1 100. NE i 100. 
Total 7 63.5 5 45.5 12 54.5 

1930-31 
U. of 0. 1 100. 1 50. 2 66.6 
0. 3. C. 1 20. 3 37.5 4 30.8 
Normals O NE O 

Total 2 25. 4 40. 6 33.3 

1931-32 
U. of 0. 2 100. 0 2 66.6 
0. 3. C. 7 70. 4 80. 11 73.3 
Normals O NE O 

Total 9 69.2 4 66.6 13 68.4 

19 32-33 
U. of 0. 4 80. 0 4 57.2 
o. S. C. 6 85.8 5 100. 11 91.7 
Normals NE NE NE 
Total 10 83.3 5 71.5 15 79. 

1933-34 
U. of 0. 5 100. 1 50. 6 85.7 
0. 3, C. 8 100. 2 50. 10 83.3 
Normals 2 66,6 1 100. 3 75. 
Total 15 93.8 4 57.2 19 82.7 

1934-35 
U. of 0. 2 50. 1 100. 3 60. 
0. 5. C. 1 50. 9 90. 10 83.3 
Normals 0 1 100. 1 50. 
Tota]. 3 40.8 11 91.7 14 73.7 

To tal a 

U. of 0. 34 63. 18 54.6 52 59.8 
0. s. c. 38 69. 41 60.3 79 64.2 
Normals lO 45.5 3 100. 13 52. 

Total 82 61.2 62 61.3 144 61.2 
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Those who answered and. were in school at the tire of the survey: 

Girls Boys Totals 

___ 2.. ' ___ 

U. of 0. 

Seniors 1 100. NS i loo. 
Juniors 3 100. 0 3 75. 

sophomores 5 100. 1 100. 6 100. 
Freshmen 2 50. 3. 100. 3 60. 
Total 11 84.7 2 66.7 13 81.3 

o. S. C. 

Seniors 5 100. 4 100. 9 lOO. 
Ju.niors 5 100. 5 100. 10 100. 
Sophomores 8 100. 2 50. 10 83.4 
Freshmen 1 50. 9 90. 10 83.4 
Total 19 95. 20 87. 39 90.7 

No rrnal s 

Seniors 3 75. 0 3 75. 
Freshmen 0 1 100. 1 50. 
Total 3 60. 1 100. 4 66.6 

Total for all schools 33 86.8 23 81.5 56 86.2 

*__pre3ent5 a deceased stuient. 
NE-Indicates no entrants for that year. 
NS-Indicates no senior boys in school that year. 
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Pable V-- Ti NU3ER 0F GRADUATES, NON-GRADUATES, s'tfl) THOSE IN SCHOOL 

WHO ANSWERED THE QUESTIONNAIRE. 

Girls Boys Totals 

U. of O. 
Graduates 17 77.3 12 75. 29 76.3 

Non-Grathmtes 6 37,5 5 31,2 11 34.4 

In School 1]. 34.7 1 50. 12 80. 

Total 34 67.7 18 53. 52 6l. 

O. S. C. 

Graduates 8 72.7 17 78.3 25 75.8 

Non-Graduates 12 50. 5 20.8 17 35,4 
In School 18 87.7 19 86.3 37 86. 

Total 38 67.8 4]. 60.2 79 63.7 

Normals 
Graduates 7 53.8 7 53.8 
Non-Graduates 1 14.3 1 100. 2 25.2 
In School 2 50. 2 100. 4 66.6 
Total 10 41.7 3 100. 13 48.2 

Totals 
Graduates 32 69.6 29 76.3 61 72,7 
Non-Graduates 19 40.5 11 26.2 30 33.7 
InSchoo1 31 81.7 22 88. 53 84.2 

Total answered 82 62.6 62 59, 144 62.5 

Total who ahould. have 
received questionnaire 131 55.5 105 44.5 236 100. 
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Table VI-ALL D..LY FUEl) BE1'FICIARIES CLASSIFIED AS FINANCIALLY DE- 
SERVING A1D NON-DESERVING V1Ifl iE NU1R AND PERCENTAGES OF EACH 
GROUP VIED ANSERED THE UES'i QENA IRE. 

Girls Boys Totals 
$ ____ 

Deserving 107 81.7 77 71.9 184 77.3 
Lnswered 65 60.7 35 45.5 100 54.3 

ìon-deserving 24 18.3 30 28.1 54 22.7 
Answered 17 70.9 27 90.1 44 81.5 

Total 131 51,1 107 45. 238 
Answered 82 62.6 62 58. 144 60.5 
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Table VII-- JOLARISON3 OF FINANCIALLY DESERVING AND NON-ESERVLUG GROUPS. 

Girl8 Boys Totals 

Grathiates 

Deserving 45 50. 27 43.5 72 47.3 
Non-deserviuî 8 44,5 14 58.3 22 52.3 
Total 53 49 41 47.7 94. 48.4 

Attended. Normal one year or 
College three years or less 

Deserving 32 35.6 28 45.2 60 39.4 
br-deserving 8 44.5 7 29.1 15 35.7 
Total 40 37. 35 40.7 75 38.6 

Four years in College or two 
years in rormal and. Non-Grads 

Deservini 13 14.5 7 11.3 20 13.1 
Non-deserving 2 11.1 3 12.5 5 11.9 
Total 15 13.9 10 11.6 25 12.9 

Total who did nct Graduate 
45 50. 35 53.5 80 52.6 

Non-deservin. 10 55.5 10 41.7 20 47.7 
Total 55 51. 45 52.3 100 51.6 

Those in school 
Deserving 21 75. 15 65.2 36 70.7 
Non-d.eservin 7 25, 8 34.8 15 29.3 
Total 28 23 51 
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b1e VIII--JSTION NUER PYO '.'AS LJLttTED USING THE DESEWING 
NON-DESERVIÌ4G RATINGS TI LLOWIiG 3U1TS: (Question #2--IF 
You 1ÌERE ABLE W ÀTj COLLEGE .OE3iOUT T} SCHOLàRSHIP ASSIST!NCE, 
1OULD YOU HAVE GONE TO COLLEGE HAD THE UD NOT BEEN !.V:iLABLE?) 

Gina Boys Totals 

No. 

Deserving 2 1.9 1 1.3 3 1.6 
Non-deserving 3 12.5 2 6.7 5 9.3 
Total 5 3.8 3 2.8 8 3.4 

Ye s. 

Deserving 53 49.5 25 32.5 78 42.4 
Non-deserving 13 54.2 23 76.7 36 61.7 
Total 66 50.3 48 44.8 114 48. 

No Answer 
Deserving 10 9.3 8 10.4 18 9.8 
hon-deserving 1 4.2 2 6.7 3 5.6 
Total 11 8.4 10 9.3 21 8.8 

Table IX--TUE FA.aLIES ';í1C1i HAVE BEEN BEEFIT BY THE 

Financially Financial1y 
Deserving on-deserving Totals 

i' í_ __ 
Families with one person 
on the fluid 99 74,4 34- 25.6 133 73.5 

Families '.c'ith two persons 
on the fund 31 83,8 6 16.2 37 24. 

Families with three perns 
on the f'tm. 8 72.7 3 27.3 11 6.1 

Total 138 76.3 43 23.7 181 
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Table X--TitE FOLLOWING fl'ORMAON WAS GAERD F1M POSTB1S ON 
ThE REIURIED QUESTIONNAI RES AND 1OWS ThE RESIDENCES 0F THO SE IO AN- 
SWEBED THE QUES TI ONNAI 11ES. 

Girls Boys 

Living in Lake Coun 
Graduates 14 43,8 5 17.2 
Non-Graduates 13 68.4 6 54.5 
Tol 27 53. 11 27,5 

Living in Oregon but outside 
of Ike County 

Graduates 9 28.]. 10 34.5 
Non-Graduates 3 15.8 4 36.4 
Total 12 23.5 14 35. 

Total in Oregon 
Graduates 23 71,9 15 51.7 
Non-Graduates 16 84.2 10 90.9 
Total 39 76.5 25 6.5 

Those living outside of 
Oregon 

Graduates 9 28.1 14 43,3 
Non-Graduates 3 15.8 1 9.1 
Total 12 23.5 15 37.5 

Totals 

Graduates 32 29 

Non-Graduates 19 11 
Total 51 40 

Those who were residing in Oregon: 

Graduates Non-Grads 
Girls Boys Girls Boys 

Adel 1 

Amity 1 

Ashland 2 1 

Astoria 1 

Baker 1 1 

Bend 1 

Burns 1 

To tais 
cT 

.LO. 

19 31.2 
19 63.3 
38 41.8 

19 31.2 
7 23.3 

26 28.6 

38 62,3 

26 86.7 

64 70.3 

23 37.7 

4 13.3 
27 29.7 

61 

30 

91 

Totals 

1 

i 

3 

1 

2 

1 

1 



Corvallis 
Cottage Grove 
Kiamath Falls 
Lakeview 
McI.lnnville 
Medio rd 
ilerrill 

New Pine Creek 
O swego 
Pais ley 
Portland 
Seaside 
Seneca 
Silver Lake 
Sprinfie id 
Su.mner Lake 
Suinnii t 

The Dalles 

Gradua tes 
Girls Boys 

1 

1 

1 2 

8 4 

i 

Non- Grads 
Girls Boys 

1 

1 

9 5 

1 

1 

1 

1 

2 1 2 1 

1 2 1 

i 

1 

1 1 

1 

1 

1 

1 

Those who were residing outside the State of Oregon: 

California 
Alturas 2 

Cedarville 1 

Fresno 1 

Gaber 1 

Liley 

Porterville 1 
San Francisco 1 
íestwood i 

Delaware 

i1mington 1 

Gooding 1 

I i 1 mis 
Chicago 1 1 
LaFeyetter 1 

:iirinesota 

Fairbanks 1 
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Totals 
Both 

2 

1 

4 

24 

1 

1 

1 

1 

1 

6 

4 
1 

1 

2 

1 

i 

i 

i 

/0 

I 

I 

'3, 

I 



New Jersey 
Ea8t Orange 

New York 
New York City 
Schenec tady 
Sear s dal e 

VIa&uirigton 

Okanogan 
Port Angeles 
Seattle 
Vancouver 

Washington, D. C. 

Wyoming 
Rawl i s 

Gradua tes Non- Grads 
Girls Girls Boys 

1 

2 

1 

1 

i 

1 

i 

i 

i 

i 

Table XI--ßJ3R FIELDS BY DJ.I SJDETS 

GirlS 
1 
ASO. ¡o 

i. Art and Itters 4 2.8 
2. Agriculture 
3. Architecture 2 1.4 
4. Biolor 1 .7 

5. Business Administration 9 6.4 
6. Civil Engineering 
7. Chemistry 
8. Commerce 23 16.5 

9. Economics 
10. Education 55 25.2 

11. Electrical Engineering 

12. Engineering 
13. English 6 4.3 
14. Fine Arts 

15. Forestry 
16. Geolo 

Boys 

16 15.6 

7 6.9 

2 1.9 

2 1.9 

8 7.8 
3 2.9 

7 6.9 

6 5.9 

6 5.9 

1 .9 

11 10.8 
2 1.9 

115 

1 

I 

I 

Totals 

!2: ____ 

4 1.7 
16 7. 

2 .8 

i .4 
16 7. 

2 .8 

2 .8 

31 13. 

3 1.2 
42 17. 

6 2.5 

6 2.5 
6 2.5 

i .4 

li 5. 

2 .8 



Girl s 

17. History 2 1.4 
18. Home Economics 20 14.4 
19. Industrial Arts 
20. Journalism 7 5. 
21. Law 1 .7 
22. Mathematics 1 .7 
23. Mechanical Enineerin.g 
24. Medicine 2 1.4 
25. Kisic 5 3.6 
26. Nurses Training 2 1.4 
27. Pharmacy 1 .7 
28. Physical Education 4 2.8 
29. Physics 
30. Roman Langu.a.ge 3 2. 1 

31. Social Science 1]. 7.8 
32. Zoology 
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Boys Totals 

" 

2 .s 

20 8. 

4 3.9 4 1.7 
3 2.9 10 4. 

4 3.9 5 2.1 
1 .4 

4 3.9 4 1.7 
2 1.9 4 1.7 
1 .9 6 2.5 

2 .8 

5 4.9 6 2.5 
4 3.9 8 3.3 
1 .9 1 .4 

3 1.2 
2 1.9 13 5. 

1 .9 1 .4 



BERNARD DALY EDUCATIONAL FUND 
MONTHLY REPORT 

STUDENTSNAME ........... ... .... . ...................................... SCHOOL ........................................................................ 

Report for peried beginning .................................................. 193 ...... and ending .......................................... .. .................................... 193 ...... 

COST 
PAST MONTH 

j_NEXT 

i 
ESTIMATED 

I NEEDS FOR 
MONTH 

I Disillowcd Items 
This column not to 
beused by Students 

ROO}VtFROM TO 

BOARD,FROM TO ___________ 
LAUNDRY 

COLLEGE REGISTRATION 

COLLEGE DEPOSITS 

BOOKS, Itemize 

STATIONERY, Itemize 

CLASS DUES-COLLEGE ORGANIZATION LEVIES, Itemize 

SCHOOL EXPENSES, NOT LISTED, itemize 

TOTAL 

LESS REFUNDS 

TOTAL BALANCE 

SUMMARY 
Amount received to date ---------- $ ............ 

Total expenses before this month ----- $ ........................ 

Expense this month ------- $ ....................... 

Total expenses to date --------- $ ........................ 

B&arloe hand ---------- $ .............. .. ........ 

BLANKS BELOW NOT TO BE FILLED IN BY STUDENTS 
Disallowed items 

Total balance ----------- $ ....................... 

timated needs for next months -------- $ ........... 

Deduct total balance above -------- $ ........................ 

Total amount needed ---------- $ ........................ 
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Table XII--TEE FOLLOWING SHOWS TEE TOTAL AMOUNT SPENT FOR SCHOLARSHIPS 
EACH lEAR, THE TOTAL NULIBER OF SIUDENTS ATNDING ON THE FUND, AND THE 
AVERAGE COST PER SLUDENT FOR THAT LEA.R. IS INPOB&TION IS ACCORDING 
TO TEE 1935 AUDIT. 

Students Average 
Total spent on on cpenditure 

Year Scho1arah1ps Thnd per Stud.ent 

1922-23 lO,44O.26 19 )549.49 

1923-24 15,009.86 32 469.06 

1924-25 21,098.51 43 490.66 

1925-26 28,999.74 57 508.77 

1926-27 28,030.39 55 509.64 

1927-28 30,110.20 58 519.14 

1928-29 25,020.93 47 532.36 

1929-30 27,055.36 50 541.11 

1930-31 29,187.78 54 540.51 

1931-32 31,884.78 60 531.41 

1932-33 27,441.74 56 490.03 

1933-34 22,980.92 57 403.17 

1934-35 23,387.60 63 371.23 

Total .320,648.07 651 492.54 

(Note: The aetu.al average expenditure per student was greater than 
the figures indicate because sorne students did not attend. full years. 
The value of the invested fund. was estimated to be 6O6,736.31 in 1928, 
and. :609,082.91 in 1935). 
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Tabl9 rni-Ti-; NU3E1 OF ENRA.NPS, 'E TOTAL IN SCHOOL, TI NON- 

GiDUATES LID TI GiVDCAS FOR EACH YEA.R BY SChOOLS ..'ITh T}- 1RCENT- 

AGE ThAT LWI1 ND.R BE!RS TO ThE TL FO TLAT YEAR. 

New Total in Droos and. 

Entrent s Scho3l Non-Grads. Graduates 
2: 2: ; 

No. 

1922-23 
LI. of O. 

Girls 4 33.3 4 33.3 0 0 

Bojs 3 42.8 3 42.8 0 0 

Total 7 36.8 7 36.8 0 0 

O. S. O. 
Girls 2 16.6 2 16.6 1 50. 0 

Boys 4 57.2 4 57.2 2 100. 0 

Tot1 G 31.5 6 31.5 3 75. 0 

Nor ma i 
Girls G 50. 6 50. 1 50. 0 

Boys O O O O 

:bta1 6 31.5 6 31.5 1 25. 0 

To tal 
Girls 12 63.2 12 63,2 2 50. 0 

Boys 7 36.8 7 36.8 2 50. 0 

Total 19 100. 19 100. 4 100. 0 

1923-24 
TJ. of 0. 

Girls 1 16.6 5 33.3 1 100. 1 20. 
Boys 2 22.2 5 35.7 1 50. 0 

Total 3 20. 10 34.5 2 66.7 1 20. 

O. S. O. 

Girls 4 ¿36.7 5 33.3 0 0 

Boys 7 77.8 9 64.2 i 50. 0 

Total 11 73.3 14 48.3 1 33.3 0 

Nornl 
Girls 1 16.6 5 33,3 0 4 30. 
Boys O O O O 

Ttal i 6.7 5 17,2 0 4 80. 

To tal 

Girls 6 40. 15 51.7 1 33.3 5 100. 
Boys 9 60. 14 48.3 2 66.7 0 

Total 15 100. 29 100. 3 100. 5 100. 
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New Total in Drops and 
Entrants Sohool Non-Gracia. Graduates 

____ 

1924-25 
U. of 0. 

Girls 9 64.2 12 52.2 1 50. 0 

Boys 1 12,5 5 25. 0 0 

Total 10 45,5 17 39.5 1 25. 0 

o. S. 0. 

Girls 4* 28.6 9 39.1 0 0 

Boys 6 75. 14 70. 1 50. 0 

Total 10* 45.5 23 53.5 1 25. 0 

Normal 
Girls 1 7.1 2 3.7 1 50. 1 lOO. 

Boys 1 12.5 1 5. 1 50. 0 

Total 2 9.1 3 7. 2 50. 1 100. 

Total 
Girls 14* 63.7 23 53.5 2 50. 1 100. 

Boys 8 36.3 20 46.5 2 50. 0 

Total 22* 100. 43 100. 4 lOO. 1 100. 

1925-26 
U. of 0. 

Girls 4 40. 15 50. 1 20. 1 100. 

Boys 6 85.7 10. 41.7 0 2 40. 

Total 10 58.8 25 46.3 1 16.6 3 50. 

0. 3. C. 

Girls 5 50. 14 46.6 3 60. 0 

Boys 1 14.3 14 58.3 1 100. 3 60. 

Total 6 35.3 28 51.9 4 66.7 3 50. 

Normal 
Girls 1 10. 1 3.3 1 20. 0 

Boys O O O O 

Total 1 5.9 1 1.8 1 16.6 0 

Total 

Girls lO 58.9 30 56.6 5 83.3 1 16.6 

Boys 7 41.1 2 43.4 1 16.6 5 83.3 
Total 17 100. 54 100. 6 100. 6 lOO. 
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New Total in Drops aM 
Entrazit s School Non- Grads. Graduate s 

1926-27 
U. of O. 

Girls 4 57.2 17 54.9 0 1 33.3 
Boys 2 40. 10 43.5 3 75. 1 16.6 
Total 6 50. 27 50. 3 50, 2 22.2 

Li J L.. 

Girls 0 11 35.5 2 100. 2 66,7 
Boys 3 60. 13 56.5 1 25. 5 83.3 
Total 3 25. 24 44,5 3 50. 7 77.8 

Norn. 1 
Girls 3 42.8 3 9.7 0 0 

Boys O O O O 

Total 3 25. 3 5.6 0 0 

To tal 
Girls 7 58,3 31 57.4 2 3 33.3 
.oys 5 41.7 23 42.6 4 66.7 6 66.7 
Total 12 100. 54 100. 6 lOO. 9 100. 

1927-28 
U. of O. 

Girls 8 88.8 24 68,6 1 16.6 5 62,5 
Boys 2 22.2 9 39.1 2 lOO. 2 50. 
Total 10 55.6 33 57. 3 37.5 7 53,3 

0. 3. 0. 

Girls 1 11.1 8 22.8 4 66.7 1 12.5 
Boys 7 77.8 14 60.8 0 2 50. 
Total 8 44.4 22 38. 4 50. 3 25. 

Normal 
Girls 0 3 8.6 1 1o.6 2 25. 
Boys O O O O 

Total 0 3 5.2 1 12.5 2 16.6 

Total 
Girls 9 50. 55 60.3 6 75. 8 66,7 
Boys 9 50. 23 39.7 2 25. 4 33.3 
Total 18 100. 58 lOO. 8 100. 12 100. 
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New Total in Drops and 
Entrants 3ehool ::on-Grads. Gradaates _ No. _ 

1928-29 
U. of 0. 

Girls 4 36.3 13 66.7 3 100. 3N 75. 

Boys 4 57.2 9 42.8 0 3 50. 

Total 8 44,4 27 56.3 3 37,5 6 60. 

0. 3. C. 

Girls 4* 36.3 6 22,2 0 1 25. 

Boys 3 42.9 12 57,2 5 100. 3 50. 

Total 7* 38.9 18 37,5 5 82.5 4 40. 

Normal 
Girls 3 27,3 3 11.1 0 0 

Boys O O O O 

Total 3 16.6 3 6.3 0 0 

To tal 

Girls 11* 61.2 27 56.3 3 37.5 4 40. 
Boys 7 38.8 21 43.7 5 82.5 6 60. 

Total 18 100. 48 100. 8 100. 10 100. 

1929-30 
U. of 0. 

Girls 3 27.3 17 50. 4 66.7 3 60. 

Boys 5 45.5 11 47.8 1 33.3 O 

Total 8 36.4 28 482 5 55,6 3 50. 

0. 3. C. 

Girls 7 63.5 13 38.2 1 16,6 1 20. 

Boys 6 54.5 12 52.2 2 66.7 1 100. 
Total 13 59.1 25 43.8 3 33.3 2 33.3 

ITorrn1 

Girls 1 9.1 4 11.8 1 16.6 1 20. 

Boys O O O O 

Total 1 4.5 4 7. 1 11.1 1 16.6 

Total 
Girls 11 50. 34 59.7 6 66.7 5 83.3 
Boys 11 50. 23 40.3 3 33.3 1 16.7 
Total 22 lOO. 57 lOO. 9 100. 6 100. 
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New Total in Drops and 
Entrants School Non-Grads. Grathu.tes 

_ 22 No. 

1930-31 
U. of 0. 

Girls J. 14.3 12 41.3 3 60. 31 75 
Boys 2 20. 12 42.9 2 50. 2 50. 

Total 3 17.6 24 42.1 5 55.5 5 62.5 

0. S. C. 

Girls 4 57.2 14 48.3 2 40. 0 

Boys 8 80. 16 57.2 2 50. 2 50. 

Total 12 70.6 30 52,7 4 44.5 2 25. 

Ilormal 

Girls 2 .6 3 10.3 0 1 25. 

Boys O O O O 

Total 2 11.8 3 5.3 0 1 12.5 

Total 

Girls 7 41.2 29 50.9 5 55.5 4 50. 

Boys 10 58.8 28 49.1 4 44.5 4 50. 

Total 17 100. 57 100. 9 100. 8 100. 

1931-32 
U. of 0. 

Girls 2 16.6 7 22.6 0 1 25. 

Boys 1 14.3 10 33.3 1. 16.6 3 60. 

Total 3 15.8 17 27.9 1 9.]. 4 44.5 

0. 3. C. 

Girls 9 75. 2]. 67.8 3 60. 2 50. 

Boys 6 85.7 20 66,7 5 100. 2 40. 

Tott1 15 79. 41 67.2 8 80. 4 /14.5 

Normal 
Girls 1 8.3 3 9.7 2 40. 1 25. 

Boys O O O O 

Total 1 5.3 3 4.9 2 20. 1 11.1 

Total 

Girls 12 63.2 31 50.8 5 50. 4 44.5 

Boys 7 36.8 30 49.2 5 50. 5 55.5 

Total 19 100. 61 100. 10 lOO. 9 100. 
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New Total in Drops nd 
]trnts £hoo1 Non-Grads. Graduates 
No. ; No. No. No. 

1932-33 
U. of 0. 

Girls 6* 42.8 12 35.3 2 22.2 3 60. 
Boys 2 28.6 8 32. 2 33.3 4 57.2 
Total 8* 36.1 20 33,9 4 26.6 7 58.3 

0. 3. C. 
Girls 7 50. 21 61,8 6 66.7 2 40. 
Boys 5 71.5 17 68. 4 66.7 3 42.9 
Total 12 57.2 38 64.5 10 66.7 5 41.6 

Norna1 
Girls 1* 7.5 1 2.9 1 11.1 0 

B0y3 O O O O 

Total 1* 4.8 1 1.7 1 6.7 0 

To tal 
Girls 14** 66.7 34 57.6 9 60. 5 41.6 
Boys 7 33.3 25 42.4 6 40. 7 58.4 
Total 2l**100. 59 100. 15 100. 12 100. 

1933-34 
U. of 0. 

Girls 5 27.8 11 30.6 1 50. 1 25. 
Boys 2 28,6 5 23.8 2 33.3 0 

Total 7 28. 16 28,1 3 42,8 1 

O. s C. 

Girls 8 44.4 20 55,6 0 2 50. 
Boys 4 57.2 15 71.4 2 33.3 0 
Total 12 48. 35 61.4 2 28.6 2 50. 

Normal 
Girls 5** 27.8 5 13.9 1 50. 1 :, 
Boys 1 14.3 1 4.8 1 20. 0 

Total 6** 24. 6 10,5 2 28.6 1 . 

To t al 

Girls l8** 72. 36 63.2 2 23.6 4 100. 
Boys 7 28. 21 36.8 5 71.4 0 

Total 25**100. 57 lOO. 7 lOO. 4 100. 
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New Total in Drops and. 
Entrants 3hoo1 Non-Grads. Graduates 
No. No. No. No. 

; 

19M-35 
U. of O. 

Girls 4 57.2 13 35.2 1 25. 2x 20. 
Boys 1 8.3 3 11.1 0 0 
Total 5 26.3 16 25. 1 16.6 2x 15.4 

0. 3. C. 
Girls 2 28.6 20 54.1 3 75. 4 40. 
Boys 10 83.3 23 85.2 3 100. 3 100. 
Total 12 63.2 43 67.2 6 85.8 7 53.8 

io rmal 
(ir1s 1 14.3 4 10.8 0 4 40. 
Boys 1 8.3 1 3,7 0 0 
Total 2 10.5 5 7.8 0 4 30.8 

To tal 
Girls 7 36.8 37 57.8 4 57.2 10 76.9 
Boys 12 63.2 27 42.2 3 42.8 3 23.1 
Total 19 100. 64 100. 7 100. 13 100. 

1935-36 
U. of O. 

Girls 3* 50. 14 45.2 2 66.7 
Boys 2 66.7 4 17.?= O 

Total 5* 55.6 18 33.2 2 50. 

0. 3. 0. 
Girls 1 16.6 14 45.2 1 33.3 
Boys 1 33.3 18 78.3 1 100. 
Total 2 22.2 32 59.2 2 50. 

Norral 
Girls 2 33,3 3 9,7 0 
Boys 0 1 3 O 

Total 2 22.2 4 7.4 0 

To tal 
Girls 6* 66.7 31 57.4 3 75. 
Boys 3 33.3 23 42.6 1 25. 
Total 9* 100. 54 100. 4 100. 



Total for 
All Years 

U. of O. 
Girl s 
Boy s 
Total 

O. S. C. 

Girl s 
Boy s 
Total 

Normal 
Girl s 
Boy s 
To tal 

Total 
Girls 
Boy s 
Total 

New Total In Drops md 
Entrants School Non-Grads. _ Q 

58J 40.3 181 44.6 20 36.4 
35 32.1 104 33.7 14 30.2 
93.: 36.7 235 39.8 34 33.6 

53 40.3 179 
71 35.2 201 

129.! 51. 380 

28'7 19.4 46 
3 2.7 4 

311! 12.2 50 

1441 56.9 406 
109 43.1 309 
253w 100. 715 

44.1 26 47.3 
65.1 30 65.2 
53.2 56 55.5 

11.3 9 16.3 
1.3 2 4.3 
7. 11 10.9 

56.8 55 54.5 
43.2 46 45.5 

lOO. 101 100. 

125 

Graduate s 
i;o. ; 

24 44.5 
17 41.4 
41 43.2 

15 27.8 
24 58.5 
39 41.1 

15 28.8 
O 

15 15.8 

54 56.8 
41 43.2 
95 100. 

* One of te number was a transfer from another school so was not 
aetually a newly selected stu.dent. 

N One was a graduate fn University of Oregon Medical School. 

X One was a graduate froz University of Oregon Nursing School in 
Port]. end. 

..; Two of the total O. 3. 0. girls, two of the U. of 0. 31r13, and 
three of the total Normal girls were transfers from other schools 
and were not newly selected sdents. 

Note: te drops and non-graduates co1unn does not inciwle students 
who dropped one sc1oi to resister in another nor does it include 
students who dropped but returned. later to graduate even though 
the latter attended. independently of the 1ind. In addition to 
the above total of 253 new entrnts (a net of 246 different 
oersons) there were an additional three girls who were selected 
but did. not enter col1ee, two in 1929, and one in 1930. 
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Table xIv--co:2Isoìis OF T112 RDt3AS LD ¶OSE WHO LEFT SCHOOL BEFORE 
GRADUATION .;ITH n-LE TOTALS .7HO HJ.VE BEEN IN SCHOOL ON ThE DLLY UID. 

Total Drops and. 
Been in Graduates Drops Non-Grads Non-Grads 
School No. 1o. No. No. j 

U. of O. 
Girls 43 23 53.5 17 39.6 6.9 20 46.5 
Boys 31 17 54.8 9 29.1 5 16.1 14 45.2 
Total 74 40 54. 26 35.2 8 10.8 34 46. 

O. S. C. 
Girls 41 15 36.6 18 4.9 8 19.5 26 63.4 
Boys 53 24 45.3 24 45.3 5 9.4 29 54.? 
Total 94 39 41.5 42 44.7 1.3 13.8 55 58.5 

Normal 
Girls 24 15 62.5 5 20.8 4 16.6 9 37.5 
Boys 2 0 2 100. 0 2 100. 
Total 26 15 57.7 7 26.9 4 15,4 11 42.3 

Total 
Girls 108 53 49.1 40 37. 15 13.9 55 50.9 
Boys 86 41 47,7 35 40.7 10 11.6 45 52.3 
Total 194 94 48.5 75 38.7 25 12.9 lOO 51.5 

"Total been in school" is the nu..Sber who have attended co11ee nd are 
not at present in school. 

"Drops" is the number who have attended. college three years or less; or 
for the IToia1 croup, only one year attend.ence. 

":con-Grad.s" is the number who have attended. eolle6e four years or Normal 
two years but did not Zraduate. 

Percentages for the above table are based upon the totals who have been 
in school. 



Table XV--NUMBER OF BOYS AND GIRL.$ GRADUATED FROM LAKE COtINPY HIGH SGHOOLS WITH THE NWBER AND PERCENTAGES 
SELE OTED FOR DALY S CHOLARSU IFS. 

Lakeview High Paisley High Silver Lake fligh 
Girls Boys Girl5 Boys Girlß Boys 

No. % No. % No. % No. % No. % No. % 

1921.-Graduates 2 6 1 1 o 2 

1922-Graduates 5 12 3 1 o Z 
Selected 8 160. 5 41.6 2 66.7 1 100. 2 1 50. 

1923-Graduates 13 8 1 1 1 3 
Selected 5 38.4 6 75. 1 100. 2 200. 0 1 33.3 

1924-Graduates 5 11 2 2 1 4 
Selected 11 220. 7 63.6 0 1 50. 2 200. 0 

1925-Graduates 10 13 1 0 6 0 
Selected 7 70. 6 41.6 1 100. 0 2 33.3 1 

1926-Graduates 7 7 1 3 2 0 
Selected 6 85.7 4 52.7 0 1 33.3 1 50. 0 

1927-Graduates 8 16 2 1 0 0 
Selected 9 111. 8 50. 0 1 100. 0 0 

1928-Graduates 6 8 2 0 3 1 
Selected 6 100. 5 62.5 1 50. 1 3 100. 1 100. 

1929-Graduates 10 12 3 0 2 1 
Selected 9 90. 9 75. 2 66.7 0 1 50. 1 100. 



1930-Graduate s 
Selected 

1931-Graduates 
Selected 

1932-Graduates 
Selected 

1933-Graduates 
Selected 

1934-Graduates 
Selected 

1935-Graduates 
Selected 

Total 
Graduates 
Selected 

Lakeview High 
Girls Boys 

No. % No. % 

13 9 

5 38.5 8 89. 

7 15 

7 100. 5 33.3 

14 16 

7 50. 4 37.5 

12 20 
13 108.2 6 30. 

27 14 
7 25.9 12 85.7 

12 20 
4 33.3 3 15. 

151 187 
104 68.9 90 48.1 

Paisley High 
Girls Boys 

No. % No. % 

3 3 

1 33.3 1 33.3 

1 1 

2 200. 1 100. 

4 5 

3 75. 1 20. 

4 5 

1 25. 1 20. 

2 1 

o o 

6 5 

o o 

35 29 
14 38.9 10 34.5 

Silver Lake High 
Girls Boys 

No. 2 No. % 

2 3 

1 50. 1 33.3 

3 2 

3 100. 1 50. 

6 7 

2 33.3 1 14.3 

4 1 

2 50. 0 

2 4 
o o 

4 5 

1 25. 0 

36 35 
20 58.3 8 22.8 

I-J 



Table XVI--TOTAL NtJMBER OF BOYS AND GIRLS GRADUATED FROM lAKE COUNTY HIGH SOEIOOLS WITH THE NuMBER AND FER- 
CENTAGE SELECTED FOR DALY SCHOLARSHIPS. 

Silver Toials for all Sohools 
Lakeview Paisley Lake Girle Boys Total 
No. % No. No. % No. % No. % No. % 

1921-Graduated 8 2 2 3 9 12 

1922-Graduated 17 4 2 8 15 23 
Selected 13 76.5 3 75. 3 150. 12 150, 7 46,7 19 82.6 

1923-Graduated 21 2 4 15 12 27 

Selected 11 52.4 3 150, 1 25. 6 40. 9 75. 15 55.6 

1924-Graduated 16 4 5 8 17 25 
Selected 18 112. 1 25. 2 40. 13 162. 8 47. 21 84. 

1925-Graduated 23 1 6 17 13 30 
Selected 13 55.5 1 100. 3 50. 10 58.8 7 53.8 17 56.7 

1926-Graduated 14 4 2 10 10 20 
Selected 10 71.5 1 25. 1 50. 7 70. 5 50. 12 60. 

1927-Graduated 24 3 0 10 17 27 
Selected 17 70.8 1 33.3 0 9 90. 9 52.9 18 65.8 

1928-Graduated 14 2 4 11 9 20 
Selected 11 78.6 2 100. 4 100. 10 91. 7 77.8 17 85. 

1929-Graduated 22 3 3 15 13 28 
Selected 18 81.8 2 66,7 2 66.7 li 73.3 11 84.4 22 78,6 

co 



Silver Totals for all Schools 
Lakeview Paisley Lake Girls Boys Total 
1Io., % No. No. No. % No. No. 

1930-Graduated 22 6 5 18 15 33 

Selected 13 59.1 2 33.3 2 40. 7 38.9 10 66.8 17 51.6 

1931-Graduated 22 2 5 11 18 29 

Selected 12 54.5 3 150. 4 80. 12 109. 7 38,9 19 65,5 

1932-Graduated 30 9 13 24 28 52 
Selected 12 43.4 4 44,5 3 23.1 12 50. 7 25. 19 36.6 

l°33-Graduated 32 9 5 20 26 46 
Selected 19 59,4 2 22.2 3 40. 16 80. 7 26.9 23 51.2 

1934-Graduated 41 3 6 31 19 50 
Selected 19 46.3 0 0 7 22.5 12 63.2 19 38. 

1935-Graduated 32 11 9 22 30 52 
Selected 7 21.9 0 1 11.1 5 22,7 3 10, 8 15.4 

Total 
Graduated 338 65 71 223 251 474 
Selected 194 57.4 24 36.9 28 40.8 137 61.4 109 43.4 246 51.9 

I-i 

CA o 



BERNARD DALY EDUCATIONAL FUND 
PERSONNEL RECORD 

GENERAL INFORMATION: 
1. Parents both living?.. Address ------------ _.__.-..... ---- _...__ ------ ...-. ----------- ....- ........... ..--------...-.-.-.-.--. ------- 

2. Parent's occupation? ._.__......__..-..._ ----------------------------- -. ------- -. .... -.--.-.-.......---- ............ 

3. Number of brothers?..........._.... ..... , sisters? ---------- .__...._.. What do they do? ._.._._ .......... _..__.__..._...___. _ - 
4.ForwhatlineofworkareyoupreparingL. ----------- . ........ ........ ............ ___.___..._..........-...._ 

5. Which do you prefer, working with people or working with things? ... --------------------- 
6. Do you have a hobby?... ........... ....... What is it?_... ------------ .... ........ ... ................. .... .... ..... .... 
7. Do you belong to a fraternity or sorority?_ ....... _...__... If so, which one?.............. ....... .. .... __.. ............... 
8. Do you plan to graduate from college?.............._...... 1f not, how long do you plan to stay?.........._ ........ 
9. Do you have any special ability (e.g., music, art, mechanical, etc.) ?..............._.. ......... 

IO. In what campus activities do you plan to participate? ----- .--...-. -------- 

Whichonesdoyoutakepartinnow?.._.......................... ..... -. -------- 
11. Do you have any physical defects?..................... What are they? .................................. ____________ 

B. SCHOOL HISTORY: 
1. Elementary School 

a. What school(s) did you attend? ........ .. ....... 
b. Did you skip or repeat any grade?.. ....... - ........... 
c. What was your record?........ ............... - ........... 

2. High School 
a. School attended? ..... - ........... 

b. Rank in graduating class?................................._...... 
c. Favorite subjects?..... ..... ..... ........ 

Which ones?_.................... .......... Why? 

Subject(s) failed 

Size_....._._.__. 
H. S. Average_..___.._._ 

Subjects most disliked.._ .......... ._..... ........ 

3. College 
a. Why did you come to O.S.C.? ........ - .... .. .......................... .--... .... 

b. Do you think that you have the ability to succeed in college? 
c. Delinquency reports: 

Fall Term Winter Term Spring Term 
Year Subject Cause Subject Cause Subject Cause 

I. 1. 1. 

. 

2. 2. 2. 
I.. 

r4 
3. 3. 3. 
4 4. 4. 

1. 1. 1. 

.. 2. 2. 2. 
o 3. 3. 3. cß 

4. 4. 4. 

1. 1. I. 
I.: 

2. 2. 2. ,- 3. 3. 3. 
4. 4. 4. 

1. . 1. 1. 

: 
2. 2. 2. 

'o 3 3. 3. 
4. 4. 4. 

d. Scholastic honors: 
(1) 
(2) 
(3) 

e. Date of leaving college..... ------------------- Reason ............. . .. . .... -.. 
f. Addressafterleavingcollege... ..... _. ........ ........... 

TEST SCORES 
Pre-College 

2. 
3. 
4. 

14 aine 

1. 

2. 
3. 
4. 

College 

I ------------------------------------------------------------------------------------------ - 



SCHOLASTIC RECORD - 
Freshman (19 ) Fj 

Sophomore (19 ) Junior (19 ) Senior (19 ) 

Course Name of ICourse Name of Course Name of Course Name of 
No. Course Cr. Gd. No. Course Cr. Gd. No. Course Cr. Gd. No. Course Cr. Gd. 

V 

G.P.Av. G.P.Av. G.P.Av. G.P.Av. 

t.. 

V 
E-t 

t.. 

o a 
.E 

G.P.Av. G.P.Av. G.P.Av. G.P.Av. 

E 
t.. 

V 

t... 

o. 
C,) 

G.P.Av. G.P.Av. G.P.Av. G.P.Av. 

'Totals 
, 

I 

BERNARD DALY EDUCATIONAL FUND-FINANCIAL RECORD 

Month Received Total Spent Total Month Received Total Spent Total 

kear_________ 
eptember 
)ctober______ 
ovember 

December 
January 
February 
!{arcli________ 
April 
May________ 
J une _______ 
July________ 

Year ________ 
Septcmber. 
October______ 
Noveniber_ 
December_ 
January______ 
February 
March ________ 
April 
May ________ 
June 
July ________ 

___ ______ ____ ______ - _____ - 
. 

______ 

______ 

___ ______ 

---- 
______ 

- 
-- 
____ 

______ ______ 

______ ______ ______ ______ 

_____ ______ ____ ______ - 
______ 

_____ 

_____ 

___ 

L_ 
______ 

______ 

- ______ 

I 

______ 

______ 

______ 
I 

______ _ ______ ______ - _____ - ______ - _____ - 
_____ _____ _____ 

_____ _____ - _____ ____ - _____ __ _____ - _____ - - 
______ ______ ______ _ ______ ______ - ______ - ______ - ______ ____ 

___ 

_____ _____ _____ - _____ - _____ __ - _____ _____ 

____ ____ - ____ - ____ -- ____ - ____ - 
_____ ___ _____ - _____ - _____ - - - _____ - _____ - _____ - 

Year_________ 

September 
October______ 

Novembcr 

I 

December 
.January 

IFebruary 
March_______ 

April 
May- 

June 
July 

Year_________ 
Septcmber.. 
October______ 
November 
December. 
January 
February......... 
March_______ 
April________ 
May _______ 
June 
July ________ 

___ ______ - ______ - ______ - _____ - ______ - - - ______ - ______ 
______ _ 

______ 

______ 

- - - ______ - - - 
______ - _____ - ______ - _____ - ______ ______ 

______ _____ 

L 

_____ 

- ______ - ______ ______ 

I_ 
______ _ _____ _ ._ 

- 
- 

_____ 
_____ 

- - - - 
______ ___ 

_____ 
_____ 

______ 

- 
!__ 
L 

- 

_____ 

__ 
- 
___ 

- 

- 

- 

- - 
- 

_ 
______ 

_____ 

_____ 

___ 

___ 

_____ 

______ _ ______ 
_____ - _____ 

_____ ___ 
_____ 

_____ _____ - _____ __ _____ - - 
i-- 

_____ 

- - -- - - 
- 

_____ 

_____ ___ _____ - _____ - 



APPLICATION 
OF THE 

rinrì !iE1a1i butathtnaI nnì 

. 19. 

I. I, (name in full). 
(First) (Second) (Last) 

(IO lUI1i)3 make 8PI)li('atlOIl to the Trustees of the Bernard J)aI Ei ueatlonal FUn(1 for the j)rhIICge of attending, with the aid of the 
fund, the 

(Name of School) (Location) 

Iwish to enter the above-named school on , 19_.. 

and eonthiue in residence there for ................ ears, or until such ti nie as I eon1pl((e my course of stu(Iy In that school. If this appli- 
cation ta granted, and there may be reason later for transferring to onae other school to complete my education i shall tiiake such ap- 
plication for transfer to the Trustees at least thirty days before the date of transfer. 

II. I iieel funds to meet. niy school expenses for the school year 10 ........ aiil 10 ........ as follows: 

(a) Tuition, eiitrance, an(1 other Institut louai rqt's ......................................................................................... $ ................. 

( b) Rooks ami class supl)lies ............................................................................................................................... $ .................. 

(c) lhard aitil moni $ ................. 

(.1) Laundry $ .................. 

(e) Carrare ailEl (ravel to ai«l from home 
................................................................................ . ......... 5 .................. 

(f) Incidentals Including class (lues, church, recreation, etc. .......................................................................... $ .................. 

Total for year ........................................ $ ................. 

III. In SUppOVt of this application L submit the following facts: 

Age .................. Postal Address 
(City) (Street) (State) 

Mylegal gUar(llafl is 
(Name) (Address) 



BERNAED DALY EDUCATIONAL FUND. PAGE TWO 

Iv. 1f )0U were absent. from school one or more years dur lug your ldgli school course give a statement of fact8, showing (Iate, 
reasons, etc. 1f some time has elapsed since your graduation fron high school. what occupation hart' you foitoweil? Give statement 

of money earned, spent and saved. 

V. At what Oeeupittloii have you spent your vacations (luLl ng the past tinee ears? 

Occupation Money earned How spent? 

lo . - . - 
-. 

lo - - . - 
- - 

lo - . - 
-. 

'L I Inive ('OfllpICtt'd . ears nf high School work iii Ii . 
high school 

. - - 
Lake County, Oregon. 

VII. My record of high school work Is as follows. (Noti. all subjects In whIch you hae eyer been regi.lried. and Indicate 

clearly whether or not you made credits or failed In the subject, the amount of credit earned and the grade.) 

Freslunan Year 

Name of Sub Grade Cr. 

Eng ........................................... 
Math ........................................ 
lust ............................................ 

Lang ........................................ 
Met ............................................. 

Tot& credits earned .................. 

Total credits failed .................. 

Senior Year 

Name of Sub. Grade Ci. 

Eng ................................... ..- 

3iMli. ....................................... 

Wet ........................................... 
Lang ........................................ 
Sti ............................................ 

Total credits earned .................. 

Total credits failed .................... 

Sophomore Year 

Naine of Sub Grade Cr. 

Eng ........................................... 
Math. ....................................... 

Hist. .......................................... 

Lang ........................................ 
Sei. ............................................ 

Total credits earned .................. 

Total credits failed ................. 

Fifth Year 

Name of Sub Grade Cr. 

Eng ........................................... 
Math ........................................ 
Hist. .......................................... 

1aug ........................................ 
Sci ............................................. 

Total credits earned .................. 
Total credits failed .................... 

Junior Year 

Name of Sub Grade Cr. 

Eng ........................................... 
Math.................... _ .................. 

Hist ........................................... 
Lang ........................................ 
Sel ..................................... . ....... 

Total CrC(Hts earned .................. 

Total (re(IIts failed .................... 

VIII. TUs Is to certify that the ohove Is a true and complete record of hie high .chooI work of 

.............................................................................................................. 1'111t ......... _ .................................... H. $. 

Ix. I have completed ........ years of college-universIty-norm al work at 

(Name and locaion of Institution.) 

If you have attended some college or university. there mu'4 be attached below a statement from the registrar of that. institution 

certifying to your good staiidlng In, or your honorable dismissal fiom such institution sarl, in addition, a list of credIts earned at that 
institution. 

(Place here certified statement and list of credits mentioned above.) 



BERNARI) 1)ALY EDUCATIoNAL 1TNJ). 

X. (uIh'gc Record- 

F'lrst; Terni 

Subject Grade Hours 

Fotal t,)IIi% earned. 
rii fai1((I. 

I'frst Terni 

Subject Grade Hours 

Total hours earned. 
To:aI hours fUUC(1. 

First Term 

subject Grade Hours 

Total hours earned. 
Totail hours failed. 

First Tei'iii 

Subject Grade Hours 

Total hours earned. 
Total hours tailed. 

Name of College . 

FII*4T YEAR 
Second Terni Third Terni 

Subject Grade Hours 

Total hours earned .......................... 
T()flI liøms failed ............................ 

SECOND YEAR 
Second Terni 

Subject Grade Hours 

Total hOW'S earned .......................... 
Total hours failed .......................... 

ThIRI) YEAR 
SC(O1i(l Term 

Subject Grade Hours 

Total hours earned .......................... 
To:tl IIOUPS fitII(I ............................ 

FOURTH YEAR 
Secou(l Terni 

Subject Grade Hours 

'FLiI hours earned .......................... 
1. ;i I hours failed ........................... 

PAGE THREE 

Subject Grade Hours 

Total bOUtS earIie(I .......................... 
Tot:il liouts laiIe(I ............................ 

Third Terni 

Subject Grade Hours 

Total hours earned ........................ 
Total hours fLlI(tI ...................... 

Third Terni 

Subject Grade Hours 

Toini hours earned .......................... 
Total hours failed ............................ 

Third Terni 

Subject Grade Hours 

Total hours earned .......................... 
Total hours failed ............................ 



BERNARD DALY )Dt('AT1ONAL FUND. PAGE FOUR 

XL If you have been In school Ininiediately precediiig this application, how have your school eNtwnses twcn niet? a-Paid by 

parent or guardian' . or, b-Paid by yourself?.._. 

x_u. What per cent of your future school expenses would you be compelled to meet from your own personal earniiigs if you 

wore to continue schooling In accordance with your present plans a nd under present circumstances? . _. 

xm. Is there any person partially or entirely dcpeudent u pon yOU for support at. this time? If so, give brief statement of 

facts . -. 

XIV. Give names and a(hlresses of the last three persons fo r whom you worked. State whether or not these pcopJc aie relatives. 

a . -. 

b . -. 

C . -. 

xv. Give names of three business men, not relatives, und n ot listed above, to whom the committee might write, if 4*slred. 

Naine Address Oecupation 

a. 

b_. 

C. 

XVI That have you dotte in high school athletics? What student body offlees have you held? In what other stwlent st- 

tivitics have you engaged? Give full explanatioii. 

XVII. In what. particular thing outside of your school icor k are you most. interested? What is your bobby? Athletics, music, 

etc 

xvii:i. Do you smoke? Explalti ....................................... .. .................................................................................................................... 

XIX. For what particular profession or occupation tb you expect to train yourself9 ...................................................................... 

xx. Do your credits entitle you to enter the school of your choke, without oiditions? ............................................................... 

XXI. Do you feel that your scholarship record, your attitu tic toward your high «I&uoI work, and your litterest ¡n higher ('du- 

cation are such that you will be a credit to the Bernard Daly Edii rational FoutnUttiout? .......................................................................... 

XXII. This application caiinot be considered by the Trustees until they have received personal and confidential letters of 
recommendation for the applicant front : a-The County Judge of i aike County ; b-The ('omit) Superilitendent of Schools of Lake 
County. These letters of recomniendatlon should be aent to Mr. Fr e4 Reynolds, President Bernard l)aly Educational Fiflid, Lakeview, 
Oregon. 

xxm. i do hereby certify that the above statements made by tue are entirely true and correct. 

Signed................................................................................................... Dated ....................................... 
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EXCERPTS O I '2TEtS 

: of' the letters received expressed attit.ides which are not 

entirely expressed in the tabulaons fim the iuestionnaire so in 

order to give expression the ideas of those who wrote letters in 

addition to swerthg the estiommire :ae of those letters are here 

çuoted in part: 

'I have been intending for the past several years to express ry 

aprcciation to the trustees of the Daly Educational Fand. I certainly 

feel that it is a very orthvthi1e and. vnderful thing for the young 

ople of Labe County. I lly realize that, dthout the help which I 

received from the Fund, I wild not novi have the advantages that I 

am enjoying. Since ït is, as you rnoned, the only thing of its 
kind. in the United states there are undoubtedly a od raary mistakes 

in the handling of the Fund.. From that I hear, however, I believe 

these are being rectified, and. the Fund. is probably proving to be 

more worthwhile from year to year." 
,' Your project is one in which I a very ch interested, and which 

I hope mey be of some practical value to the Board of 'rustees." 

"I feel that your work is a step in the right direction with a 

purpose of helping in the administration of the f\ind, however I feel 

that your questionnaire has only scratched the surface. O1 course I do 

not Imow what result you are seeking, so perhaps, I should not pass 

judgment." 
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"e results of jour stud.y should be of great valu.e to the Trustees 

of the fid an to te new stwlents selected each year. 

I am very interested and ruld aporeciate an opjortunity to read 

the published result." 

"I appreciate the oppornity to aid you, in ettiri a consensus 

of the attitudes towards the Daly nd. 

I iow in v part i aia very grateful for the help tliat it was to 

me. It is my í\ill intention to .y back with interest all money re- 

ceiveci from the fund sorne tLe in the ft,ture.1' 

'ost certainly I shall not spend a ood evening fi1lin out a 

questionnaire of the type you s'it. It is the most sil]j set of ìuestions 

I ever tried to figure an answer for. Am I glad I went to college and 

why, am I grateful and vhy, How do the students feel who cUthi't get 

to o and vThy, iow in hell do I knot'. 

The first requisite in n1dng out questionnaires is to ìake them 

short and to the point. This croup of questions could be handled with 

about six oocl questbn and j,er1ps you would et a return. It is a 

silly croup of questions that r.ould recxire an hour or more to fill 
out id they are more or less of a repetition." (Note: this letter 
was the only one of its kind received. Prom this young nn one might 

have received sone interesng nterial.) 
"I apreciate the oppornity to ojrate vith you in your study 

of the Jaly 3ducational Fund, but I'm afraid that I don't i2aow how to 

answer sose of the questione. 

In connection v.1 th question iO. 2, I would like to point out that 
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there are varying d.erees of financial ability which must be balanced 

against te desire to atteri college. If I had realized vthen I finish- 

ed. high siool hoy. interesting college experience v.'as to be I should 

probably have rnnaged to attend. without the assistance of the Daly Thind. 

However, my ata1 interest at that time probably was not great enough 

to stimulate ¡ne to overcor the difficulties. 

Question No. 5 must be cswered in the affirntive, but I am not 

sure just why. I really have no ilea of that my lief uld have 'ueen 

had. I not gone to college. It is possible that I viou.ld never have 

realized that I had. missed. anything. 

So far as Cestion No. 8 is concerned. it seemed to cie that the 

most interesting, capable and. serious students in the university were 

those who had. to earn their ov money. I do not believe however, that 

receiving money the Daly Thmd was particularly different in its 

effect fim receiving it from a fond parent. The saine observa.on 

mat- be taken to apply to question ::o. 15." 

"Your questionnaire was received tothy and irnaliate].y filled 

out according to ¡n.y imowledge uid opinions. All questLons were very 

good and I believe they v1l give you a good. inzight into just -.ìat the 

Daly 1\uid is and. tiLe postion it holds in the minds of the students ho 

have the benefit of it. 

I « very much interested in tìe relts of this survey of the Daly 

\md. because I am now receivL.g its benefits. This is my third year on 

the nd and. I hope it will not be the last. I uould appreciate it very 

much if you would inform me there I mit find the article ..Titten after 
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this survey. 

: objeet in vritin this letter is to express some opinions 

concernin the Thmd an. give you re inforration you may not have. 

You realize, of eou.rse, that the students ohosen for this Fund. 

are supposed. to be the "eream of the crop" of students graduating 

from Ike Cou.nty high sthools. zr different tests on the high school 

curriculum nd the reeomzncìaons of the various teachers bear this 

out. But this point lias been brought rather forcibl,y to the attention 

of the students of the Da1: Fund on this caiipus. The grade average 

of the Daly Club here, for a good. mary years, lias been the lowest of 

arty organized student group on the c&.nipus. Recently, but I should 

say dixrillg the past two years, this has been iìprovin. I am not 

prepared to say ±ether this grade rating is still the saine. 

e students have liscuosed this a good deal and sought at solution 

in every way. Is it that the students do not appreciate the Daly Pund 

enougli to "make" grades? «e v11 not admit this of course, yet we 

still think of it. nd we will nt achit that the brightest students 

of Lake County can't make grades in this institution. It is oovious 

that something is radically wrong. 

If rry figures are correct, there were 12 new Daly Thmd students 

enrolled in this school as freshen last fall term. Ten of these 

viere boys and two were girls. It is common Liowledge that none of 

these 12 students made a grade average of 1. or above for tie term 

ending December 22, 1934. The cestion of their interest and apprec- 

iation of the Th.ind arises again. 



135 

You zi 11 no t e b .ues ti on 14 \th i h I ans vie red., that I thou.h t 

5O; of the stu.d.onts really appreciate the Fund., and I still believe 

that. I believe, too, that of the sidenta here now could have 

attethed. school without the Fund. It all offers a verj d.isturbi 

probleni. 

of the stidents here now believe that the preparation given 

in the high schools in Ike County is not satisfactory for matricu- 

lation into institutions of higher learning. And. this is rapidly 

beine proved. to our own satisfaction. 'e imed.iately ask this question: 

Is it fair that the Da]r Fund trustees spend approximately .27,OOO 

annually to educate these students, in all institutions in the Oregon 

State System of 1Iiher Edncation, ..en they have not the preparation and 

background to receive this education? lany times in the last 2- years 

that I 1ave been here I have found rryse1f in situations which roved 

that I lack a foundation thich tr own character and mind could. have 

easily received. had it been offered to me in high school and grade 

school. This is merely a stateient of fact, not a point of eriphasixing 

nr ovin mental status. 

This lack of foundation was especially apparent during the first 
year. Since then I have become able to ficht it out with these profs 

and students on their ovin ground, you miit spy, because the first year 

cade us near equals Vì1 learning the secrets of a college education. 

Yet all this tirrie I have been spending the money sent me from the Fand 

and. have not been receiviri.g the benefit thich it is intended to give 

because of something lacking in ny own preparation. .nd I am but one of 
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approximately 60 stu.dents in actical].y the same eondition. 

I iiow that I appreciate this Thrnd as much as is possible for a 

student to do. It has given ne a co1lee eic.tion, the one thins I 

:ave planned on and. wanted ever since I can remember. Such an ed- 

ucation is necessary for .iccess in the present day business v;orld. 

nd any 1unan desires success. 

Since 1921-22 I have seen students thosen on this ftrid. 

Some came to school for a fe'v years then dropped out, wasting the money 

spent for them. Others came and received technical educations and 

ined.iate1y returned to some ::anual labor that needed only a otronß 

back and a v:eak mind. ITo value received in these eases for money 

spent. Others who I sincerely believed deserved the Ftind have been 

ien.ied. its benefits. In spite of this thr nave cone on and. on their 

own initiative and resources id bece successes in their own lines. 

It seems that so.-e plan could. be ..orked out to .lter this hereby the 

students who have "it" could get the benefits of the fttnd. in preference 

to those tho nerely consider it as a if t and a ticl:et for a four 

year vacation. But no amount of thought offers a satisfactory plan. 

Teacher recomnend.ations and. various tests see: to form 9O of 

the basis in choosing the students. I can see no other way but I am 

sure it can be improved.. Dr. Daly aaid. in his will that he uanted to 

aid. the "worthy young .en and women of Ie...ke Ooun1". Sometie I doubt 

that this has been followed as he would. have done it. But that is be- 

3ide the point. The Trustees have a difficult time on their hands 

but I feel they are doing all a human can. I don' t envy them their 
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job of giving away such scholarships. 

I am afraid that I have rambled. on too 1on now but it does in- 

terest me very ich. I sh you every success with your survey and I 

am 1ookin forward with interest to your account of it." 
"In the c.uestiormaire, the answers I have civen for soe of the 

cuestions seem almost uncomplimentary to the Daly Scholarship. On 

the contrary, I think the Daly Scholarship was the result of the thought- 

Ílness of one of the most public spirited persons lAke County will 
ever know. If any of these answers vould tend. to discourage other 

public spirited. persons from creati similar scholarships, I hope 

they are never repeated. 

"In the foregoing cy.estionnaire I attempted. to make a full e- 
planation of thtt nr ideas are concerning the Daly nd. In addition 
t that information, I ta:e this opportunity to rke additional oomrnent. 

In the first place, I wish to restate that I believe the Daly 

Pund. is one of the most v.vrthwhile and valuable donations ever made, 

and. if it were used. as was previously intended, I can imagine nothing 

better. 

During the past three or four years there has been considerable 

ûuestion and doubt concerning its adequacy. In the first place, colle:e 
students on the ft.nd have not macle the showing expected of them. There- 

.ore, they are blamed from all sides for not having made their college 

careers a success. Those people do not realize just what every indi- 
vidual student has to contend with on entering college. 
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In the first pL.ee, the siiidents are not properly equipped for 

eo11e'e .ork clue to the fact that t1y have baci acc.ess to only the 

bare secondary edu.cational reqp.ireinents. They have come from eoinrnu.n- 

ities here they have lived. hi1d.hood knowing only the custorna 

of their own people all that ti. e. People stay settled in that "out- 

of-the-way" eoun.t beoause they have to. They zve made investLents 

in former years then the trntry was boomiri that hold. them there. 

Xnd thoub iany of them realize tiat their hi1dren are not ettin 
the advantages they had. hoped for therii, they plan for their children 

to et that opportrnity when they are placed on the Da],' Fand scholar- 

ship and are sent out of that country to a college. It is from this 

poor commity environment that co1lee stadents eoue. Th are very 

new in the cultured world in which they are placed nd expected to 

make startling achievements. I ill admit that in tna cases students 

are careless, lazy, or in college only for a go.d. ti e. is is where 

the trustees made a mistal in selection. 

In ::' cornr:unity, there are many students tho sacrifice mach, and 

devote every effort toward making the Daly Fand. Thrin+g the past years, 

raotically everyone of these students has been turned do'n for no 

apparent reason. It has caused much hostile feeling toward those who 

d1rect, handle the fund. They are not justified in givin.g every 

student in their conumity a chance for the Daly Fand and. ignorLig the 

applicants from the ot1r ItI County high schools, and from all outside 

appearances, that is just vthat they have dane. Comparative1y speaking, 

there have been just as meny successful college students from the other 
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schools as there have been fm this oie. If they are justified in 

niaicing their selections In that way they should let the County lmow it. 
There is also very ixch estion concerning the cutting down of 

the student allowances n.d.e the past few years. This is because the 

&xd has been invested (iich was not the original intention) and, 

therefore, the supply has been decreased, and from all appearances 

will soon be gone. I believe that the present allowance made is 

sufficient, bit it should not be necessary to rke cats to prolong the 

existence of the Daly \md. 

I am merely sta.ng that the general opinion of the handling of 

the Daly Fund is. If it can be justified in every way, it seems to me 

that such justification should be cacle public so that the peoole will 

understand it more thoroughly. 

It seems logical to .. that one trustee should be chosen from 

each of the three La County hiì schools. This vould help to make a 

fairer and. more considerate selection of Daly \ind beneficiaries." 
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ALPHABETICAL LIST OP ALL PERSONS .THO HAVE BEEN LET 
POP DALY SCHOL..3SHIPS INClUDING TIlE SCHOOL YEAR 1935-36 

Abìreviations used. und.er "High School": L-Lakeview; P-Paisley; 
SL-Silver Lake; J3-.7est Siclo. Those used 'ìder the heading "College 
Course": A-Ariculture; A & L-Art ( Letters; Arct-Architectu.re; 
BA-Business Administration; Biol-Biolor; C-Commerce; Chen-Chemistry; 
CE-Civil Engineering; Econ-Economics; Ed-Education; lng-Enlish; Engr.- 
Engineering; EE-Eleotrjcal Exineering; P-Forestry; FA-Fine Arts; Geol- 
Geo1or; HE-Home Economies; Hist-History; IA-Indnstrial Arts; J-Journzd- 
i8Lfl; LD-lower Division; 1-lie.ùianica1 Engineering; Lad-Med.iaine; I.th- 
Lathematics; ilurs-Nursing; PE-Physical Education; Phar-Pharmacy; L- 
Roznan Lngaage; SS-Social Science; VE-Vocctiona1 Edncation; Zoo1-oolojy. 

High Years 
Name School College Course httended raduated 

Abramson, Ruth L 0. S. C. 55 1932-36 In School 

Ad.ars, Phyllis L li. of O. J 1933-36 In School 

Adams, Pearl SL U. of 0. PE 1935-36 No(d.rop) 

Adams, ?bert L O. S. C. P 1929-33 Yes 

.&hlstrom, ston L 0. S. C. Ag 1923-27 Yes 

Ahlstrom, Fern L 0. S. C. C. 1923-27 Ho 

Anderson, Elvira L onnouth Ed. 1922-23 No. 
0. S. C. C 1924-26 Ho 

Aìid.erson, Louise L U. of 0. J 1932-36 In School 

Angland, Catherine L U. of 0. SS 1931-33 No 
Ashland Ed. 1933-34 Yes 

Arstead, Helen L Ashland Ed 1930-32 Yes 

Angstead, Paul L U. of O. PE 1925-29 Yes 

Anstead, Charles L Lnrnouth Ed. 1924-25 No. 

Arzner, Josephine L 0. 5. C. SS 1931-33 Ho 

Baker, Desie . L :onmouth d. 1926-28 Yes 

Baker, i1dred L U. of O. Hist 1925-29 Yes 
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High Years 

Name Sioo1 Co11ee :jo5e -ttended Grac1uated. 

Banister, Clara I. P 0. S. C. C 1930-31 No 

Banister, iita P AsIi1az Ed. 1935-36 In School 

Barrington, Anna F. L O. S. C. 53 1933-36 In School 

Barry, í..nna L O. S. C. SS 1934-36 In School 

Barry, Bob L U. of O. SS 1931-34 No 

Barry, Catherine L O. S. C. iurs. 1935-36 In School 

Barry, Edith L O. S. C. Ed. 1933-36 In School 

Barry, Josephine L U. of O. J 1927-30 1.. 

Barry, .71lliam M. L U. of O. SS 1926-30 No 

Beoraft, Everett L O. C. Engr. 1934-36 No 

Bentz, Gale L O. S. C. Ed. 1934-36 In School 

Blair, el1ie P U. of O. Ens. 1925-26 No 

Boehtn, Edith L O. . C. SS l933-6 In School 

Boehri, Viola L O. 5. C. SS 1932-36 In School 

Bogner, Cbarle3 L O. S. C. F 1935- In School 

Boydston, Georgia L U. of O. RL 1927-31 No 

On own 1933 Yes 

Bradley, leali SL O. S. C. Ed. 1931-35 Yes 

3rad.ley, lora it. SL O. S. C. BE 1930-34 Yes 

Bradley, Ijle L O. S. C. EB 1929-32 No 

Brennan, Frnces 2. L O. S. C. C 1930-32 No 

Brown, Bessie Jane L O. S. C. 1fl 1923-27 Yes 

Brown, Edith E. L O. S. C. I 1928-32 Yes 

Brown, Jesse E. L U. of O. Biol 1925-28 No 

Brown, Ralph G. L O. S. C. F l)26-29 No 
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high Years 
Nrne School College Course -ttended raduated 

3ryan, Veneta P 0. S. C. O 1929-33 Yes 

Bu.iek, L icolin SL U. of O. BA 1932-33 No 

Bu.roh, Frances E. L O. 3. 0. 0 1930-32 iTo 

U. of O. BA 1932-34 Yes 

Cahill, James L O. S. C. Ag 194- In School 

Ca1dervod., Catherine L O. S. O. VE 1928-32 Yes 

Caldarwood, GeorTe L O. S. C. IA l927-5O No 

Calderwood, Jnes L O. S.C. C 1925-29 Ko 

Callalmn, Julia L Ashland Ed. 1934- In iehoo1 

Cannon, Alice L U. of O. J 1934- InSuhool 

Cannon, Floy B. P 0. S. C. C 1931-33 No 

Carroll, Fern SL Aahland. Ed. 1928-31 No 
On own 1935 Yes 

Carroll, Nellie L U. of O. Ed 1924-28 Yes 

Carroll, Phillip L U. of O. Econ 1927-31 No 

Chandler, Grant 1S 0. 5. 0. L 1924-28 No 

On own 1928-29 Yes 

Chandler, saul L 0. 3. C. C 1930-32 No 

Christensen, :ana L Did not enter 1930- No 

Clark, 3obert L U. of O. BA 1928-32 o 

Cliff, Barbara SL O. S. C. C 1931-33 No 

Ashland 1933-34 No 

Coburn, *.ïillianl L O. S. C. F 1934-36 No 

Conn, Theodore L U. of 0. lay; 1929-32 Yes 

Cooper, Nelda I. L U. of 0. iisi 1926-30 Yes 

Cooper, texford L U. of O. J 1933- In School 
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High Years 
Name School Co11ee Oou.r3e .ttended Grathated. 

Corbett, ai1mrd L U. of O. Zool 1926-27 No 

Corum, 3amel i. SL O. S. C. F 1930-34 No 

00x7, Fr.ìwes M. L Lnrnou.th Ed 1930-32 No 

Corey, Newell L O. S. C. F 1928.-32 Yes 

Cru.nip, Thons L O. S. C. I 1924-28 Ko 
On own 1928-29 Yes 

Crump, Viola L O. S. C. C 1929-33 No 

Cu.rrier, Bernadean P 0. 8. 0. 1 1932- In School 

Daly, Benjamin L O. S, C. A 1933- In School 

Daly, Jewell L O. S. C. BA 1934-35 No 

Daly, Jossie ;:. L O. S. C. C 1931-35 Yes 

Daly, Lry L O. S. C 1927-30 No 

Dehne, Venita SL O. S. C. } 1932- In School 

Dietze, Dorothy L U. of O. Biol 1926-28 No 
O. S. C. Phar 1928-30 Yes 

Dietze, Juanita L U. of O. Art. 1924-28 Yes 

Donnelly, Jack P U. of 0. Law 1933-34 No 
On ovn 1935- In School 

Drinkwater, Charles L Ashland. Ed. 1934- In School 

Duke, Mildred L Monmouth Ed 1922-24 Yes 

rncan, Rhesa . L 0. 3. C. Phar 1922-26 Yes 

Duxmin, Henrietta L U. of o. Math.. 1926-30 Yes 

Eccieston, Mildred I. L O. S. C. I 1932-33 No 

Edniiston, 3alph L U. of O. Led. 1922-26 Yes 

Elgan, Nellie L Monr.iouth c1 1924-25 Yes 
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iiih Years 
iame School o11ee Cou.rse Lttended Graduated 

Elliott, Euell L. L .sh1and d 1933-34 No 

Farra, Earl P 0. S. C. C 1923-26 Yes 

Ferns, Edith SL Ashland Ed 191-32 No 

Fisher, Laiton L O. s. C. Ed 1934-35 No 

F1emziing, Carien S O. S. C. 1924-2d Yes 

Foster, Barbara P U. of O. A & L 1933- In School 

Fox, Helen L Ashland Ed 1935- In School 

Fox, Henry L O. S. C. A 1931-35 Yes 

Fox, Orrin L O. S. C. 1934- InSchool 

Frakes, Ediia Belle L O. S. C. 1928-32 No 

Frakes, Josephine L U. of 0. Ed 1923-30 No 

Frizzell, Burt L 0. 5. C. F 1932- In School 

1ler, u.th I. L Morimouth Ed 1926-28 Yes 

Guylord., Lloyd P 0. 5. C. VE 1927-29 10 

Getty, Beatrice L 0. S. C. 1 1933- In School 

Gibbons, Norme 
Ederton, Lrs. L. L 0. S. C. 1925-28 No 

Gibson, Oleo L 0. 3. C. 0 1923-27 No 

Gibson, Th.thy L U. of 0. PE 1927-31 iO 

Gibbs, Goiclie L 0. s C. 11E 1933-35 No 

Gibbs, Henry L 0. 5. C. Engr 1934- In School 

Girton, 1ith E. SL . S. C. C 1922-23 Lb 

Graves, Austa SL U. of 0. Ed. 1924-28 Yes 

Graves, Neya SL Ashland Ed 1928-30 No 
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Iarne 3cthool ollege Course tttended Graclaated 

Hahner, Elizabeth L LT. f o. PE 1929-3 Yes 

&.11, Vinton L U. of O. J 1927-31 Yes 

&nnon, Eniia P 0. S. C. 1931-32 No 

sh1and Ed 1932-33 No 

hanson, Ellen L O. 5. 0. SS 1932- In School 

Hanson, John L O. S. C. BA 1932- In School 

Hanson, Louis P 0. S. C. EE 1932- In School 

Harper, ar1 P U. of O. Chem 1928-31 No 

Harper, Inez V. P U. of O. E 1922-26 Yes 

Harrow, Frvnk L U. of O. PE 1928-32 Ye5 

Hart, Frank L O. S. C. Phar l952- In School 

Hartzog, Phyllis L U. of 0. 53 1927-30 Yes 

Gra,cl.Jk 1930-31 

Harvey, Irma L. L Did. not Enter 1929- No 

H&y, Margaret B. L U. of 0. A & L 1933- In School 

Heifrin, Nell SL 1onmouth d 1925-26 No 

Heifrin, rlis SL O. S. C. Ag 1922-23 No 

Holder, Thons P U. of O. Med 1922-25 No 

1927-28 Yes 

Hotchkiss, Lay L O. S. C. C 1929-33 No 

Houston, Emily L U. of O. J 1922-24 No 

Ingle, Schooley L O. S. C. Phar 1924-28 Yes 

Ingle, .'íallace L O. S. C. C 1927-28 Yes 

Ingram, Vernon 0. 3. C. F 1927-29 No 

Johnson, Anna G. L U. of O. 1927-28 No 
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Eih Years 
Name School Cou1ee Course .ttendec1 Craduated 

Johnson, Helen L. L U. of O. A & L 1932-34 o 

Johnson, Mary K. L U. of O. Arct. 1925-29 10 

Kelly, ilignon L U. of Q. SS 1935- In School 

Lamb, Shubal L U. of O. PE 1934- No 

Mght, Aenjd. 

«amer, Lirs. A. L O. S. C. C 1924-26 No 

Light, Amos L O. S. C A 1924-26 No 

Lincecu; Jessie L U. of O. :usio 1926-29 No 

Lin.ebauh, Nary E. SL Aahlanl 1d 1926-28 No 

Iveless, LIa.y L U. of O. 3 1931-35 Yes 

IA.cui, Li]4recl SL O. S. C. C 1929-31 No 

huidy, Thelma 3L U. of O. B 1932-33 No 

Irnoh, Richard L O. S. C. Engr. 1930-31 No 

M.1loy, Blair L O. S. C. C 1923-27 Yes 

Malloy, Kathleen L 0. S. C. C 1925-28 :;o 

Laazey, Etta L U. of O. 1927-31 Yes 

Lauzey, Milton L U. of O. BA 1929-33 Yes 

McComb, Oliver L 0. 3. C CE 1922-23 No 

MCDonald., ilellie L U. of 0. PE 1927-30 No 

McDonald, Rollin L 0. S. C. Phar. 1930-32 No 

McKenàree, Naxine L O. S. C. 0 1925-29 Yes 

LIc}Zinney, Charles P. L t'. of O. Litsic 1930-34 No 

LieKinney, Ernest L U. of 0. Lw 1925-28 No 

MoKune, Edwin 0. S. . Ag 1926-30 No 
On own 1930-31 Yes 
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High Year8 

Name School Co11ee Oour3e tten1ed Graduated 

McE!une, Itìura P 0. . C. 1932- No 

Minton, Iwis J. P 0. 3. 0. F 1931-35 No 

:..organ, auth L U. of O. liE 1935- In School 

Morgan, Zona P Ashland Ed 1929-31 Yea 

Lorri8, .diee E. L O. S. C. SS 1933- Iii School 

Lorri8, Everett L O. S. C. A 1934- In School 

iorris, Ruth :.:. L O. S. G. i 1931-35 Yes 

.:ois, oodrow L O. 3. C. Ag 1931-35 Yes 

I1shen, obert L. ¿ . O. S. C. CE 1930-34 No 

L!181OI1, 3nuel L U. of O. J 1928-31 Yes 

Lyers, Polly L O. S. C. } 1933-36 No 

Nelson, Lucile E. SL U. of 0. rt 1932-35 No 

Nelson, Harry O. '.73 0. S. C. El 1924-28 No 

On own 1928-29 Yea 

Nicholas, clarence . L U. of 0. 1930-33 No 

Nolte, Hoviard. M. L 0. 3. 0. Ag 1930-33 No 

Nolte, Lois L Ashland. Ed l933-5 Yes 

Nolte, Lorenee L 0. S. C. Ag 1923-27 Yes 

0le, Aiy M. L onmouth 2d 1922-24 Yes 

Ogle, Everett L U. of O. 3i 1922-26 Yes 

Ogle, Lawrence L U. of O. Econ 1925-29 Yes 

O'Malley, 1».raret L U. of 0. 1929-31 No 

Ov;sley, ecil B. SL U. of O. eo1 1923-24 iTo 

Os1ej, Jimmie L U. of O. BA 1935- In 3eoo1 



140 

Iii1;11 Years 
Name 3ehool Jollege ourse ttendd Graduated 

Owsley, ..i11iam J. SL U. of 0. 3 1925-29 Yes 

Paxton, Forrest L U. of O. 3 1929-33 Yes 

Perry, Charles L 0. 3. 0. :.E 1929-33 Yes 

Peterson, .1iee L O. . C. C 1929-33 Yes 

Peterson, Dorns R. L U. of 0. Lisie 1933- In 3chool 

Petersßn, Edna L U. of O. ng. 1928-31 No 

Peterson, Elmer L U. of O. Econ. 1929-33 Yes 

Peterson, Eric L U. of O. Physics 1924.-28 Yes 

Peterson, Lable L U. of O. Ed 1924-38 Yes 

Peterson, Larie L O. S. . } 1929-33 i0 

On own 1933-34 Yes 

Peterson, Norma 
..'ilcox, Mrs. Nate L. L 0. 5. 0. 1931-32 No 

Piper, ithm Clara L sh1and Ed 1933-35 Yes 
U. of 0. Ed 1935- In 3chool 

Piper, Jane L sìuland Ed. 933-35 Yes 

Pitcher, Elizabeth SL Ashland Ed 1928-30 Tes 

Pitcher, Franklin SL 0. 3. C. Enjr. 1928-29 No 

Pitcher, Vera SL U. of 0. L:usic 1924-25 No 

Powell, Verna L Lrijnouth Ed 1922-24 Yes 

Po11, .7alter R. L 0. S. C. C 1923-25 No 

Real, Margaret L U. of 0. Iw 1934- In School 

Reed.er, Dairaer SL 0. 5. C. C 1922-26 Yes 

Reeder, Berdina F. SL U. of 0. Hist 1925-29 No 

Reeder, Lena C. SL 0. 3. C. C 1925-28 No 
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high Years 
Name School College Courae Atten.ed Graduated 

Eehart, Clifford L O. S. C. A 1934 In School 

ieynolds, .'.rlene L U. of O. J 1934- In School 

eynolds, Gail F. L O. S. C. C 1930-33 No 

Rinehart, Genevieve L U. of' O. 3i 1930-33 No 

Rinehart, Vene L O. S. C. 1923-2? Yes 

Robertson, Cornelia L U. of O. Med. 1922-25 
L:ecì. s. Med. 1925-29 Yes, i.. D. 

Robertson, Joycelin L U. of O. Zool 1924-27 
ì.ed. 3. L:ed 1927-28 

on own " i:ad 1928-31 Yes, L. D. 

Robinette, Delbert SL U. of O. FL 1923-27 Io 

Robinette, Theressa SL U. of O. PE 1922-24 Yes 

Sehxoder, Bert SL O. 3. C. Ag 1929-30 No 

Shellhamrner, Erina L U. of O. 
Portland Nurs. 1932-35 Yes 

Sirmons, Lei.e L O. S. C. C 1924-28 No 

3mth, Iye P U. of O. RL 1924-28 No 
On own 1928-29 1e8 

Sniith, Nelson SL O. 3. 0. c1 191-35 Yes 

Snider, James L O. S. C. Engr. 1934-35 No 

Sìjder, G1adys L Lth Ed. 1922-24 Yes 

Spangenberg, sther L O. S. C. P 1924-28 Yes 

Sp,enber, Nornan L O. S. C. CheLn 1928-31 No 

On own 1931-32 Yes 

Spanenber, -/esley L O. S. C. 1 1927-30 Yes 

Steele, Hubert L O. S.C. I 1932- In School 

Stein, Jas E. L O. S. C. 1927-31 Yes 
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High Years 
Name School Co11ee Course Attended Graduated 

stein, John L 0. 3. 0. Ii 1929-33 Lo 

Stevenson, Olive Y. i,onmiith d 1922-23 No 

Stingley, Hazel SL O.S. O. 1 1933- In School 

Stovall, Jesse Lee L U. of O. RL 1927-31 Yes 

Stratton, DeForrest L O. S. O. LD 1933- In School 

Strip1in,Viri. L O. S. 0. Ag 1922-24 No 

Tatro, Pay L O. S. O. SS 1931-35 No 

Tatro, Neville L U. of O. &tg. 1929-33 Yes 

Tower, June L U. of O. Ed 1934- In School 

Venator, Harold L O. S. C. IA .929-3l No 

Vernon, i.lice L O. S. C. Ed 1931-35 Yes 

Verrn, Fe.ye L Monmou.th Ed 1923-25 No 

Vernon, Hazel L O. S. C. I 1929-32 No 

Vernon, Lilcired I. Did not Enter 1929- Ho 

..1ter, Goldie L U. of O. En. 1924-28 No 
On own 1928-29 Yes 

Veaver, Vera L O. S. C. C 1925-26 No 

Veir, Robert L O. S. C. 1933- In School 

Veloh, Robert L U. of O. Law 1932- In School 

Thitehoase, Earl L O. S. C. Phar 1927-30 No 

1931-32 Yes 

Whittaker, Elidred L O. S. C. C 1923-27 Yes 

Thitta!er, aznue1 L O. S. C. F 1926-27 No 

.7ilcox, Lina L U. of O. Ed 1929-33 Yes 

.'ii1cox, Nate L O. S. C. F 1931-32 No 



Nane 

::ilder, Beatriee 

/illiaras, C.rl E. 

ii iliarison, b.iby 

',Titham, Olarice 

:itha, Daisy 

«ithers, Ie;:is ... 

.;ood.eouk, Virgil E. 

Young, Dorothy 
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Iligh Years 

3hool College Course .ttenc1ed. Graduated 

L U. of 0. iisic 1924-28 Yes 

L U. of 0. Geol 1925-27 iTo 

L U. of 0. J 1928-30 No 

P U. of 0. B. 1928-32 Yes 

P U. of 0. Ed 1923-27 Yea 

P 0. S. C. C 1930-33 No 

L 0. 5. C. EE 1923-27 Yes 

3L U. of 0. B 1933- In School 


